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Coray Arthur
1880—1909.

Megdöbbentő hirt hozott nekünk e héten egy 
távirat. Hazai sportéletünk egyik legykiválóbb tagja 
Coray Arthur február hó 28-án meghalt Muralto presso 
Locarno-ban.

Távol tőlünk, Svájcznak ózondus éghajlata alatt 
keresett enyhülést kínos és hosszas betegségére, ahol 
most élete virágjában utolérte a halál.

Coray Arthur immár jobb hazába költözött és 
hátrahagyta busuló baj társait, akik nagy és mély fáj­
dalmukra az annyi dicsőséget és győzelmi babért szer­
zett bajnoknak ravatalát meg sem koszol uzhatták.

Olyan volt Coray sportpályája és élete folyása, mint 
egy üstökösé. Rövid ideig teljes pompájában ott tündö­
költ a magyar sportélet egén és egyszerre letűnt, anél­
kül, hogy betelhettünk volna a megjelenése okozta 
gyönyörökkel. Mert Co'ay sok gyönyörűséget szerzett 
a magyar testedzés ügyének.

Nemcsak országra szóló eredményeket ért el, ha­
nem külföldi sikerei ismertté tették az ő nevét és hazai 
sportéletünket is. Minden egyes szereplése alkalmas volt 
a magyar testedzés ügyének fokozatos fejlődése iránt 
érdeklődést kelteni. Kitartás, szorgalom és lankadatlan 
buzgóság jellemzi versenyzői karrierjét. Tevékenysége 
lelkes ügyszeretettel párosult, ami képessé tette arra, 
hogy a testedzés minden ágában kiválóbbnál-kiválóbb 
eredményeket érjen el.

Otthonosan érezte ő magát a tornacsarnok porond­
ján — ahol tulajdonképen a testgyakorlatok egyes váll- 
fajait művelni kezdte. — Mint szertornász részt vett az 
összes gyakorlatokban és klubjának házi versenyein 
állandóan az elsők között szerepelt. Tulajdonképeni 
tehetsége és ritka ereje az atlétikában érvényesült csak. 
Különösen a dobási nemekben (diszkoszvetés, gerely- és 
sulydobás) aztán a birkózásban és súlyemelésben ért el 
ritka eredményeket, melyek nevét és képességeit ismertté 
tették a haza határain túl is. Azonkívül azonban futásra 
és ugrásra is mindig szorgalmasan trenírozott ugy-

annyira, hogy mindig a kellő formában volt az atlétika 
összes nemeiben. Ez az ambicziója avatta fel Coray-t a 
legjobb magyar all-round atlétává.

Kiválóságai közé tartozott a klubja iránti szeretet 
és ragaszkodás. Ahol csak tehette, megbecsültetni igye­
kezett a Budapesti Torna Club színeit, melyeknek annyi 
diadalt szerzett. A leghübb klubtagok egyike volt, aki 
előljárt a jó példával és biztatása, serkentése kihatott a 
BTC  beléletére is.

1898- tól 1905-ig szakadatlanul versenyzett, mig a 
hosszan lappangó kór visszavonulásra kényszeritette a 
neki dicsőséget jelentő versenyző porondról. A tüdővész 
súlyos tünetei emésztették Coray rendkívüli fizikumát. 
Feltartóztathatlanul emésztette fel az ember-óriás tüde­
jét a vészes betegség, miglen minden gondos gyógykezelés 
daczára kiserkedt ajakán az utolsó csepp vér is és — 
elmúlt lenni, a magyar testedzés egy kiváló bajnoka!

Részvétünk és megilletődésünk alig enyhítheti azt 
a fájdalmat, melyet Coray elhunyta a magyar sport­
életnek okozott.

Diadalmas bajnokunk, nyugodjál békében !
*

Coray első győzelmét 1898 augusztus 7-én aratta 
a Sport-Világ által rendezett atlétikai versenyen, mikor 
a diszkoszvetésben — mint 18 éves junior — 27 mé­
ter 25 cm.-t dobott. Ugyanezen évben nyerte meg első 
Ízben Magyarország bajnokságát a diszkoszvetésben 30 
méter 53 cm,-el, ami akkor országos rekord is volt. Ez 
évben legjobb dobása a MUE versenyén (okt. 23-án) 
elért eredménye volt, — 30 m. 89 cm. — amelylyel 
azonban csak második lett.

1899- ben a BTC disztornáján már mint birkózó 
mutatkozott be és ez évben a legjobb eredményt a 
diszkoszvetésben a MUE versenyén (okt. 29.) érte el 
32 m. 42 cm -es dobásával.

1900- ban, november 5-én a BTC egy háziverse­
nyén 32 klg.-os vasrudat (mint scratch) 44-szer emelt
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és első lett egy távolugrás-függeszkedés összetettver­
senyben. A MOTESz Vl-ik orsz. tornaünnepélyén Sop­
ronban második lett Bauer Rezső későbbi világbajnok 
mögött az összetett atlétikai főversenyben. Ugyanezen 
évben a BBTE 25 éves jubileumi versenyén 5 m. 60 
cm.-el rekordot állított fel a sulydobás magasban. A 
diszkoszvetésben 32 m. 68 cm., a sulydobásban 11 m. 
68 cm. volt eredménye a párisi olimpiai próbaverseny 
alkalmával.

1901- ben szeptember 15-én ismét megnyerte a 
diszkoszvetés bajnokságát 34 m. 32 cm.-es dobásával. 
Ez évben azonban 34 m 66 cm.-t is dobott a BTC 
egyik háziversenyén. A sulydobásban egy Ízben máso­
dik lett 12 m. 03 cm. el.

1902- ben jelentős eredményt ért el a diszkoszban, 
amikor a magyar bajnokságban a győztes Fóthy-nál 
(40 m. 42 cm.) csak 4 czentiméterrel dobott keveseb­
bet. Ez a 40 m. 38 cm.-es dobása a legjobb ered­
ménye, amit nyilvános versenyben elért. Ez évben 
megnyerte Pozsony város bajnokságát (súly: 11 '85; 
diszkosz: 35 25) és a sulydobásban (távol, 77* klg.) is 
a BTC versenyén érte el legjobb eredményét 12 m. 
20 cm.-t. A MOTESz beszterczebányai IV. kerületi 
ünnepélyének összetett atlétikai főversenyében ismét 
második lett.

1903- ban jelentős sikert ért el a BBTE versenyén 
a Darányi-dij megnyerésével (távolugrás 5 m. 62 cm., 
diszkosz 36 m. 68 cm.) és a pozsonyi bajnokság meg­
védésével (diszkosz 38 m. 67 cm ) Ez évben a Debre- 
czeni TE versenyén második lett a magasugrásban 
1 m. 65 cm.-es ugrásával.

1904- ben a versenykarrierjének utolsó évében érte 
el legnagyobb sikereit. Ekkor nyerte meg Csehország 
diszkoszvető bajnokságát (37 m. 70 cm.), végleg meg­
nyerte a pozsonyi bajnokságot és a pozsonyi hölgyek 
diját (diszkosz 39 m. 68 cm.), harmadszor nyerte meg 
a Darányi-dijat (távolugrás 5 m. 66 cm., diszkosz 36 
m. 06 cm.); a BEAC versenyén 35 m. 53 cm. disz­
koszdobásával megnyerte Berzeviczy Albert diját; máso­
dik lett a MOTESz aradi orsz. tornaünnepélyének össze­
tett atlétikai föversenyében (200 m. síkfutás 28 mp. ; 
diszkoszvetés 33 m .; magasugrás 1 m. 50 cm ) és 
második lett a diszkoszvetés bajnokságában 37 m. 18 
cm.-es dobásával végül második volt Weisz Rikárd mö­
gött a Magyar birkózó bajnokságban a nehéz súlyban.

1905- ben jun. 14-én a MAC versenyen a suly­
dobásban indult csak (11 m. 68 cm) és utolsó nyilvá­
nos szereplése a BTC-nak háziversenyén volt ugyanezen 
év szeptember 14-én, amikor a magasugrásban 167 cm. 
(14 cm. előny) ugrással helyezetlen lett.

Elért legjobb eredményei a következők:
Sulydobás távolba (774 klg.) . . . . 12 m 20 cm.

„ m agasba .....................................5 „ 60 ,,
D iszkoszvetés.........................................  40 ,, 38 ,,
Súlyemelés (32 klg) ............................... 44-szer.

Corny 36 első dij, ugyanannyi második és szebb- 
nél-szebb tiszteletdijak birtokában volt.

Kerékpárosok!
Az elmúlt mozgalmas kerékpáros idény fáradalmai­

nak kiheverésére úgy versenyzőink, mint versenyt ren­
dező egyleteink, hatásosan mondhatjuk, túlságosan ki­
használták a hosszú telet.

A közelgő tavasz újólag munkára szólítja mind 
azokat, kik Magyarország kerékpársportját, annak 
fejlődését, hatalmassá tételét szivükön viselik Az utóbbi 
években sikerült sportunkat a feledés mélységéből némi- 
képen napvilágra hozni, versenyeink alkalmával láttuk, 
hogy nagy fáradtsággal sikerült a mértékadó tényezők 
már elvesztett figyelmét ismét felénk fordítani Magát a 
sportot egészségesen fejlesztve, egy szebb jövőbe vetett 
remény nyel zárult a tavalyi év.

Fél munkát azonban nem végezhetünk, köteles­
ségünknek java még hátra van.

Mily messze állunk mi a külföld bármely államának 
kerékpáros sportjától! Eddigi működésűnkkel csupán 
beteg sportunkat mentettük meg az életnek, szilárd 
alapra azonban még nem fektettük. Ez a mi teendőnk 
most, ha ez sikerrel jár, úgy csak azután igyekezhetünk 
a külföld színvonalára.

Remélem, hogy híveinknek ez a célja! Ezt ter­
mészetesen csakis közös akarattal, együttes erővel lehet 
megvalósítani. A széjjelhuzás. pártokra való szakadás 
még a hatalmas németeknél is a sportra kiható nagy 
megrázkódtatással jár, elképzelhető tehát, hogy nálunk, 
hol jelenleg hatalmas kerékpársportról még csak 
álmodni is merészség, mily előre nem látható visszás, 
ártalmas helyzetet szülne az ily testvérharcz. A sport 
javára működni kívánó egyének és egyleteknek tömö­
rülni kell, hogy megfeszített közös munkával küzdjenek 
azon ideálért, melynek szolgálatában állanak.

A Magyar Kerékpáros Siövetség, melyben a fő­
város összes tekintélyes kerékpáros egyletei képviselve 
vannak, mint oly orgánum, melyről fentebb beszéltem, 
erkölcsi és anyagi erejével a reábizott feladatoknak 
mindeddig legteljesebben megfelelt. Mint itteni sportunk­
nak legfőbb őre, szigorúan eleget tett kötelességének. 
Versenyeinek rendezésével, melyek eseményszámba 
mentek, továbbá turaversenyével kamatosán visszaadta 
tagjainak azon szolgáltatást, melyet a szövetség kölcsön 
gyanánt tekintett.

Legújabb széleskörű mozgalma a kerékpáradó el­
törlésére vonatkozólag teljes eredménnyel kecsegtet. 
Egyszóval a szövetség mint oly testület, mely az egész­
séges sport kultiválását tartja szemmel, megérdemli 
azon nagy támogatást, mely létét biztosítja.

Az ilyen munkával foglalkozó testület fenn­
állása a kerékpárosok kardinális szüksége s éppen 
ezért a leghathatósabb támogatásban kell részesülnie.

Most, az uj évad elején, midőn megjelenik a szö­
vetség felhívása, minden egyletnek elengedhetetlen 
kötelessége, hogy lehetőleg teljes taglétszámmal lépjen 
a szövetség kötelékébe

Oly egyletek, melyek eddig nem tartoztak a szövet­
ség égisze alá (mert van olyan elég), jelentkezzenek 
felvételre, mert mint azt az igazságot, hogy 2X 2 =  4, 
épugy azt nem lehet kétségbe vonni, hogy a tömegben 
nyilvánul az erő. Oly kerékpárosok, kik nem tagjai 
valamely egyletnek, mint magánkerékpárosok, ugyanoly 
joggal és kötelezettséggel lehetnek tagjai a szövetségnek, 
mint az egyleti kerékpárosok.

Ismerje minden egyes kerékpáros, minden egyes 
kör elmulaszthatatlan kötelességének, hogy tagságával 
támogasson egy oly intézményt, melynek czélja a kerék­
párossportnak nagygyá és hatalmassá tétele Magyar- 
országon.
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Hó- és jégsport.
Magyarország 1908/9. évi főiskolai 

műkorcsolyázó bajnoksága.
A KEAC és KKE által együttesen rendezett orszá­

gos korcsolyaverseny eredményeit már rövidesen közöl­
tük. Most adjuk a verseny részletes méltatását.

Mindenekelőtt a verseny rendezéséről jegyezzük 
meg, hogy az teljesen kifogástalan és minden tekintet­
ben a legsportszerübb volt, amit vidéken még más, 
inkább kultivalt sportokat felölelő versenyen sem gyak­
ran tapasztalhatunk. Különösen kiemeljük a hatalmas 
programm gyors lebonyolitását, mely Csiky Emánuel a 
KKE titkára és Somodi András a KEAC elnöke szak­
tudását dicséri.

A verseny legértékesebb eredménye Leviczky (BKE) 
525/io mp.-es ideje 530 méteren, mely — tekintetbe 
véve, hogy a kolozsvári pálya egyik fordulója mind­
össze 12 méteres sugárral bir s hogy e miatt a ver­
senyzők egyenként, időre indíttattak — igazán elsőrangú 
s kifogástalan pályán bizonyára megfelel 51 mp-nek. 
Ezeket tekintetbe véve Schick (BKE) 1500 m.-en elért 
2 p. 55Vio mp.-es ideje is kitűnőnek mondható.

A főiskolai gyorskorcsolyázó bajnokságot Szent- 
györgyi (BEAC) közepes időkkel nyerte. A második 
helyezett Funák (KEAC) junior versenyző, kinek stílusa 
még igen fogyatékos, de tehetségesnek mutatkozik.

Legnagyobb meglepetést a vidékiek részére kiirt 
1000 méteres futam hozta. Mindenekelőtt örvendetes 
meglepetés volt az a nagy mezőny, mely starthoz állt. 
A startolok mindegyike szép stílussal s határozott tehet­
séggel rendelkezik, ami fényes bizonyítéka annak, hogy 
a KEAC és KKE lelkes munkája, amelylyel első vidéki 
országos korcsolyameetingünket évről-évre megrendezte, 
nem maradt eredmény nélkül, mert ime már egy egész 
versenygárdát tud felmutatni. A győztes Marcienkiewitz 
(KKAS) 2 p. 006/'io mp.-es és a második helyezett 
Manouschek dr. (KEAC) 2 p. 024/io mp. es ideje eléggé 
dokumentálja a versenyzők képességeit. Megemlítjük, 
hogy Manouschek dr. az 1500 m.-es versenyben 
Leviczky előtt harmadik lett.

Rátérve a müversenyek bírálatára, örömünknek kell 
kifejezést adni, hogy Kolozsvárt ebben az irányban is 
hatalmas lendület mutatkozik. Pedig a versenyzőknek, 
tréner hiányában, meglehetős nehézségekkel kell küzde­
niük. Mindamellett nem várt eredményeket produkáltak 
s ami különösen meglepő, nem egy előirt gyakorlatot 
igen nagy preczizitással végeztek.

Különben mindkét müversenyt — a főiskolai baj­
nokságot és a vidékiek müversenyét — Somodi András 
(KEAC) nyerte meg. A főiskolai bajnokságot — mely­
nek pontszám táblázatát alább adjuk — 3 helyszám­
mal és 135‘5 pontszámmal (elérhető legnagyobb pont­
szám 174) a vidékiek müversenyét szintén 3 hely­
számmal és 83’1 ponttal (elérhető legnagyobb pontszám 
108). Már az elért pontok is bizonyítják, hogy Somodi 
nem közönséges tehetség. Iskolagyakorlatain ugyan még 
sok csiszolni való van és „Kürlaufen"-je sem elég egysé­
ges s biztos, de nem egy gyakorlata — 22 a, b és 
27 a, b, melyek már nehezebbfoku gyakorlatok s 
melyeket igen preczizen végzett — arra engednek 
következtetni, hogy tréner keze alatt még igen kiválót 
produkálhatna.

Tehetséges junior Hegyi (KKAS) is, ki a müverse­
nyek második helyezettje lett. Leipnicker (MAFC) az 
előbbieknél jóval gyengébb és kezdőbb versenyző.

Mindenesetre elismerés illeti meg a BKE-t, hogy a 
kolozsvári versenyekre immár harmadizben vonul le 
versenygárdájával, kimutatva ezzel, hogy minden áldo­
zatra kész a magyar korcsolyasport fellendítéséért A 
BKE választmánya képviseletében Liedemann Frigyes dr. 
jelent meg a versenyen, ki szaktudásával nagy segítsé­
gére volt a rendező egyletnek.

A KEAC és a KKE a verseny estéjén bankettet 
adott a vendégek tiszteletére.
M agyarország 1908/9. évi főiskolai műkorcsolyázó bajnok­

ságának pontszám  táblázata.

Kronberger Ehrlich Dr. Kreisler

Hegyi Zoltán (KKAS)
E l ő i r t .................... . . 70 68 64
Szab. vál................... . 42-5 42-5 50
Összesen : . . . . . 112-5 110 5 114
Helyszám . . . . . . II. II. II.

Somodi András (KEAC)
E l ő i r t .................... . 91-5 92 75 5
Szab. vál................... . 50 50 47-5
Összesen : . . . . . 141-5 142 123
Helyszám . . . . I. I. I.

Leipnicker M (MAFC)
60E l ő i r t .................... . 66-5 56 5

Szab. vál.................... . 37-5 37-5 25
Összesen : . . . . . 104 97-5 81-5
Helyszám . . . . . III. III. III.

I. Somodi András 135-5 pont 3 helyszám, II. Hegyi 
pont 6 helyszám.

Zoltán 112-3

§ Síverseny a budai hegyekben. A Budapesti 
Egyetemi Turista Egyesület és a Magyar Sí Klub 
február 28 án tartották együttes síversenyüket a Norma­
fánál. A versenyen mindkét egyesület tagjai nagy szám­
mal jelentek meg s igy biztosítva volt a verseny sikere 
is. A programmon négy szám szerepelt, u. m. rövid 
lesiklás, műfutás, ugrás és távverseny, ezek közül a 
távverseny az idő előrehaladottsága miatt elmaradt. 
Örömmel konstatáltuk, hogy az egyetemiek sokkal 
nagyobb számmal vettek részt a versengésben, mint a 
Magyar Sí Klub tagjai, ami eléggé bizonyítja az ifjúság 
érdeklődését a téli sportok e legszebbike iránt. Daczára, 
hogy nem igen ismerték a Normafa vidékét és terepét, 
közülük vasárnaponkint csak egy-kettő jelent meg 
elvétve, mégis minden számban, melyben indultak, biz­
tosították önmaguknak az első helyet s kitűnt róluk, 
hogy technika és tudás tekintetében is felette állanak a 
Magyar Sí Klub tagjainak Különösen Jordán Oszkár, 
Koczander Ernő, Hruby Ede dr., Madaras Jenő, Fodor 
Károly mutattak szép formát, mig a Sí Klub tagjai 
közül Posselt Gyula Metzler Jenő dr., Hiesz Jónás 
állottak társaik fölött.

A jury tisztségeit Schwicker Richárd dr., Déry 
József, Karafiáth Jenő dr. és Barcza Imre töltötték be. 
A pályát a nézőknek egész tömege lepte el, különösen 
az ugrás vonzott rendkívül sok érdeklődőt. Részletes 
eredmények:

I. Lesiklóverseny. Terep a Normafa lejtője és a 
Sigray-telek. Táv kb. 1 km., magasság különbözet kb. 
100 m. 1. Hruby Ede dr. (BETE), 2. Kaczander Ernő 
(BETE), 3. Posselt Gyula (MSK) Az első három ver­
senyzőt csak másodperczek választják el egymástól.

II. Műfutás. 1. Jordán Oszkár (BETE és MSK)
34 pont, 17 kör, 2. Metzler Jenő dr. és Hiesz Jónás
28 pont, 14 kör, 3. Hruby Ede dr, és Madaras Jenő
(BETE) 26 pont, 13 kör. A fagyott, jeges havon igen
nehéz az egyes iveket leírni s a kísérletezők jó része 
még az első ivén sem jutott túl. A győztes a kitűzött
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6 zászló között gyönyörű, biztonsággal végzi az előirt 
gyakorlatokat.

III. Ugrás. 1. Kaczander Ernő (BETE) és Posselt 
Gyula (MSK) holtversenyben, 2. Schleicher György 
(MSK), 3. Madaras Jenő és Wiesinger Alfonz (BETE). 
Kaczander szép stilszerü ugrása és testtartása a többiek 
gyönge technikáját jóval felülmúlja; különösen második 
ugrása keltett nagy tetszést, melyet gyönyörű Telemark- 
kal fejezett be.

§ Jéghockey Magyar Athlétikai Club — Mágnások: 16:6. 
Vasárnap délelőtt a BKE tagjaiból két csapat MAC és Mágnások 
állottak egymással szemben. A MAC egykori legyőzői már nem bizo­
nyultak méltó ellenfeleknek. A MAC remek játék után tetszés szerint 
győzött. Biró : Horvátovits (MAC) volt.

§ Svédország hockey bajnoksága 1909. évre a Stockholmban 
lefolyó északi játékok keretében a következő eredménynyel végződtek: 
Allmänne J. K. — Gafle Kamraterne 8 :3 , Djurgardeus J. K. — 
Sjokviksskolan 5 : 2. Döntő : Allmänne — Djurgardeus 7 : 3.

§ C hristiania, (február 28.) A Leipziger Sport Club 13:2 
arányában legyőzte a christianiai válogatott csapatot.

§ A usztria si-bajnoka, Fritz Miller (Innsbruck) lett, aki a tiz 
kilométeres távot 39 :47 alatt tette meg Második lett Ráth (Prága) 
41:00, harmadik Blich (Christiania) 42:42.

§ Prága, (febr. 21.) Drezdai Akadémiai Sportclub a Podoli 
Eishockey-Gesellschaft ellen győz 13:1 arányban. Ezen mérkőzés 
délelőtt folyt le. Délután a drezdaik a Prager Eishockey-Gesell- 
schaftot 7:6 arányban legyőzték.

§ Prága, (febr. 27.) Jéqhockey-mérkőzések Csehország bajnok­
ságáért. Slavia II.—Zimni Sport Club 3 : 0, Akademicky—Smichov 
3 : 0, Slavia—Union 4 : 0, (február 28.) Sparta—Novomestsky 5 : 0, 
Sparta—Akademicky 4 :1 , Slavia I.—Slavia II. 3:1, a döntőmérkö- 
zésben Slavia—Sparta 4 : 0.

§ Reichenberg, (febr. 28.) Deutsche Eishockey-Gesellschaft— 
Reichenbergi Sp. Cl. 19:2.

§ Becs, (február 28.) Wr. Sp. Cl.—Slovan 4 :3  (0 :0 ) 
Wr. Sp. Cl. II.—Slovan II. 4 :2  (3 : 1).

§. L ittlepo rt (február 24.) Az angliai Littleportban professio- 
nátus versenyeket rendeztek 1 */2 angol mértföldre (2413 m.). Harmincz- 
egyen indultak. 1. Greenall 4 : 47. 2, Lindahl 4 : 50.6. 3. Brett 4 : 56 2. 
4. Hawes 5 : 05.4. A győztes 600 koronát kapott.

§. Ham burg (február 24.) A „Hamburg-Altona Eislaufverein“ 
versenye. Idő : — 1 fok C. Nagy szél és a jég puha volt 500 m. :
1. Spennert 50.2. 2. Lauenburg 51. 3. Schulze 57.2. 3000 m. :
1. Lauenburg 6:14.2. 2 Spennert 6:28.4. 3. Vollstedt 6:36.2. Mü- 
korcsolyázás : 1. Kratz. 2. Lesenberg. 3. Ott.

§. Leipzig (február 24.) Az „Eissport Club Leipzig“ versenyén 
csak mükorcsolyázás-számok kerültek eldöntésre. Hölgybajnokság: 
1. Hube asszony. 2. Laekel asszony. 3. Rohler k. a. Férfi junior: 
1. Ponisch. 2. Reschke. 3. Kunze. Férfi-bajnokság: 1. Stolz. 2. Hube. 
3. Ponisch. Páros bajnokság: 1. Hube—Stolz. 2. Römer—Hube. 
3. Mieth—Saupe.

§. Berlin (február 27.) Berlin város műkorcsolyázó bajnoksága :
1. Renschmidt 234 pont. 2. Jakabson 219. A „Berliner Eislaufverein 
1886“ versenyein a gyorsszámokat Steinhaus nyerte. (1000 m. 2:00.2. 
1500 m. 3:04.4), második lett Arnheim 2:01.2, illetve 3:13.8 alatt

§. A kolozsvári KE. házi korcsolyaversenyt rendezett február 
24-én a következő eredménnyel : 500 méteres junior gyorskorcsolyázó­
verseny : 1. Voith József 56 mp 2. Dr. Manouschek Ottó 582/5 mp 
3. Marcienkiewitz 5975 mp Indultak még : Debreczeni 1 p. 2 mp., 
Nagy Tibor 1 p. 52/5 mp., Magyar László 1 p. 53/s m p, Tunák 
Károly 1 p. 2 mp. Voith N. 1 p. 103/ö mp 500 méteres gyorskor­
csolyázóverseny 15 éven aluli fiuk részére: 1. Voith N. 300 méteres 
gyorskorcsolyázóverseny 12 éven aluli fiuk részére. 1. Fabinyi László.
2. Schuszter Emil. Müverseny : 1. Nászta István. 2. Tunák Károly.

§. A gyorskorcsolyázás 1909. évi világbajnok­
sága. A Christiania Skoiteklub rendézésében folytak le 
február hó 27-én és 28-án a gyorskorcsolyázó világ- 
bajnokság versenyei. A Frogner-pályán kitűnő időben 
(—8° Reaumur) és pompás jégen megtartott versenyek 
reális eredménnyel végződtek. A világbajnok Mathiesen 
Oscar a Christiania Skoiteklub tagja lett. A nálunk is 
jól ösmert Mathiesen Oscar képességei oly kiválóak, hogy 
méltán megérdemli a világbajnok büszke czimét. A bajnoki 
versenyen jó szerepelt a szentpétervári Burnow, aki az 
5000 és 10.000 méteres futamokat igen jó idő alatt

megnyerte ugyan, de a rövid távokon helyezetlen lévén 
a bajnokságra esélyét elvesztette.

A versenyek részletes eredménye a következő:
500 méter. (Világrekord 44.8 mp. R. Gundersen Christinania 

1906. I. 27. Davos.) 1. Oscar Mathiesen (Christiania) 45.8 mp. 2. Olaf 
Steen (Christiania) 46 mp. 3. M. Saeterhaug (Christiania) 46.2 mp 
4 Sigurd Mathiesen (Christiania) 47 mp. 5000 méter. (Világrekord 
8 p. 37.6 mp. J. J. Eden Hollandia 1894. II 24. Hamar.) 1. F. Burnow 
(Moszkva) 8 p. 45 mp. 2. Otto Anderson (Nykoping) 8 p. 53.4 mp.
3. O. Mathiesen (Christiania) 8 p. 53.8 mp. 4. Olaf Steen (Christiania)
8 p. 58 mp. 1500 méter. (Világrekord 2: 20.8 mp. O. Mathiesen 
1908 II. 9 Davos.) 1. O. Mathiesen (Christiania) 2 p. 27.4 mp
2. Saeterhaug (Christiania) 2 p. 29.4 mp. 3. O. Steen (Christiania) 
2 p. 30.6 mp. 4. M. Johansen (Christiania) 2 p. 31 6mp. 10.000 méter.
1. Burnow (Moszkva) 18 p. 17.4 mp. 2. O. Andorsson (Nyköping) 
18 p. 31.4 mp 3. G. Thoween (Stockholm) 18 p. 37.6 mp. 4. M. 
Johansen (Christiania) 18 p. 48 mp. (E futamban Mathiesen O. 
korcsolyatörés miatt idegen vasakkal versenyzett. Ez a magyarázata 
annak, hogy helyezetlenül végzett.)

§. C hristian ia (február 14.) A Christiánia Skoiteklub a Frogner 
pályán, melyen szombat és vasárnap a gyorskorcsolyázás világbajnok­
ságot tartották meg, gyors versenyeket rendezett, melynek eredménye 
a következő : 500 méter {12—14 éves fiuknak) 1. Olaf Olsen 58.4 mp.;
1 C. Ditter 58.4 mp.; 3 Andreas 58.8 mp. 500 méter. (14 — 16 éves 
fiuk) 1. A. Gulbranson 51 mp. ; 2 Jugo Sand 54.8 mp.; A. Weyer 
57 mp. 500 méter, (junior 16—20 évig) 1. A. Kölzow 48 nap.;
2 J. Frang 49.2 mp. ; 3. R. Mathiesen 49.8 mp 1500 méter (jufiior 
16—20 évig) 1. A. Költzow 2 : 34 2 mp. ; 2 J Frang 2 : 34.8 mp.;
3. Sverre Sanner 2 : 39 mp. 5000 méteres senior: 1. Carlsten 
Carlson 48 4 mp.; 2. Tr. Kristiansen 48.4 mp.; 3. E Lundgrer 49 mp 
5000 méter senior. 1. A. Lundgrer 9:23.2 mp.; 2. Olav Hansen
9 : 27 4 mp.; 3. 0. Kristiansen 9 : 30 2 mp.

§. P étervár (február 14.) Az orosz National-Amateur-Spor 
Club rendezte Szentpétervár gyorskocsolyázás bajnokságát: 500 m. 
G. Bluwas 50 4 mp.; Saschin 51.2 mp. ; Rundaljzew 52.4 mp 
1500 méter: G. Bluwas 2 : 4 2 4  mp. ; Rundaljzev és Saschin 
2 : 45 mp. 5000 méter. Schofrowow 9 : 442/5 mp.; Bluwas 9 : 50.2 mp.; 
Ssaschin 10 : 02 8 mp. Győztes : G. Bluwas. Az eddigi bajnokok : 
1905. G. Triwow, 1906. S Gerolsky, 1907. és 1908-ban nem tar­
tották meg.

§. Moszkva (február 18.). Az orosz korcsolyázó szövetség 
elhatározta, hogy F. Burnowot, ki rövid idő előtt az 1500 és 5000 
méteres orosz rekordot megjavította, a folyó hó 27 — 28-án Christiániá- 
ban lefolyó gyorskorcsolyázás világbajnokságra kiküldi.

§ Hamburg (február 21.). A 500 méteres futamot a finn 
származású Spennert nyerte meg 50.2 mp. alatt, mely eredmény német 
rekordot képez.

§ Berlin (február 7.) Junior 1000 méter: 1. Dörr 1 : 57*4.
2. Leonard 1 : 59 2. 3. Arnheim 2 : 02*2. — Senior 500 méter : 
1. Spennert 51*8 mp. (rekord). 2. Lauenburg 53 2 mp. 3. Leonard 
53*6 mp. — 3000 méter: 1. Lauenburg 6 : 10. 2. Schültze 6 : 21.
3. Fölstädt 6 : 31.

Labdarúgás. t á t t S C
MÉRKŐZÉSEK.

Az előző vasárnapoknál valamivel kedvezőbb idő­
járásban ugyan, de sáros, latyakos pályákon folytak le 
az elmúlt vasárnapi mérkőzések. Nagyobb meglepetések 
e héten nem voltak. Az elsőosztályu bajnokságért lefoly­
tatott küzdelmekben a FTC jutott szép győzelemhez a 
BTC felett, a MTK jelentős gólaránnyal győzte le a 
múlt héten oly jó eredménnyel szereplő Typographiát. 
A BAK-nak már csak erős küzdelem után sikerült az, 
Újpesti TE ellen győzelmet aratni. A MAC—FővTC 
mérkőzés pedig eldöntetlenül végződött, miáltal a FTC 
került ismét a bajnokság élére.

A másodosztályú bajnokságért csupán egy mérkő­
zés a Postás— URAK match folyt le, mely mérkőzés 
az ezúttal teljes csapattal játszó Postások jól megérde­
melt győzelmével végződött.

A harmadik osztályban a Ferenczv. SpC a SpKK- 
vel. az Erzsébetv. TC pedig az Egyetértés SC-al mér­
kőzött. Az előbbit fölényes játékkal a FSC, az utóbbit
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pedig változatos játék után az Erzsébetvárosi TC 
nyerte meg.

A margitszigeti ezüstlabdáért is folyt le mérkőzés. 
A Nemzeti SC látta ugyanis vendégül a győri Egyetér­
tés csapatát, mellyel azonban csak eldöntetlen ered­
ményt tudtak kivívni. Az eredmény igen jó fényt vet a 
győri csapatra s azt bizonyítja, hogy a jobb vidéki 
csapataink ma már egyenlő képességűek a budapesti 
vezetőhelyen álló másodklasszisu csapatokkal. Sőt, ha 
számba vesszük azt is, hogy előttük teljesen idegen 
pályán játszottak, a mérleg még az ő javukra billen

(I- oszt. ba jnokság)
FTC—BTC 3 :0  A melegebb időjárás, túlságos lágygyá, 

helyenkint nagyon sárossá és vizessé tette a millenáris pálya talaját 
is. Ez a körülmény igen befolyásolta a játék menetét, mert a középső 
csatárok (ugyanis a pálya középső része volt a legsárosabb) majdnem 
tétlenségre voltak kárhoztatva, csupán a szélsők munkájára kellett 
a csapatoknak szorítkozni. A FTC, habár még nem érte el őszi for­
máját, határozottan magasabb nívójú játékot mutatott mint a BTC, 
mely az első perczek igazán szép lefutását leszámítva, ezúttal igen 
deges és kapkodó, néha kissé erélyes játékkal dolgozott. Összjáték 

egyik csapatban sem volt bár a zöld-fehéreknél, még inkább látszott 
némi kombinácziókra való törekvés. A játék lefolyása egyébként 
a következő volt. A FTC kezdi a játékot, de a piros-fehérek azonnal 
megszerzik a labdát, szép lefutással előre nyomulnak, de csakhamar 
visszavonulni kénytelenek. Weisz (FTC) a kapura lő, a kapus : 
Bihari, bár elesi<, de a labdát kivédi, mely Schlosserhez repül, ki azt, 
— látszólag kezével is segítve — a kapuba juttatja A váratlan 
eredmény meglepi a BTC-ot, mely ettől kezdve, minden kombináczió 
nélkül, kapkodva játszik. A 10 perczben a biró FTC javára tizenegyest 
ítél, melyet Schlosser könnyen a kapuba juttat. Változatos játék 
következik ezután, de egyik fél sem ér el újabb eredményt. A második 
félidőben, bár a BTC is gyakran támad, a zöld-fehérek fölénye fel­
tűnőbb. A FTC a 15-ik perczben éri el legszebb gólját, Schlosser 
védhetlen lövése révén. A FTC további támadásai mind megtörnek 
a briliánsul dolgozó Bihary kapuvéd játékán, kinek egyetlen hibája, 
a kis termete. Unalmas játék után egy-két pillanatra még a FTC van 
fölényben, de újabb eredményt nem sikerül elérnie. Biró : Schubert M. 
Ferencz (MUE) volt.

BTC I I .— FTC I I .  1 ■ 0. Szövetségidij mérkőzés. Biró : Schubert 
M. Ferencz (MUE)

FT(J I I I .—BTC I I I  3 :1  Barátságos mérkőzés. Biró: 
Dr. László (33 FC).

MTK — Typographia 5 : 0. Daczára annak, hogy a testgya­
korlók tartalékjatékosokkal állottak fel, szép győzelmet arattak, 
az utóbbi időben szépen fejlődő Typographia ellenében. A játék 
kissé egyhangú volt, mert a MTK csaknem állandó fölényét csak 
néha szakította meg ellenfelének egy-két lefutása. A MTKban legjobb 
volt, a biztosan, nyugodtan dolgozó fedezetsor, mig a Typ.-ban 
inkább a fejlődésképes csatársor és különösen Orsolyák kapus érde­
mel külön felemlitést

A mérkőzést a MTK támadása nyitja meg. A Typographia 
eleinte igen jól védekezik, sőt egy-két lefutást is megkísérel. A fél­
idő utolsó öt perczében a MTK támadásai már eredményesebbek 
s rövid egymásután két gólt ér el A második félidőben a kék fehérek 
csatárai sokat hibáznak. A Typ is egy Ízben igen veszélyes hely­
zetbe hozza a MTK kapuját, de Steiner a lövést közvetlen a kapu 
előtt elhibázta. (20 p.) A félidő hátralevő részében a Typ teljesen 
visszaesik és a MTK ötre szaporítja góljainak számát. A Margit­
szigeti pályán lefolyt mérkőzést Vámos Soma (FővTC) vezette.

MTC I I  javára Typ II .  a szöv. díj mérkőzést feladta.
MAC—FővTC 3 : 3. A margitszigeti pályán folyt le ez a mér­

kőzés is. A papírforma, a tavaszi eredmények után FővTC győzel­
mét jósolta ugyan, de a MAC lelkesen dolgozó játékosai — külö­
nösen a szélső csatárok — azt megakadályozták A MAC csatársora 
ugyan nem volt teljes és a beállított tartalék nagyon gyengén pótolta 
Feketeházy helyét, mégis igen magas nívójú játékot produkáltak. 
A FővTC-ban a fedezetsor volt a csapat lelke, mig a csatározó sor 
ezúttal kissé lanyhán játszott

A MAC kezd, de mindjárt visszaszorul, mert a fővárosiak erős 
támadást intéznek kapuja ellen. A MAC szép lefutását, Beimel védése 
teszi ártalmatlanná, majd ismét a FővTC jut fölénybe — s Abafynak 
kissé könnyelmű védése révén — sikerül az első gólt elérnie.

Félidő 1 : 0 FővTC javára.
A második halftimet ismét a MAC támadása nyitja meg. Borbás 

gyönyörű lefutása a MAC első, majd néhány perez múlva Vangel 
lövése a második gólját szerzi meg. Majd ismét Borbás fut le s a 
harmadik gólt lövi. A fővárosiakat az eredmény nem csüggeszti el, 
hanem uj erőre kapva, erősen ostromolják a MAC kapuját és sikerül 
is nekik mihamar a kiegyenlítést megszerezni. Biró : Szüsz Hugó 
(MTK) volt.

MAC I I .—FővTC. I I .  4 :1. Szövetségidij mérkőzés. Biró : 
Szüsz Hugó (MTK)

BAK—ÜTE 1 : 0 Első és jól megérdemelt győzelméhez jut­
tatta a BAK-ot az Újpestiekkel való mérkőzése A mérkőző felek 
csaknem egyenlő képességűek voltak mindkét részről a védelem volt 
jobb s mindkét fél elkeseredett védekezése sokáig kétessé tette a mér­
kőzés kimenetelét. Az egyébként „tulerélyes11 modorú játék lefolyása 
igen változatos volt. Hol a BAK, hol az újpestiek voltak fölényben. 
Az első félidőben egyik fél sem jut eredményhez, noha a BAK 
egynéhányszor igen komoly veszedelembe hozza, az UTE Kazár 
által védett kapuját. A második félidőben szintén változatos játék 
folyik mig végre a 31-ik perczben a BAK-nak sikerül a jól működő 
UTE védelmét leszerelni s a győzelmet jelentő gólt elérni Az ame­
rikai úti pályán lefolyt mérkőzést Fehéry Ákos (BTC) vezette, ki 
a leghevesebben viselkedő két játékost, Ludvigot (UTE) és Halászt 
(BAK) ki is állította

BAK II. — UTE II. 3 :1 . Barátságos mérkőzés, mert az UTE 
a szöv. dijat ellenfele javára lemondotta. Biró : Fehéry (BTC) volt.

(II. oszt. bajnokság).
P ostás SpE—URAK 3 :2 .  A Fekete kivételével teljes csapa­

tukkal játszó Postások értékes győzelmet értek el az URAK felett A 
Postás csapat régi játékosai, Csüdör, Koltai, Fitt igen jó formában 
vannak s e győzelmet is legnagyobbrészt nekik lehet köszönni Az 
URAK is kezdi már elérni őszi formáját s ugyancsak erős munkát 
adott a Postások csapatának. Az első gólt — igaz, hogy egyik Pos­
tás játékos révén — az URAK éri el, de ezt még az első félidőben 
kiegyenlítik. A második félidőben is az URAK rúgják a vezető gólt. 
A Postások csakhamar kiegyenlítenek, sőt a játék vége felé a győzel­
met jelentő gólt is elérik. Biró : Vadász Dezső (SpKK) volt.

(III .  oszt. bajnokság )
Ferenczvárosi SpC—SpKK 6 :1  A FSC fölényes játék után 

az első félidőben két, a másodikban 4 gólt ér el a SpKK ellenében. 
Biró : Klug Frigyes (MAFC).

Erzsébetvárosi TC—Egyetértés SC 3 :2  Mindvégig válto­
zatos, érdekes küzdelem Félidő eredménye 1:1. Biró: Zoltán Béla 
(NSC).

(C orin th ián-d ijm ér kőzés)
NSC—Győri E gyetértés 2 : 2. A győri csapat jó képességei­

ről tesz tanúságot e mérkőzés eredménye. A győri csapat, mely 
egyike legjobb vidéki csapatainknak, igen fejlődésképes, fiatal játéko­
sokkal rendelkezik, kik rövid időn belül, még az elsőosztályu csapa­
toknak is komoly ellenfeleivé válnak. A NSC ezúttal kissé felületesen 
játszott s láthatólag nagyon akadályozta játékosait képességeik kifejté­
sében a sáros pálya A mérkőzést a Nemzeti támadása nyitja meg, 
majd hol egyik, hol másik fél mezőnyében hullámzik a játék, mit a 
félidő eredménye 1 : 1 is bizonyít. A második félidőben a NSC 
szerzi meg a vezetést, de a Győriek egy tizenegyes rúgásból kiegyen­
lítenek. A játék végefelé eldurvul a küzdelem, úgy hogy a biró: 
Langfelder Ferencz (RSztM) kénytelen egy győri játékost kiállítani.

A mérkőzés eldöntetlen lévén, megfogják ismételni.
O  A Szegedi AC, a 33 FC javára az Ezüstlabdamérkőzést 

lemondotta.
(Barátságos mérkőzés).

BEAC I .-K T E  I—II. komb. 3 : 2 .  Tréning-mérkőzés, melyet 
a BEAC fejlődésképes csapata, erős küzdelem után nyer a jobbára 
II-ik csapatbeli játékosaival szereplő KTE ellen. Biró .' Fehéry Ákos 
volt. (Lágymányosi pálya.)

Törekvés — KAOE 4 :1 . Az eredmény igen jó fényt vet a 
másodosztályú KAOE képességeire. Biró : Löwenrosen Charles (Törek­
vés), Hölgy-utczai pálya.

Törekvés II.—KAOE II. 4 . 0 .

O V asárnapi mérkőzések. A vasárnap lefolyó 
bajnoki mérkőzések legfontosabbika és kétségtelenül 
legérdekfeszitőbb küzdelme a MTK és FTC találkozása 
lesz. A bajnokság sorsára a mérkőzés döntő befolyással 
bírhat. Mert ha a FTC-nak sikerül a kék-fehérek felett 
is győzedelmeskedni, akkor az idei bajnokságot tőlük 
elvitatni már alig lehet. A FTC-nak a BTC feletti, a 
MTK-nak viszont a MAC-on aratott győzelme, egy­
forma esélyt nyújt a két csapatnak s igy a győztest ez 
idő szerint előre látni nem lehet. A mérkőzést délután 
V2 4 órakor a millenáris pályán tartják meg.

A BTC—UTE bajnoki mérkőzés a népszigeti 
pályán fog lefolyni. A piros-fehérek csapata még nincs 
ugyan formában, de viszont az újpestiek sem érték
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még el őszi képességeiket s igy mégis valószínűbb a 
BTC győzelme.

A harmadik első osztályú bajnoki match a Törek­
vés és a BAK között fog lefolyni. Az amerikai-uti 
pályán tartandó mérkőzés, az otthon játszó BAK esélyeit 
növeli ugyan, de tekintve a Törekvésnek a MAC ellen 
mutatott formáját, az ő győzelme sincsen kizárva.

A MAC—Typographia mérkőzés is e napra van 
kitűzve. Tekintve azonban azt, hogy a MAC vasárnap 
Bécsben játszik, ezt a match-et — ha csak a MAC 
második csapatát nem fogja kiállítani — el fogják 
halasztani

A II. osztályú bajnokságért a NSC a III. kér. TVE- 
tel, a 33-as FC a KAOE-vel, a KTE pedig a MAFC- 
bal mérkőznek. Az előbbi két mérkőzésben a NSC, 
illetve 33-as FC, az utolsóban pedig, tekintve a KTE- 
nek a III. kerületi TVE-vel szemben elért szép ered­
ményét, a kőbányai csapat győzelme várható.

A III. osztályban csak egy mérkőzést, a Ferencz- 
városi SpC—Lithographia match-et tartják meg, mely a 
legnagyobb valószínűség szerint a FSC győzelmével fog 
végződni.

E vasárnapon megkezdik csapataink külföldi csa­
patokkal való mérkőzéseik sorozatát is.

Két budapesti csapat is játszik e napon Bécsben 
és pedig a MAC a WAC-bal, a Fővárosi TC pedig a 
Kricketterek ellen.

Mindkét csapatunk jelenleg jó formában van. Már 
némi tréninggel is rendelkeznek, mi feltétlen előnyt biz­
tosit részükre a bécsiek felett, kik ez idén még alig 
játszhattak. Különösen a FővTC sikeres szereplésében 
bizhatunk, mert ez a csapat a tavaszszal oly szép 
eredményeket mutat fel, mik teljesen jogossá teszik a 
benne bizók reményeit.

O N ém et-cseh foo tba ll-szövetség. Érdekes 
alakulás hire érkezik Prágából. Úgy látszik német kezdés 
alapján egy német-cseh football-szövetség alakul, mely 
úgy a nemet, mint a cseh egyesületeket egyesítve 
magában, az eddigi ellentéteket lenne hivatva kiegyen 
liteni. A szövetség az Österreichischer FV-al társulna. 
Az alakuló gyűlésen 12 egyesület vett részt. Elnök: 
Dr. Hecht (Deutscher Ballspiel Club Sturm) lett.

Challenge-Cup. (Bécs, 1909 febr. 28.) Ezen érté 
kés vándor-kupát, mint röviden közöltük, a koalicziós 
egyletek hosszú szünet után, tekintettel a rendkívüli 
viszonyokra, kiírták. Számos fővárosi csapatunk részt- 
vétele biztosítva lévén, szükségesnek tartjuk a propozi- 
cziók fontosabb pontjainak közlését. — Pesti és bécsi 
csapatokon kívül prágai, brünni, teplitzi, gráczi, inns­
brucki csapatok is játszanak az értékes kupáért, amelyet 
mint ismeretes, Mr. John T. Gramlick alapított.

I. A vándordíj a Wiener Amateur Challenge-Cup nevet viseli.
7. Azon egylet, amely a döntő mérkőzésből győztesként kerül

ki, a következő év április elsejéig, a tisztelet-dij sportbeli tulajdonosa, 
a dijat őrizet alá veszi és a ,,Wiener Amateur Challenge-Cup győz­
tese az 19.... évre“ czimet kapja.

8. A rendezőség a döntő-küzdelem győztes csapatának 11 arany 
érmet, a legyőzöttnek 11 nagy ezüst érmet ad A Challenge-Cup 
véglegesen azon egylet birtokába megy át. a mely a döntőküzdelemből 
háromszor került ki győztesként. A dijat jelenleg a Wr. Sp. Cl. védi.

9. Nevezési-dij bécsi csapatok részére 20 korona; idegen csa­
polok neveze'8Í-dijat nem fizetnek.

10. Azon egylet, amely az egyes mérkőzések meghatározása 
után visszalép, vagy egy lekötött mérkőzést nem játszik, a Challenge- 
Cup rendezőségének egy ezen által meghatározandó összeget (amely 
azonban 100 koronát meg nem haladhat) köteles fizetni Az összeg 
fele a károsult egyletnek kiutalványozandó.

II. A terminusok meghatározását a Challenge-Cup rendezősége 
végzi A magyar csapatok egymás között határozzák meg a mér­
kőzések napjait.

14. A mérkőzések az angol football association szabályai sze­
rint játszandók.

15. A díjért küzdő egyletek beosztása a következő : 1. Ausztria 
(Morvaország, Szilézia, Csehország, Stájerország, Tirol stb) 2. Ma­
gyarország. A pont 1 alatt felsorolt országok egyletei egymás között 
játszanak a döntőig. Magyarország győztes csapata egyenesen 
a döntőbe kerül.

16. A Challenge-Cupért folyó mérkőzéseken egy játékos csak
egy egylet színeiben játszhatik. Csak azon játékos részvétele jogosult, 
amely legalább 28 napig az illető mérkőzés előtt Ausztria-Magyar- 
ország területé i tartózkodik és ugyanazon idő óta az illető egy­
let tagja. . . . . . . .

20. Az egyes mérkőzések birái a küzdő felek sem egykori, sem 
jelenlegi tagjai nem lehetnek. Az elődöntő és döntő küzdelem biráit 
a Challenge-Cup rendezőség a bírák bizottságával egyetemben hatá­
rozza meg. mig a selejtező mérkőzések birái személyében a küzdő 
felek egymás között egyezkednek.

O Csehország -Franeziaország. Mint hírlik, 
május 20-án Csehország és Franeziaország reprezentatív 
csapatai mérkőznek Párisban. Csehország Slavia által 
lesz képviselve, amely ez alkalommal Genfben is játszik 
egy mérkőzést.

O A pozsonyi vándordíj nevezései. A Pozsonyi 
Torna-Egyesület football-vándordíjára három fővárosi és 
három vidéki csapat nevezett:

Magyar Testgyakorlók Köre II. (védő),
Magyar Atlétikai Club II.,
Nemzeti Sport Club,
Győri Egyetértés,
Pozsonyi Torna-Egyesület,
Pannónia Első Pozsonyi Football Egyesület.
A három fővárosi csapat közti mérkőzések párosí­

tását sorsolás utján állapították meg:
1. MAC II— MTK II
2. MAC II.—MTK II. győztese — NSC.
Az utóbbi mérkőzésből kikerülő győztes a vidéki 

csapatok közötti győztessel játszsza a vándordíj döntőjét.
Nevezési zárlat után érkezett a Posta- és Távirda- 

Tisztviselők Sport-Egyesülete nevezése. A három fő­
városi csapat már bele is egyezett a Postásokkal való 
mérkőzésbe.

Vívás. e§£
Uj becsületügyi kódex

A hadseregnek ajánlott Ristow Gusztáv-féle uj 
becsületkodex rendkívüli sikert ért el s úgy az osztrák, 
valamint a külföldi sajtó is a teljes elismerés hangján 
szólott róla.

Ristow Gusztáv e fajta művei: „A modern vivás 
művészete“, „Párbajkodex“ stb. már eléggé ismeretesek, 
a jelenlegi könyve azonban felülmúlja az ez ideig e 
téren kifejtett munkásságát. E művével, mely teljesen 
fedi a mai jogi és társadalmi felfogást, sikerült neki 
egy lovagias becsületvédő törvénykönyv hiányát pótolni 
s ezáltal azon bizonytalanságot, amely a becsületbeli 
kérdések kezelésénél oly sokszor előfordul, megszüntetni. 
A könnyű áttekinthetése, a praktikus beosztása ezen 
nehezen kezelendő anyagnak, továbbá a becsületbeli 
felelősség zseniális meghatározása, mely kiterjed nem­
csak az egyénre, hanem egész társadalmi szférákra is, 
rendkívüli finomsággal és élettapasztalattal Írja le és biz­
tosítani fogja a mű nagyméretű — reméljük magyar 
nyelven is megjelenő — elterjedését.

A párbaj problémáját a józan ész által előirt szűk 
mederbe szorítja s ennélfogva annak csak a legritkább 
esetben ad jogosultságot s végeredményben akkor sem 
a sors véletlen játékára bízza, hanem a sértett fél jogai­
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nak rendkívüli előnybehelyezése által a megsértett 
becsületnek teljes elégtételt szerez.

Minden lovagiasan gondolkodó embernek érdekében 
áll, hogy — azon korban, midőn egyrészt a párbaj 
nevetséges elfajulása, másrészt az antiduell-liga a túlzott 
és maró irodalma által a lovagiasan gondolkodó em­
bereket annyira kiszolgáltatja a becsülettolvajoknak — 
e törvénykönyvszerüen megirt mű minél nagyobb el­
terjedésre tegyen szert. E mű széleskörű elterjedése 
az egyéni becsület védelmezésében uj érát teremtene, 
ami mindnyájunk érdekében áll s igy reméljük, hogy ez 
a közel jövőben be is fog következni.

f  A Budai Tornaegylet házi tő r-  és kardversenye. A 
Budapesti (Budai) Tornaegylet február 25-én házi tőrversenyt, február 
27-én pedig kard handicapet rendezett a következő eredménynyel: 
Tőrverseny 1. Dunay Bertalan 2. Schön. Oszkár. 3. Homolya István
4. Kubik Lajos. Kard-handicap. 1. Demel Aladár (négy tuss előny). 
2. Schön Oszkár (négy tuss előny). 3 Kubik Lajos (két tuss előny).
4. Dunay Bertalan (előny nélkül). 5 Homolya István (egy tuss előny). 
6. Szrubián Dezső (négy tuss előny). A versenyzők pompás vívása 
és szép akczióik Leszálc Károly és Geller Alfréd egyleti vivómesterek 
gondos munkáját és nagy tudását dicsérik. A versenyeket mindkét 
alkalommal nagyszámú előkelő közönség nézte végig.

Atlétika. Torna, tie
A reprezentatív tornászcsapat 

budapesti bemutatkozása.
Budapest, február 28.

Szerény, külső keretek között, de igen szép belső 
tartalommal s a legteljesebb siker jegyében folyt le az 
Óbudai Torna-Egylet disztornája, melynek különös 
érdekességet kölcsönzött az a körülmény, hogy a Magyar- 
országi Testedző Egyesületek Szövetségének reprezentatív 
tornászcsapata ezalkalommal mutatkozott be először a 
budapesti közönségnek. A bemutatkozás fényes sikerrel 
járt s ha a reprezentatív tornászok tovább is ilyen 
összetartással és lelkesedéssel fognak együttműködni, 
akkor még sok elismerést fognak szerezni nemcsak ön­
maguknak és a két kiváló szövetségi művezetőnek Babel 
Rezső és Kmetykó Jánosnak, hanem első sorban a magyar 
tornászainak. A sikerből kivették részüket az OTE 
tornászai is, mert az általuk bemutatott mintacsapat- 
tornázás buzogánynyal és szabadgyakorlatokkal az est 
fénypontja volt.

A nagy érdeklődéssel várt disztorna szépszámú néző- 
közönség előtt folyt le, úgy, hogy a reprezentatív tornász­
csapat utazási alapjára csinos összeg gyűlt össze. Meg­
jelent a Testedző Egyesületek Szövetségének teljes 
tisztikara dr. Nagy Emil elnök, Iszer Károly és Bolla 
Mihály ügyvezető alelnökökkel. Ott voltak dr. Botzenhardt 
János orsz. képviselő, Röser Edvin, Héder Sándor, Hollós 
Bernát és még számosán.

A disztornán az OTE, MTK, NTE, KAOE és BTC 
mintegy 28 tornászszal vettek részt. Feltűnő volt a 
Budaiak, a Postások és a III. kerületiek távolmaradása.

A távollevők hiánya azonban éppenséggel nem 
volt befolyással az ünnepély sikerére, mely a maga teljes 
egészében egy kompakt, modern színvonalon álló, minden 
tekintetben sikerült tornaünnepély volt.

Az ünnepély az összes tornászok felvonulásával 
kezdődött, majd ötös sorokba felállás után a szövetségi 
ünnep szabadgyakorlatait mutatták be a tornászok 
zeneszóra.

Két csapatban való tornázás után az OTE mutatott 
be kiválóan sikerült buzogány mintacsapattornázást. 
Utána a közönség zajos tapsvihara között bevonult a
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reprezentatív csapat, hogy a korláton mutasson be 
mintacsapattornázást. A csapatban a magyar tornászat 
legjelesebb képviselői vettek részt, mint Szűcs Vilmos, 
Kokas Gyula, Gellért Imre, Boór Nándor, Szerinka 
László, Reichmann Zsiga, Haberfeld Győző, Zala Sándor, 
Kertész Henrik és Rosinger Emil. A csapat Kmetykó 
János vezetése alatt mutatott be kiválóan sikerült gya 
korlatokat. Az est egyik legszebb száma volt az OTE 
által bemutatott szabadgyakorlat mintacsapat. Az eszté­
tikus, igen szép összeállítású gyakorlatok nagyon tet­
szettek a közönségnek. Utoljára került bemutatásra a 
tornászakadémia a magas nyújtón, melyben szebbnél- 
szebb gyakorlatokat láttunk az összes tornászoktól

A disztorna befejeztével dr. Botzenhardt János 
intézett köszönő szavakat a tornászokhoz, mig a disz­
torna utáni társasvacsorán Bolla Mihály alelnök a 
Szövetség nevében üdvözölte a reprezentatív csapat 
tagjait, további összetartásra és kitartásra buzdítva őket.

A vacsorán még több tószt hangzott el s a torná­
szok a legjobb hangulatban ünnepelték meg az első 
budapesti sikeres szereplésüket.

)( A tornabajnokság. Az e hó 14-én tartandó 
tornászati bajnoki verseny nevezési zárlata fényesen sike­
rült. Az egyéni bajnokságban kilenczen, a csapatbajnok­
ságban négyen, a tornászakadémián 18-an vesznek részt. 
A közös szabadgyakorlatokban nyolez egylet válogatott 
tornászai (hatvan ember) vesznek részt, az együttes 
korláttornázásban 6 korláton szintén nyolez egylet 
csapatai mutatkoznak be. A próbák egyike 3-án már 
lezajlott; 10 én este 8 órakor ismét próba lesz zenével 
együtt a Nemzeti Torna Egyiet Szentkirályi utczai csar­
nokában. Az akadémia gyakorlatai is ugyanekkor muta- 
tandók be.

)( A Budapesti Versenypálya Szövetség február 
hó 26 án évi rendes közgyűlését tartotta meg Iszer 
Károly elnöklete alatt. A 16 szövetségi egyesület majd­
nem mind megjelent, akik az évi jelentést tudomásul 
vették, a pénztári jelentést és a jövő évi költségelő­
irányzatot elfogadták. A felmentvény megadása után 
köszönetét mondtak a lelépő vezetőségnek és a tavalyi 
választmányt egyhangúlag újra megválasztották. A Pálya* 
szövetség múlt évi működésének és a közgyűlésen be­
terjesztett évi jelentésnek ismertetésére jövő számunk­
ban visszatérünk.

)( A Magyarországi Testedző Egyesületek 
Szövetsége ez idei kerületi tornaünnepélyének meg­
rendezésére eddig öt vidéki egyesület vállalkozott. A 
MOTESz igazgató-bizottsága jövő heti ülésén fog vég­
legesen dönteni a tornaünnepély színhelyét illetőleg.

)( Birkózás. A Törekvés Sport-Egylet a f. hó 7 éré 
tervezett országos birkozóversenyét közbejött akadályok 
miatt f. hó 14-ére halasztotta el. A verseny a máv. 
északi főműhely nagy éttermében fog megtartatni. 
A Törekvés SpE vezetősége a nevezési határidőt már- 
czius 7-ig meghosszabbította, hogy a még ezután be­
nevezni óhajtók is résztvehessenek a versenyen.

)( Uj sportegyesület. Február 19-én alakult meg 
a Magántisztviselők és Kereskedelmi Alkalmazottak 
Országos Szövetsége kebelében a Magánalkalmazottak 
Sport Egylete.

Az egylet a következő tisztikart választotta meg: 
elnök: Horovitz Jenő, alelnökök: Fischer Jenő, Löwy 
Izor, titkár: Berger Béla, pénztáros: Körner József, 
ellenőr: Pajor Sándor, jegyzők : Kemény Oszkár, Holzer 
Vilmos, háznagyok: Müller Ignácz, Pollák Oszkár, szer­
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tárosok: Gottdiener Fülöp, Prágai Sándor. Választatott 
ezenkívül tiz választmányi és négy vál. póttag.

)( A Munkás Testedző házi birkozóversenye.
A MTE versenye az egylet Dob-utczai helyiségeben 
folyt le nagy érdeklődés mellett Eredmény :

Pehelysúly. 1. Pollák József. (Nyolcz induló.)
Könnyű súly: 1. Demeter József. (Kilencz induló)
Középsuly : 1. Grozesku Mihály. (Négy induló.)
A három győztes küzdött a klub-bajnokságért és 

győztes a pehelysúlyú Pollák József lett.
)( Az amatőrök birkózó világbajnoksága feb­

ruár 27-én vette kezdetét Párisban. A különböző nem­
zetek 64 nevezést adtak le.

)( A MTK közgyűlése. A MTK szombat este tartotta idei 
közgyűlését. Röser Alfréd Edvin elnöklete alatt. A közgyűlés egy­
hangúlag vette tudomásul az évi jelentést, melynek legnagyobb ese­
ményeként a klub két tagja- Weisz Richárd és dr. Fuchs Jenőnek, a 
londoni olympiádon való győzelmét tüntette ki. A klub nagy lelkese­
déssel, egyhangúlag elnökévé, eddigi nagyérdemű elnökét, Brüll 
Alfrédet választotta meg. Alelnökké Röser Alfréd Edvin és dr. Rosen­
berg Emilt A közgyü'ést társasvacsora követte, melyen a klub számos 
tagja vett részt

)( A Műszaki Sport Társulat alakuló köz­
gyűlése. Fenti társulat folyó év márczius 7 én, vasár­
nap délelőtt 10 órakor, a Magyar Kereskedelmi Csarnok­
ban (II. emeleti ülésterem) tartja alakuló közgyűlését, 
melyre a műszaki czégek, gépgyárak és vállalatok keres­
kedelmi tisztviselői és mérnöki kara minél nagyobb 
számban való megjelenésére ez utón is felkéretnek.

)( Berlin —Bécs városok atlétikai viadala.
A két város atlétikai szövetsége egy atlétikai viadal 
létrehozását tervezi. Az első viadal valószínűleg már 
ezen évben fog lefolyni.

)( A Budapesti Athletikai Klub birkózó- 
versenyéhez. Ezt a versenyt bátran úgy jelölhetnők meg, 
hogy ,,birkozóverseny akadályokkal''. — Nem tudjuk, 
kit vagy mit okoljunk a rendezés szakadozottsága miatt. 
Egy azonban bizonyos. Hogy ilyenféle országos ver­
senynek ,,részletekben“ való megrendezése, csak azon 
esetben helyén való, ha azt előre meg is hirdetik. Nem­
csak a közönség szempontjából, hanem a birkózók 
szempontjából is az a fontos, hogy mindenki tudja, 
mikor folyik le a verseny és mikor kerül rá a sor az 
illető birkózóra? A rendezés és a sorsolás egyéb más, 
kisebb hibáitól eltekintve, — melyek csak az uj sző 
vetségi funkczionárusok tájékozatlanságára vezethetők 
vissza, — konstatálni kívánjuk, hogy már ismételten 
tapasztaljuk azt a felületességet, mely nálunk a birkózó 
versenyek rendezését jellemzi. Erélyes és mindenképen 
sportszerű intézkedésekkel igyekezni kell, hogy a bir­
kózások rendezése ne hagyjon hátra kívánni valót, ha­
csak annak nem akarjuk kitenni e sportágat, hogy nép­
szerűségét elveszítse.

A könnyüsulynak csoportjában a rendező egyesü­
let tagja Radvány Dezső megérdemelt győzelmet aratott, 
mig a középsulyuak csoportjában Schillinge! győzelmé­
vel Budapest székesfőváros vándordíját a MTK másod­
ízben nyerte meg.

A birkózások végeredménye egyébként a következő:
Könnyüsuly:
1. Radvány (BAK), 2. Tóth Jenő (BAK), 3 Ruzicska 

(BAK), 4. Szakács (Postás).
Középsuly:
1. Schillinger (MTK), 2. Bloch (MAFC), 3. Rácz 

(BEAC), 4. Schwarcz (BAK).
Nehézsúly:
1. Pay’r (MTK), 2. Előd (MTK), 3. Marosi (MTK).

Kerékpár.
* Kerékpáradó elleni mozgalom. A Magyar 

Kerékpáros Szövetség küldöttsége, névleg Tattay Ferencz 
elnök, Fodor Ferencz alelnök, Tarján Elemér főtitkár 
és Dósa Ferencz ügyvéd, utóbbi vezetésében tisztelgett 
Rózsavölgyi alpolgármester és Bódy tanácsos előtt. 
Mindkettőjüknek Dósa ügyvéd adta elő a szövetség 
kérelmét s világosan bebizonyította, hogy a kerékpáradó, 
ha soha, de ma e sportnak jelenlegi viszonyai között 
megszűnt jogosult lenni s igy annak eltörlése felettébb 
indokolt. A küldöttség átadta fentieknek a szövetség 
nyomtatásban megjelent memorandumát; nevezettek 
kijelentették, hogy a közgyűlés előtt az ügyet pártolni 
fogják.

* Tagbejelentés a szövetségbe. A Magyar 
Kerékpáros Szövetség elnöksége ezúton felkéri a kebelébe 
tartozó egyesületeket, hogy a szabályok értelmében az 
1909. évre beírandó tagjaikat a szövetségi titkárnál 
(IX., Lónyay-utcza 13/b, II. em. 17. ajtó) legkésőbb 
márczius hó 7-éig bejelenteni szíveskedjenek. Amennyi­
ben a tagbejelentés fenti határnapig nem történnék, az 
egyesület az elmúlt évben bejelentett taglétszámával 
tekintetik a szövetség kebelébe tartozónak és a szövet­
ségi tagdíj is a tavalyi taglétszám u'án fizetendő.

A tagsági igazolványok a tagdíj befizetése után 
Boszrucker Lajos szövetségi pénztáros utján (VIII., 
Baross-utcza 113) fognak szétküldetni.

* A Kansas Cityben megtartott hatnapos kerék­
párversenyt az amerikai Root—Fogler pár nyerte, 1113 
angol mértföldet futva le

* Czeiner József, a Condor KE egyik kiváló 
tagja, f. hó 2 án eljegyezte Tertsch József nagykertész 
kedves leányát, Bözsikét, Rákosfalván

* A Vándorkedv Kerékpár Kör jubileumi staféta­
versenyét ez évben, május hó 9-én rendezi.

Ví*ísport, é t  é t
— Magyar úszók Berlinben A MAFC kitűnő 

sprintstafétája márczius 7-én starthoz áll a Berliner 
Schwimm Club versenyén. A staféta összeállítása 
Zsoldos—Donáth—Hunti lesz.

— D. C R. Stuart múlt hét óta — közóhajra — 
ismét stroekolja a cambridgei nyolczast. Ha a verseny­
ben is részt vesz, ezzel nagyon emeli a cantobok 
győzelmi esélyét.

Domonkos Pál, a FTC úszója, a magdeburgi 
uszóversenyen megnyerte a 100 m -es úszást 1 p 12 mp. 
alatt, úgyszintén a 75 m -es oldaluszást 55 mp. alatt. 
A 200 m -es főversenyben második lett, mig a 50 m.-es 
junior hátuszásban harmadik.

Hivatalos rés«. é
Budapesti (Budai) Torna-Egylet.
A tt i la -u .  2. (T e le fo n  85—01) V erseny-  és j é g p á ly a  : S z é n a - t é r  2 (Te le fo n  43—36.) 
H iv a ta lo s  ó r á k  n a p o n t a  d é lu tá n  4 —5-ig  a to rn a csa rn o k b an .  T o r n a ó r á k :  hé t fő ,  
szerda,  p é n t e k  7— 3-ig. V iv ó-órák  : kedd . csü tö r tök , szombat este 6 —8-ig. 
E l n ö k :  K o l lá r  La jos . M áso d e ln ö k :  D e m é n y  K áro ly .  A le ln ö k ö k  : W e t t s t e in  
G yula ,  A rg ay  J a n o s ,  H o lfe ld  H e n r ik .  E lnökség i  t i t k á r :  dr. S c h u b e r t  Jó zse f .  
I g a z g a tó :  Gala mbos Ede. P én z tá ro s  :B a r t a l i t s  A lad á r .  E l l e n ő r :  Vidovics  Róáus . 
H ázn ag y  : A nta l f fy  Andor . Jegyző  : G i l ib e r t  Győző. 1. szakb izo tt ság  (to rna,  
a t h l e t i k a ,  fü le slabda) .  E l n ö k e :  W e t t s te in  Gyula . T i t k á r a :  Eiiszfás  F eren cz .  
I I .  szakb izo tt ság  : ( te nn is z ,  korcsolya , hockey).  E l n ö k e :  A rgay  János .  T i t k á r a  : 
N agy  Géza I I I .  szakb izo tt ság  : (v ívás, úszás, tur is taság) . E ln ö k e  : H olfe ld  H en r ik .  
T i t k á r a :  D u n a y  B e r t a la n .  Műves e t ő :  Bély  M ih á ly .  V iv ó m e s t e r e k : Lesz ák  
K áro ly  és G e l lé r t  A l f ré d .  Az egy le t  h iv a ta los  l a p ja  a  Sport-Világ .
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Budapesti Versenypálya-Szövetség. ™“öki3gIys<fteerm.„ar”)ly
A le l n ö k i  Dósa F e r e n c z  (IX . L ó n y a y - u tc z a  20). T i t k á r :  Sas K á lm á n  (VI . 
C s e n g e ry -u t c z a  55). P é n z t á r o s :  Vágó H e n r i k  ( V I I ,  W e ss e l é n y i - u tc z a  61). 
E l l e n ő r :  F r e y l e r  Bé la  (VI., A n d rássy -u t  4 1 )  G o n d n o k :  F a g y a s  Géza  ( V ,  
D o ro t ty a  u tcza  8.) A PalyaszÖvetséget  i l le tő  m i n i e n  Írásbeli  k ö z l em én y  a 
Szövetség t i t k á r á h o z :  Sas  K á lm án  úrhoz (V II .,  C sen g e ry -u tcza  5h) in te/ .endő.  
A t i t k á n á l  s zóbel ileg  é r t e k e z h e tn i  h é t k ö z n a p o n k é n t  d. u. 1 2l —V8 á.

Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége
Kínok : dr. N agy E m il ő rsr.gy. k épv ise lő  (Budape  t, V i l i  , H o iá n s z k y - u t c z a  :<.) 
Ügyvezető a le ínök  : Bolla M ihály. A le ln ö k o k  : dr. H ennyey V ilm os, Iszer Károly. 
Lövész A n ta l (Szeged), dr. Ste in itzer P ál (A rad ) .  T i t k á r :  Malecki Rom án  (Buda-  
pes t VI.,  A n d rassy -u t  48. szám).  M á s o d t i t k á r :  ü resed ésb en .  P én z tá ro s .  M üller  
H ugó  (Budapest ,  IV., A k a d é m ia - u  13.)

Vándorkedv Kerékpár Kör 1896. «£?
F e ren cz .  — A le lnök : Toskovic s  Vincze.  T i t k á r :  V irgala  L ip ó t  ( V i l i . ,  F u tó -  
u tc za  48.) Jegyző  : W a c h s m a n n  Dezső. Pénz t .  : Kresz tics  I v á n  ( V i l i . ,  Rock 
S z i lá rd -u .  19. sz.). E l len ő r  : S ch re ib e r  K ároly . K a p i t á n y o k :  Szabó  Béla  és 
P r e n n e r  Gyula . H á z n a g y :  B a ra b ás  Ede.  K ö rh e ly i ség :  V i l i . ,  Ü t lő i -ú t  30. sz. 
(»M edik us«-savéház )  H iva ta los  ó r a  m in d e n  s zom ba ton  este 8— 10 óráig Bei ra tás i  
dij  ( je lv én n y e l )  4 korona .  Rendes  tagsagid ij  évi 12 korona.  Pár to ló  ta g sag id i j  
évi 8 k orona

Ungerleider Adolf ur rendes és Diós János ur pártoló tagnak 
felvétettek.

Spurny A., Brust A , Raut Nándor, Kavalier Miklós urak tagdíj- 
hátralék miatt a tagok sorából töröltettek. Virgala, titkár.

Kiadótulajdonos : A Sport-Világ kiadótársaság.
Képviseli: Iszer Károly.

Chic nyakkendők-
ben és más ferfidivatczikkekben feltűnően szép tavasz 

újdonságok. Képes árjegyzék ingyen.

SEBŐK GYULÁNÁL VI., Teréz-körut 48. sz. 
Telefon 106—70.

Vigyázz!T Angol labdák és 
czlpök, különleges
dressek különféle 
kivitelben, továbbá 

mindennemű felszerelések gaz­
dag kivitelben, olcsó áron kaphatók

STEIDEL A. Spon-Hau!
Berlin C, Rosenthalerstrasse 34 5

E g y le te k ,  k ö rö k  és a m a tő rö k  sz ives 
fig y e lm éb e  a já n l ju k  a  le g jo b b  v e ro n a i 

és so l in g e n i

vivókardjainkat
és kitűnő készitm ényü

vivőfelszereléseinkeí
o lcső  á r a k  m e lle tt .

U. m .: Olasz és magyar vivókardok drbja5.30, 
5.60, 6.20, 6 30 7 50, 8 -  ; pengék 2.20, 2.50 kor. 
Franczia és olasz vitőrök darabja 5 -  és 7 50; 

pengék 1 50 és 1.60 kor. —Vlvókard-fejvédek darabja 8. - ,  10. , 10 50, 11 - ,  
12.—, 12.50 és 15.— kor. — Vitőr arcz- és fejvédek darabja 4 50 és 7 50 kor. 
Vivókard-keztyük darabja 4.75 és 5.25. P á r b a jk a r d o k ,  k a rd m e llv é d e k , 
v ivők a b á to k  stb.Továbbá választékos nagy rak tárt tartunk : fegyverek-, 
töltények-, vadászati és halászati felszerelésekben, tornaszerek-, football, 
lawn-tennis, korcsolyák és mindennemű sportárukban. Nagyobb vételnél 
árkedvezmény! Kereskedőknek elönyárak ! +  Árjegyzék ingyen és bérmentve

ZUBEK BERTALAN ÉS TÁRSA áruháza
B udapest, IV., M uzeum-körut 29.

Egyletek figyelm ébe a ján lju k !

Egyleti tűzzománc-jelvényeket
—-// készít

JEROUSCHEK K. ékszerész
TELEFON 4—37. Budapest, IV., Sem m elw eiss-utcza 7.

Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk!

W anausz Jémseí
fényképező készülékek 
és kellékek szaküzlete

Budapest, IV., Deák Ferencz-u. 19.
Dúsan felszerelt rak tá r: Szalon-, utazó-kodak és egyéb 
kézi kamerákban. Leghíresebb gyártmányú objektivek. 
Celloidin aristo, bromezüst papírok Kiváló jó minő­
ségű lemezek. Mindig friss vegyiszerek állandóan rak­
táron. Előhívások 1 nap alatt eszközöltetnek. Minden­

nemű fényképészeti munkát elvállalok.
N a g y  á r j e g y z é k  i n g y e n  és b é r m e n tv e .

CHEID G. A.
BUDAPESTarany- és ezüstvakarék-önt- 

venyezo és választó-intézet, 
ékszeralkatrészek gyára. ..

VII. kér., Holló-utcza
Sürgönyczim : Affinerie Budapest. +

6. szám.
Telefon 27-12

Arany-, ezüst és 
bronz-érmek ve­
rése sportegyle­
tek, alkalmi ün­
nepélyek részére 
Arany- és ezüst­
törmelékek, régi 
pénzek és min­
den nemesércz 
tartalmú hulla­
dék beolvasztá­
sa és beváltása

T e le f o n  2 1 - 3 0 Sportegyleti tagok 
figyelm ébe aján ljuk

T e le f o n  2 1 - 3 0

I X é b e l  M i h á l y  k á v é h á z á t
VI. kér., Teréz-körut 19. sz.

Sportférfiak találkozóhelye. Kitűnő billiárdok. Előnyös kiszolgálás. 
Valódi tiszta italok és az összes sportlapok i V  Az összes football- 
eredmények a Sport-Világ kifüggesztett tábláján itt láthatók. "WJ

Téli sportezikkek legolcsóbban beszerezhetők:

MACHER REZSŐ
sportüzletében

BUDAPEST, IV., Koronaherczeg-utcza 3.
------------------------------ (az udvarban) ------------------------------

l .i l ic n lc ld i  sk i teljesen felszerelve, párja . ............................15.—
O rig in a l  L,es A le x a n d e r  korcsolya felsrófolással, párja . . 9.—
H a lifa x  korcsolya p á r ja ................................................................ 1.25
M e rk ú r  korcsolya p á r j a ........................................................... - 2 25
S z á n k ó k  svéd, norvég, hall völgyi, összecsukható tiroli, amerikai 

rodli, tobogán, rennwolf, bobsleigh, lábszárak nagy választékban 
P h ö n ix  ro d l i  legkönnyebb vasrodli, Mannesniann-csőből . . 14.— 
T r iu m p h  ro d l i  legegyszerűbb és legjobb s z á n k ó ..................5 50
i*T“ Téli sportöltözékek, sweaterek, sapkák, keztyük, lábszárak. ~

frt

Á rje g y ző k  in g y e n  
:: ős b ő rm en tv e . \V

I

K l u b t a g o k n a k  
á r e n g e d m é n y  !

4

A már 34 év óta a kerékpár­
világot uraló eredeti angol

Helical Premier
és T h e Champion

kerékpárokat dupla harangcsapágygyal 
és szabadonfutóval 3 évi jótálással, szigo­
rúan az eredeti gyári árakon, havi 12 és 15 koronás részletre adjuk és 
kerékpáralkatrészeket a világon létező összes kerékpárokhoz, gummik, 
csengők, lámpák, pedálok, lánczok, konusok stb óriási forgalmunk 

következtében mélyen leszállított gyári árban,

30% árleszállitással :: is b á rh o v a . ::
v ß  I I  l  '  n *  kerékpár-és alkatrész nagykeres-
I / Q n r p  i l Q l / Q h  Ó Q  r  I Q  kedök- — Ausztria-Magyarország iidlfy UdfVdU Uv I lel legnagyobb, legrégibb és legmeg- 

l O  bizhatóbb kerékpár-raktára.

Budapest, Vili. kér., József-köru t 41. szára.
T iő k ü z lc te k : Baross-tór 4. és Budán II., Zsigmond-u. 9. — Diszárjegy- 
zékünk 1000 képpel, kerékpár és alkatrészekről ingyen és bérmentve
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EREDETI

VARRÓGÉPEK
házi, műhimzési és ipari czélra.

I ^ E R J E  ÖN
l \  PLÖKL ÉS HAAS

vivóárjegyzékét
A ndrássy-u t 13.

14 milliónál több 
gyártva és eladva.

A Singer varrógépek világhírüket kitűnő 
minőségük s nagy munkaképességüknek 
köszönik, mi a Singer Co. gyártmányait 

mindenkor kitüntette.
A divatos m übimzésben Ingyen oktatás.

SINfiFR To í r ó g é p  részvény-társaság (ezelőtt Neidlinger 6.)
Oil’ ll Lili l/U. BUDAPESTj iv ^  Semmelweis-u. 14., VII., Rákóczi­
id 32. sz. Muzeum-körut 27. II., Fő-utcza 49. ♦ ♦  Erzsébetfalva, 

Kossuth Lajos-tér 10. és Újpest, Árpád-utcza 29.

Minden vendéglőben, 
kávéházban kérjük a

Sport-Világot!

Használjak a BAYER-téle

M a g y a r  t u r i s t a t a p a s z t
=  Mindenütt kapható. =

D A D I /  P l  | |p -C R É M E  a leg ideá lisabb  és legbiz- 
I r \ n l \  v L U D  tosabb  hatású  arczápoló  kenőcs.

S port- és 
gyerm ek­
s z á n k ó k
R en n w o lf ,
to b o g g a n ,
s k e le to n

llű k o rc v o ly á z é k  részére „Les Alexander“ legelső minőségű verseny­
korcsolya 9 forint. +  G y o rs k o rc s o ly á z ó k  részére Hagen-, Eriksen-, 
norvég és svéd versenykorcsolyák. Halifax 1.50 forint. Merkur-, Jackson 
Haynes korcsolyák. J é g v i io r lá k  és v i to r la k o rc s o ly á k . "TP9
Jég játékok. Hockey-ütők és labdák. Jéghockey játékszabály lO  krajczár.
------------------ Svéd-, norvég , svájczi-, tiroli-. hallvölgyi és amerikai rodel.
S o rv é g  s k ik ,  lá b s z á ra k , h ő ta lp a h . L ilie n fe ld i s k i  p á r ja  15 fr t . 
Téli sportöltözékek fejre húzható hósapkák, teljes felszerelések nagy választéka

K E R T É S Z  T O D O R
B udapest, IV., K ristóf-tér

sport­
üzletében

t s
T e lje s  s p o r tá r -  
j r g y z é k  in g y e n  
és b é rm e n tv e .

m Am ma j a n d é k o m

<u 5 
>> >
tao
aC/J

SlUandó műkiáüitás
olajfestmények, aczélmetszetek, aquarellek, keretek, 
szobrok, fali és állóetagerek, fali consolok, disztükrök, 
szalonszekrények, képállványok, parvanok, fénykép­
tartók, szalon-, dolgozó-, kártyázó-, dohány-, szervir­
és úri íróasztalok, iró- és szivarkészletek, reliefek, 
órák, candeláberek, villanyalakok, bronz, porczellán 
és terracotta-diszek stb kaphatók :

Hegedűs Zsigmonditól
Budapest, VI., A ndrássy-ut 9.

A tárgyak mind­
egyikén a legol­
csóbb szabott ár 
van feltüntetve !

C0■no

O.CTQ < *<n
3 &n. a
3 S
71

N Á S Z A J Á N D É K O

f i / -\  K it
A pi,!F i  Ponl

ELŐ JÓZSEF nagyvendéglője
Budapest, VI. kér., Teréz-körut 43.
K itű n ő  jő  m a g y a r  k o n y h a , e r e d e ti  m a g y a r  f a jb o r o k  
P ils e n i  ő s fo r rá s  sö r, m in d e n  id ő b e n  f r is s  c sa p o lá s
Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. -----  Telefonszám 92

S p o r te g y le t i  t a g o k n a k  10n/n á re n g e d m é n y .

- J )
>lás Ff'

± 3 -

■ >
V HAVAS LAJOS

Sportkönyve
mig a készlet tart, alanti czégnél 
20 fillérért kapható darabonkint.

O L B R I C H  L . ü z le té b e n

Budapest, VI., Teréz-körut 6.
A  T e le fo n  80—4*.   Árjegyzék ingyen.

■ »  ------

MARTON ALAJOS ES FIA
Budapest, Koronaherczeg-utcza 10.

Diszmü- és ezüstáruk nagy raktára!

Versenydijtárgyaü
nagy választékban.

t ó -------------------- ------------------------------Z— t kíN* A7 amerikai GILETTE hiztnnsáni hnrntva fő rak tá ra . » 5 *Az amerikai GILETTE biztonsági borotva főraktára.
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K O S F R - t a n i n t é z e t
T a n u ló k
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sz á m a

17.338
1Alapittatott 1853. Alapittatott 1853 (

I. H árom osztályu felső 
kereskedelm i iskola

(14—18 éves ifjak részére, teljesen 
egyenjogú az állami községi, 
testületi és kereskedelmi aka­
démiákkal kapcsolatos felsőke- 
resk. iskolákkal. Érettségi bizo­
nyítványai az egyéves önkén­
tességre jogosítanak. —

II. Négyosztályu
polgári iskola
(10—14 éves fiuk 
részére), teljesen 
egyenjogú az ál­
lami, községi és 
polgári iskolákkal.

III. Nevelő 
in ternátu s

bentlakó és 
bejáró nö­

vendékek 
részére.

Értesitő-kivo- ROSER •JAKOS tanár,
nato t küld az Ä
igazga tó  i Budapest, VI., Aradi-utca 10.

Nyomatott: ifj. Kellner Ernő kő- és könyvnyomdájában, Budapest, V., Csáky-utcza 9. szám.
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E lőfizetési á r :

Egész évre . . . .  8 K.
Félévre................4 „
Negyedévre. . . .  2 „

Egyes szám:
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A Nemzetközi Korcsolyázó Szövetség, a Magyar Kerékpáros Szövetség, a Budapesti 
Versenypálya Szövetség, Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége, Vivóiskolák 
Országos Szövetsége, Magyar Országos Korcsolyázó Szövetség, Budapesti Egyetemi 
Athletikai Club, Budai Kerékpár Egyesület, Budapesti (Budai) Torna Egylet, Budapesti 
Korcsolyázó Egylet, Budapesti Kerékpár Egyesület 1882, Budapesti Torna Club, Budapesti 
III. kér. Torna- és Vivó-Egylet, Budapesti »Jó Barát» Kerékpár Kör, Condor Kerékpár 
Egylet, Csillag Kerékpár Kör, Eperjesi Torna- és Vivó-Egyesület, Edison Kerékpár 
Egyesület, Fővárosi Kerékpár Egylet, Kitartás Kerékpár Kör 1904, Lehel Kerékpár Kör, 
Magyar Vivómesterek Egyesülete, Rákosszentmihályi Kerékpár Kör, Soproni Football- 
Club, Szegedi Vivó-Egylet, Turul Kerékpár Kör, Vándorkedv Kerékpár Kör hivatalos lapja.

Szerkesztőség és 
kiadóhivatal:

Budapest, V. kerület, 
Csáky-utcza 9. szám.

Hirdetések ugyanott 
jutányos árban fel­

vétetnek.

M e g j e l e n i k  m i n d e n  s z o m b a t o n . Felelős szerkesztő : M A L E C K I  R O MÁ N .

Uj alakulások.
A magyar sportéletben érdekes uj jelenségekkel, uj 

alakulásokkal találkozunk.
Ha végigtekintünk a mai sportéleten, valami for­

rongást látunk.
Mintha valami rendszerváltozást rejtene az idők 

méhe. Uj eszmék, uj irányzatok, küzdelmes harczok 
nyomán, az egyes társadalmi osztályok keretében, uj 
sporttestületek keletkeznek.

A sportélet hatalmas fejlődése idézte elő ezt a 
magasabb kulturális állapotot, hogy a különböző tár­
sadalmi osztályok a sportot többé nem feleslegessé vál­
ható szórakozási eszköznek tekintik, haném az élet- 
szükségletek közé sorozzák.

A modern ember elhagyta a régi csapást s már 
nem tud meglenni a szellemi munka századában — 
sport nélkül.

A kultúra már elérte Magyarországon is azt a 
magasabb fokot, hogy a sport szeretete a modern 
ember második természetévé vált s mivel a napi el­
foglaltságok mindinkább foglalkozások szerinti kasztokra 
bontják a társadalmat, az egyfoglalkozásu egyének 
külön testületekben tömörülnek, uj sportintézményeket 
alakítanak.

Ez a jelenség a sport fejlődésének természetszerű 
következménye.

A modern ember élete, mely egyenesen megköveteli, 
hogy az egyén a test kultuszának áldozzon, gépezet- 
szerüleg, szinte perczek szerint van beosztva.

A társadalmi osztályok különböző berendezkedései 
következtében az egyének — foglalkozásuk szerint — 
a nap különböző szakában szakíthatnak csak maguknak 
időt arra, hogy a napi munka fáradalmait a test szük­
séges edzésével különféle sportgyakorlatokban egyen­
lítsék ki.

Innen ered azután az a természetszerű törekvés, 
mely az egyfoglalkozásu egyéneket egy táborba 
tömöriti.

E törekvés kettős czélt szolgál.
Társadalmi nézőpontból kétségtelen haszna, hogy 

fejleszti az együvétartozandóság érzetét, mert a sport 
az egyik legalkalmasabb és legdemokratikusabb eszköz 
ahhoz, hogy az egyfoglalkozásu emberek között, a sok­
szor még elég gyakran érezhető hivatali rangkülönbséget 
stb. végleg megszüntesse.

Sportnézőpontból pedig határozott előnye e moz­
galomnak az, hogy a sport fejlődését hathatósan elő­
segíti, mert az egyfoglalkozásu egyének munkabeosztása, 
napi elfoglaltsága azonos lévén, a sport üzéséhez szük­
séges szabadidő tekintetében az egymáshoz való igazodás 
nem okoz semmiféle nehézséget.

És ez, az első pillanatra talán jelentéktelennek 
látszó ténykörülmény, a sport további fejlődésének újabb 
kiinduló pontja lesz s a sportért rajongók tábora az uj 
hívek légióival növeli meg.

Mi tehát, a végzett mérnökök, műszaki emberek, 
mostani s a végzett jogászok régebbi ilyen irányú moz­
galmát, valamint az államvasuti tisztviselők nem cse­
kélyebb jelentőségű tömörülését, úgyszintén a munkás 
sporttestületek erőteljes működését a legnagyobb figye­
lemmel kisérjük s e jelenségeket, az uj és nemrégiben 
még szokatlan alakulásokat őszinte örömmel üdvözöljük, 
mert e mozgalmak eklatánsán igazolják, hogy a modern 
sportszellem Magyarország minden társadalmi osztályát 
már meghódította s az igazi sportszeretet kelet népe 
vérébe ment át. Karafiáth Jenő dr.

Kerékpár, «se «se
Hírek a Magyar Kerékpáros Szövetségből.

A MKSz elnöksége folyó hó 5-én tartotta havi 
ülését, amelyen a versenyszabályok módosítására nézve 
a következő határozatot hozta, a rendes évi tanácsülés 
utólagos jóváhagyásának fentartásával:

19. §. A 9—18. §§-okban meghatározott ver­
senyeken rendszerint a következő versenyfajok irhatok 
k i: kezdők-, nyeretlenek-, Il-od osztályú főverseny, I-ső 
osztályú főverseny, bajnoki-, rekord-, térelőny-, senior-, 
vendég-, selejtező-, vigasz-, vándordijas' versenyek és 
mérkőzések (match).

26. §. Kezdők versenyében résztvehetnek azok, kik 
még dijat nem nyertek.

Időérem díjként nem tekintendő.
27. §. Nyeretlenek versenyében résztvehetnek azok, 

kik kezdők versenyében bármilyen dijat már nyertek.
33. §. Il-od osztályú főversenyben résztvehetnek 

azok, kik nyeretlenek versenyében már első dijat 
nyertek.
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34. §. I-sö osztályú föversenyben és bajnoki verseny­
ben résztvehetnek azok, kik Il-od osztályú főversenyben 
már első dijat nyertek.

Általános határozatok:
Térelőny-, akadály-, staféta- és csapatversenyben 

nyert dij a versenyző minősítését nem érinti.
Selejtező- és vigaszversenyben első dijat nyert ver­

senyző minősítésének megfelelőleg egy osztálylyal 
magasabb fokozatba jut.

Egyleti versenyben nyert dij a versenyző minősítését 
nyilvános versenyben nem érinti.

Országúton, nyilvános versenyen kivívott győzelem 
pályára nézve nem szünteti meg az illető kezdő-, nyeret­
len-, fő- vagy bajnoki versenyzői jogosultságát és 
viszont.

Fenti módosítások 1909 márczius 5-től birnak 
érvénynyel.

A szövetségi titkárság az összes versenyzők minő­
sítését nyilvántartja és ezért az egyesületek felhivatnak, 
hogy összes versenyző tagjaik ez idő szerinti minő­
sítését és minden további verseny eredményét a szövet ­
ségi titkárnál jelentsék be.

* * *
A folyó évre eddig a következő versenyek jelen­

tettek be a szövetségnél:
Április 18 : Fővárosi Kerékpár Egylet országúti, országos nyílt.

„ 25: Csillag Kerékpár Kör „ „ „
Május 9 : Vándorkedv Kerékpár Kör vándordijas stafétaverseny, 

országos nyílt.
Május 23 : Csillag Kerékpár Kör jubileumi országúti, országos 

nyílt.
Junius 20 j

„ 27 > Sport-Világ pályaversenyei
» 29 )

Julius 4 : Fővárosi Kerékpár Egylet, pályaverseny.
„ 11: Vándorkedv Kerékpár Kör, pályaverseny.

Augusztus 1: Fővárosi Kerékpár Egylet, pályaverseny.
Október 3 : Fővárosi Kerékpár Egylet, országúti, orsz. nyílt.

* * *
A Condor Kerékpár Egylet előleges bejelentését a 

folyó évben rendezendő „Budapest körüli és cross­
country“ versenyére elnökség tudomásul vette.

*  *  *

Az elnökség elhatározta, hogy a folyó évre a követ­
kező turapályázatot Írja ki:

Az 1909. évben bejárt legtöbb kilométer túráért: 
elsőnek, másodiknak, harmadiknak, negyediknek és 
ötödiknek nagy ezüst turaérem.

Pályázati feltételek:
1. Fenti turapályázaton résztvehet a MKSz minden 

tagja.
2. Köteles minden túrázó a megtett utakról pontos, 

hitelesített turakönyvet vezetni.
3. Csakis országúton, egyfolytában megtett és 20 

kilométernél nagyobb túrák számíthatók be. Egyugyan-
< azon ut oda-vissza, tehát legfeljebb kétszer érinthető 
egyugyanazon túrán.

4. Minden körülbelül 50 km.-es ut után hitelesítő 
aláírás szükséges (valamely közhivatal, gyógyszertár, 
szállodás stb ).

5. Rosszakaratú, hamis bejegyzések a szövetségből 
t való kizárást vonják maguk után.

6. A pályázatok 1909 deczember hó 31-ig a szövet­
ségi titkárnál (IX, Lónyay-utcza 13 b) nyújtandók be.

5jC

A MKSz elnöksége tagjainak kerékpározás közben 
ért baleset ellen való biztosítására nézve a Providentia 
biztosító-társaság kedvezményes ajánlatát elfogadta.

* A Budapesti Kerékpár Egyesület 1882
márczius 3-án tartott közgyűlése alkalmával Dósa 
Ferencz ügyvéd elnök osztotta ki az 1908. évi tura- 
pályázat nyerteseinek a dijakat. Az egyleti túrákban 
első lett Boszrucker Lajos 1610 km.-rel, második lett 
Philipovich Emil 1176 km -rel. A magánturapályázatban 
győztes lett Tarján Elemér 2544 km -rel.

Az egy órás világrekordok 1876. évtől kezdő-
dőleg :
1876: Dodds (Cambridge) . . . . . . 25.508 km.
1880: Cortis ( S ta m f o r t ) .........................   31.896 „
1885: Lees (B elgrave)................................... 33.013 „
1890: Parsons (Paddington)....................  36 605 „
1891 : Osmond (Paddington)..................... 38.162 „
1892: Dubois ( P á r i s ) ............................... 39.907 „
1893: Elkes (Philadelphia) ....................  56.581 „
1894: A. Linton (B ordeaux)....................  45.433 „
18d5: Stocks (London)................................... 46.711 „
1896: T. Linton ( L o n d o n ) ....................  50.420 „
1897 : Stocks (London)............................... 52.490 „
1898: Elkes (Philadelphia).......................... 56 581 „
1899: E. Taylor ( P á r i s ) .......................... 58.406 „
1900: Stinson (B ro k to n ) .........................  64 673 „
1901 : Robi ( P á r i s ) .................................... 65.742 „
1902: Contenet (P áris)............................... 77.597 „
1903: Hall ( P á r i s ) .................................... 87.393 „
1904: Darragon (Páris)............................... 87.895 „
1905: Guignard (Páris)............................... 89.904 „
1906: Guignard (M ü n c h e n )....................  95.026 „
1908: Wills (M ü n c h e n ) .......................... 99.057 „

* A német kerekpáros szövetség ez évben két 
nagy versenyt rendez. Az egyik stafétaverseny Berlin­
ből Szentpétervárra, a másik egy távverseny Párisból 
Berlinbe.

* Vanoni, aki tavaly a newyorki hat napos ver­
senyen részt vett, valószínűleg Francziaországban fog 
az idén versenyezni. Többek között a „Francziaország 
körül“-i nagy távversenyen is indulni fog.

* Walthourt, az amerikai távversenyzőt, február 
hó 19-én Atlantában, egy idáig kevéssé ismert, Collins 
nevű versenyző legyőzte. Kétszer találkoztak egy 8'045 
kilométeres távon, motorvezetéssel; első Ízben holt­
versenyben végeztek, másodszor azonban szép vég­
küzdelem után Collins biztosan győzött.

* A Csillag Kerékpár Kör február hó 21-én 
tartotta ezidei rendes évi közgyűlését. Az elnöki meg­
nyitó után titkár terjesztette elő évi jelentését, melyben 
röviden ismerteti az év fontosabb mozzanatait. A pénz­
tári jelentés tudomásul vétele után, a közgyűlés a fel­
mentvényt a tisztikarnak megadja. Schmidt István indít­
ványára Steiner Rezsőt eddig kifejtett buzgó munkál­
kodásának elismeréséül elnöknek, Steiner Rezső indít­
ványára pedig Kanosik Mihályt titkárnak választják 
meg közfelkiálltással. A tisztikar ezekután még a követ­
kezőképp egészittetett k i: pénztárosok Einöder Antal és 
Schmidt István ; kapitányok: Gremsperger Ferencz és 
Müller István; ellenőrök: Paksa János és Paraker 
István ; gazda: Üveges Géza. — Utasítja a közgyűlés 
az elnökséget, tavaszszal egy országúti nyílt, valamint 
több kisebb-nagyobb háziverseny rendezésére. Minthogy



1909. 11. sz. S P O R T  V I L Á G 117. oldal.

a kör az idén éri el tízéves fennállását, tervbe vétetett 
egy jubileumi nyílt, úgyszintén egy jubileumi házi­
verseny rendezése is.

* A párisi velodromban február 21-én nagy­
szabású versenyek folytak le. Három nevezetes pontja 
volt a programmnak. Az egyik Baras dija 1525 m.-es 
távra, melyet Alark nyert meg 1 : 51.2 p. alatt. A 
második volt a 15 km.-es üldözésverseny, melyet Brocco 
nyert meg. Ezen verseny a karszalagért folyt, melylyel 
napi tiz frank jutalom jár. A harmadik nevezetes ese­
mény a 60 km.-es verseny volt motorvezetéssel, Miller 
dijáért, melyet Nat Butler nyert meg 45 : 51.6 p. alatt, 
hat körrel Sérés és nyolcz körrel Contenet előtt.

* Versenynélküli győzelem. Az Union Velo- 
cipedique Párisban kérdést intézett olvasóihoz, hogy ki 
az elmúlt év legjobb versenyzője.

A szavazás eredménye:
Ellegard.......................... 417 szavazat
F r io l............................... 157
Van den Born . . . 65 n
Petit Breton . . . . 32 n
D u p r é ......................... 27
Paulin Hourlieu . . . 15
Mayor Taylor, Kramer, 

Rütt, Bader, Darragon, 
C l a r k .......................... 10

A szavazatok aránya után Éllegard-ot „kerékpáros 
királyinak kikiáltották.

Vívás. &
A zsűri kérdéshez.

(Egy válasz.)

A NSp vivórovatának olvasásakor bennem kelet­
kező változatos érzések eleinte kellemetlenül hatottak, 
ezentúl azonban — feltéve, hogy ezen szellemben foly­
tatják a rovat vezetését — igazán jóízűen fogok 
kaczagni a benne megjelenő czikkeken. Nagy baj 
nálunk, hogy a sportirodalommal többnyire professzionátus 
újságírók foglalkoznak nem pedig igazi szakértők.

Sajnos, hogy a vivómesterek (tehát szakértőknek 
feltételezettek) között is akad olyan, aki az alábbi né­
zetet vallja hogy : a vivómestereknek a zsűriben keresni 
valójuk nincs. Ez a nézet megfelelhet pl. a t. czikk- 
iró urnák és azon vivómesterek álláspontjának, akik a 
t. czikkiró urat a vivő mester eh nevében ilyen kategorikus 
kijelentésre felhatalmazták. Részemről — és azt hiszem 
leszünk még többen vivómesterek is —- tiltakozom a 
t. czikkiró ur ezen a vivómesterek álláspontját feltüntetni 
óhajtó kijelentése ellen; nem akarom azonban nézete­
met azokra az okleveles vivómesterekre ráoktruálni, 
akik tényleg nem érzik magukat hivatottaknak a zsüris- 
kedésre, de legalább ne szellőztessék ezen szomorú 
tényt.

A t. czikkiró ur azon kijelentésére, hogy „inkább 
tanítsák a vivómesterek tanítványaikat lovagias gondol­
kozásra“, csak azt válaszolom, hogy ezen (különben 
tőlem eredő) téves felfogásomat már megmásítottam; 
mert az én tanítványaimat már a szülői házban meg­
tanítják a lovagias gondolkozásra, mellyel karöltve jár 
a vívásnak ugyanilyen szellemben való kultiválása; 
úgy nem volt tehát szükség őket mint a művészies 
vívásra megérett úriembereket meggyőzni arról, hogy 
ne vegyenek részt az olyan szellemben rendezett versenye­

ken, amelyeken ellenkezésbe jutna a lovagias gondol­
kozás a versenyeken szerezhető verseny rutinnal.

Nem zárkózom el annak kijelentésétől, hogy öröm­
mel fogadom a 20 évi tapasztalatra támaszkodó czikk­
iró urnák azon óhajtását, hogy egy külön tanfolyamot 
állítana fel azok részére, akik a versenyzéshez szükséges 
lovagias magatartást kívánják elsajátítani.

Tóth Ferencz
„a bécsújhelyi vivótanári kurzust kitűnő 

oklevéllel végzett vivómester“.

I  Englisch Gusztáv segéd vivómester vasárnap a 
MVE előtt tett vizsgájáról, ami a praktikus részt illeti, 
elismeréssel kell nyilatkoznunk. Főkép a tőr munkája 
volt kielégítő. A teoretikus ismeretek hiánya végett 
azonban kénytelen volt a vizsgáló bizottság egy későbbi 
terminust megállapítani, amelyen reméljük szorgalmas 
munkájának megkapja méltó jutalmát. Ajánljuk, hogy 
hiányos ismereteinek pótlása végett, látogassa a jelesebb 
mesterek termét.

4- A Kolozsvári Egyetemi Athletikai Club 
vivóversenye. (Márczius 8.) A második napon eldőlt 
a kardverseny, melyet a kitűnő formában levő Krencsey 
Géza (MAC) nyert meg, Dunay előtt. Részletes ered­
mény : 1 Krencsey Géza (MAC) Kolozsvár város diját,
2. Dunay Bertalan BBTE a kaszinó diját, 3. Posta 
Sándor (KEAC) a KEAC diját, 4. Schenker Zoltán 
(Szegedi VE) a hölgyek diját, 5. Pál Imre a honvé­
delmi miniszter diját kapta.

|  A magyar vívás-bajnokságok. A Magyar 
Athletikai Szövetség az 1909. évi magyar tőr- és kard­
bajnokságok határnapjául április 30, május 1. és 2-ikát 
tűzte ki.

Atlétika. Torna, tie
A Pécsi Torna Egylet disztornája.

(Saját tudósítónktól.)
Február hó 28-án folyt le a pécsi előkelő közönség 

óriási részvétele mellett a Pécsi TE gyönyörű, zászlók­
kal gazdagon feldíszített csarnokában a Pécsi Torna 
Egylet disztornája. Sporttársadalmunk elismeréssel lehet 
csak a dunántul ezen lelkes és szorgalmas egyesü­
letének ama munkásságáért a melyet ez a testedzés esz­
méinek terjesztésében és fejlesztésében már évek óta 
oly buzgalommal kifejt.

Sajnos azonban ugylátszik a város közönsége a 
mely ugyan szívesen nézi végig a tornászok szép mun­
káját, az aktiv munkára nem igen hajlandó. Hisszük 
azonban, hogy eddig tapasztalt buzgalmuk megtartása 
mellett, sikerül megtalálniok a kellő módot, hogy az 
agilis egyesület a város közönségét magának, az aktiv 
munkának megnyerje.

Az ünnepélyen résztvett a B B T E  10 tagból álló 
csapata, Bély Mihály vezetése alatt, ki egyúttal a 
TESZ képviselője is volt.

A disztornán megjelent Benyovszky Móricz gróf, 
Baranyavármegye főispánja, Nendtwich Andor, Pécs 
város polgármestere, Egri Béla orszgy. képviselő, stb. 
stb. A BBTE dr. Harrer Ferencz képviselte.

A disztornán a Hunyadi induló ütemeire 14 hölgy, 
26 férfitornász és a BBTE 10 tagból álló csapata vo­
nult fel.

A Hymnus eléneklése alatt a két egyesület zászla­
ját megkoszorúzták.
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A disztorna tornászati részére áttérve, első helyen 
kell megemlékeznünk a pécsi hölgytornászatról, a mely 
a kezdet nehézségein átesve, a fejlődés oly stádiumába 
jutott, a mikor a nálunk divatozó és a hölgytornász­
csapatokkal szemben divó indokolatlan üres dicsérgetés 
helyét ott, már a tárgyilagos, sportszempontok alapján 
álló szakkritika foglalhatja el, a mely ez alkalommal 
nem sok kívánnivalót hagyott maga után.

A hölgycsapat résztvett a közös szabadgyakorlatokban 
és azokat épp oly szépen és fegyelmezetten végezte, 
mint a férfitornászok.

A zenekisérettel bemutatott buzogány gyakorlatok 
után — bár egyes kisebb kiviteli hibák előfordultak — 
a hölgycsapat méltán rászolgált a mintacsapat jelzőre.

A disztorna lefolyása a következő volt.
A közös szabadgyakorlatokat a csapattornászás 

követte a melyben a pécsiek, mintacsapat alakjában a 
korláton, ügyesen összeállított könnyű, de szép gyakor­
lat anyagot mutattak be. A BBTE a korláton és bakon 
dolgozott.

Az általános csapattornászás után a BBTE minta­
csapat alakjában szabadgyakorlatokat, korlát, nyújtó és 
lótornászást mutatott be.

A pécsi hölgyek buzogány gyakorlatait, az össze­
tett szerverseny (nyújtó-korlát) követte a melyben 7-en 
indullak és a melyből győztesként Erdődy Imre (BBTE) 
került ki mig második Járányi Károly (PTE) lett.

A birkózást Mihajlovits Tivadar (PTE) nyerte meg.
A disztornát szépen sikerült nyújtó akadémia 

fejezte be.
A főispán által felajánlott két tiszteletdij közül az 

egyiket a pécsi hölgyek a másikat a budaiak nyerték.
Az ünnepély után a Vigadóban tánczczal egy­

bekötött vacsora volt, melyen a jelenlévő főispán felkö­
szöntőjében a testgyakorlás eszméit és azok szükséges­
ségét fejtegette.

)( A magyar tornász bajnokságok. Márczius
14-én este 6 órakor fognak lefolyni a Magyarországi 
Testedző-Egyesületek Szövetsége rendezésében a Nem­
zeti Torna-Egylet Szentkirályi-utczai tornacsarnokában 
az 1908—1909 évi országos tornaversenyek. A bajnok­
ság nevezései márczius hó elsején zárultak le. Az egyéni 
bajnokságra (nyújtó, korlát, bak, összetett verseny) az 
ország legjobb tornászai neveztek: Boór Nándor, Erdődi 
Imre, a BBTE-ből, Szabó Kálmán a BTC bői, Zweig 
Simon a KAOE bői, Gellért Imre, Rosinger Emil a M 
TK-ból, Gráf Frigyes, Háberfeld Győző a Nemzeti TE- 
ből, Vorsatz Lipót a III. kér. T és VE bői. A hetes 
csapatok bajnokságára (lovon) öt egyesület jelentkezett: 
a Budapesti (Budai) Torna-Egyesület, a Budapesti Torna- 
Club, a Budapesti Posta- és Távirda-Tisztviselők Sport- 
Egylete, a Magyar Testgyakorlók Köre és a Nemzeti 
Torna-Egylet. Az együttes korlát-tornázásban hat kor­
láton hat egyesület fog részt venni 30 tornásszal. A 
tornász-akadémiában 20 előtornász és művezető fog 
résztvenni. A bajnoki versenyeket megelőző közös sza­
badgyakorlatokban (zenére) 60 válogatott tornász vesz 
részt, a kik máris több összpróbát tartottak és márczius 
tizedikén este nyolcz órakor a Nemzeti Torna-Egylet­
ben újra összejöttek a pompás mutatványok gyakor­
lása végett. A bajnoki verseny és a vele kapcsolatos 
disztorna az évnek egyik legkimagaslóbb tornász-sport­
ünnepélye lesz, a melynek lefolyása iránt oly nagy ér­
deklődés nyilvánul, hogy a korlátolt számban kibocsáj- 
tandó ülőhelyek csakis az előjegyzés sorrendjében kap­
hatók. A disztornát megtekintik a kormányhatóság tagjai

és közéletünk számos kitűnősége is megígérte megjele­
nését. A belépőjegyek ára : fentartott ülőhely 2 korona, 
ülőhely 1 korona, állóhely 60 fillér, tanulójegy 30 fillér. 
A bajnoki verseny jövedelmét a szövetségi utazási alap 
gyarapítására fordítják, miért is felülfizetéseket köszönet­
tel fogadnak. A bajnoki versenyek előirt gyakorlatait 
már délelőtt kilencz órakor mutatják be a versenyben 
résztvevők. A döntő mérkőzések este folynak le a disz­
torna keretében.

)( A MAC junior mezei versenye. A Magyar 
Athletikai Club csütörtök délután tartotta meg a kezdők 
cross-country versenyét a margitszigeti pályán 4709 méteres 
távon, havas, sáros talajon. A verseny startjához a rendező 
egyesület atlétáin kívül a Budapesti Egyetemi Athletikai 
Club versenyzői álltak ki. A versenyt a MAC nyerte meg 
és az egyéni győztes is Auerbach János, az atléták 
futója lett. A részletes eredmény a következő:

1. Auerbach János (MAC) 16 p. 42 mp. 2. Fekete 
Béla (MAC). 3. Goldfahn Minály (BEAC). 4. Yoldei 
(BEAC). 5. Szokolyai Ervin (MAC). 6. Gergely (BEAC).
7. Makó Bertalan (MAC). 8. Olasz Andor (BEAC). 9. 
Hüttl (MAC). 10 Rácz Vilmos (BEAC). 11. Szirtes Fe- 
rencz (MUE). 12. Taxis Egon báró (MAC).

A versenyt a MAC nyerte meg 23 ponttal, mig 
második a BEAC lett 32 ponttal. Szakolczayt, Gergelyt 
és Ráczot pályatévesztés miatt diszkvalifikálták, mig a 
Fekete Béla ellen szintén pályatévesztés czimen beadott 
óvást elvetették.

)( Sok hü-hó semmiért. A gomba módra egyre 
szaporodó sportlapocskák megjelenése ellen persze nem 
lehet semmi kifogásunk. Úgy állunk már, hogy hétfőn 
reggel, délelőtt, délben, este s a napnak majdnem 
minden órájában újabb bulvárd-kiadások jelennek 
meg. Legújabban meg valami „sport kőnyomatos“ meg­
jelenéséről beszél a fáma. Ilyen körülmények között 
egyik a másikat túl akarja szárnyalni és rikkancsok 
módjára tele tüdővel holmi szenzácziókat hajhásznak, 
anélkül, hogy arra alapos ok fennforogna. Ha egyes 
hírek kolportálásáról volna csak szó, nem avatkoznánk 
bele e „népszerű kiadások“ kisded üzletecskéibe. Nagyobb 
baj azonban az, hogy e lapocskák avatatlan és hívatlan 
emberek kezébe nyomják a tollat, akik a sport terén 
részben vagy már egészen elejtett urak és akik most 
úgy igyekszenek felszínen tartani magukat, hogy külön 
ben csakis a hírszolgálat teljesítésére hivatott hétfői 
sportlapok hasábjait, már lejárt és közderültséget keltő 
súlytalan sportpolitikai nézeteikkel tolakodóan telitik.

A helyes közvélemény kialakulására látszólag kár­
tékony befolyást gyakoroló ezen sportitodalmi „porno­
gráfia“ ellen tiltakoznunk kell már csak azért is, mert 
különösen a legújabb hétfői sportláp gyűlölködő és 
tendencziozus czikkei nemcsak, hogy a fennálló rendet 
megbontják és a sportpolitikai helyzetet elmérgesitik, 
hanem minden alapot nélkülöző és inkább tudatos fer­
dítések alapján irt közleményecskékkel a testnevelésügy 
érdekében fáradozó szerepvivő egyéneket támadnak. 
Ezek a személyeskedések nemcsak, hogy Ízléstelenek, 
hanem a valóságtól nagyon is távol állanak. A sport- 
demagogok ezen ugrasztásának azonban — hisszük — 
nem fog felülni egyhamar senki sem.

De hogy ők is tudomást szerezzenek az ebbeli 
véleményekről, kénytelenek vagyunk kijelenteni, hogy 
az illetékes emberek nagyhangú „irányczikkeiket“ csak 
olyanoknak tekintik, mint a vásári bódé előtt különben 
kitűnő szolgálatot teljesítő nagydobot, melynek hang­
jától senkisem ijed meg — legföljebb csak mosolyog 
rajta : „Sok hü-hó semmiért.“ (^9V — román.)
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)( Marathonfutás Párisban. A párisi Buffalo- 
pályán a múlt vasárnap (február 28-án) marathonfutást 
rendeztek, amelyet a franczia professzionista futó, Saint- 
Yves nyert meg 2 ó. 55 p. 20.8 mp. alatt.

)( Uj világrekord 4 angol m értföldre. Ez év február 6-án 
Madison Square Garden pályán New-Yorkban Tom Collins az I A. A. C. 
tagja az eddigi világrekordot 19'232/5" melyet A. Shrubb tartott, 
19'53/s-re javította.

)( Dorandó és Shrubb e hó 26-án matcholt Buffalóban 15 
angol mértföldön. Shrub már az első öt mértföldön negyed mértfölddel 
vezet s a 10 mtf.-t 1 óra alatt futja, előnyét még lényegesen nagyob- 
bitva. Bár Dorandó végspurtjával l/2 kört behoz, Shrub mégis 2!/2 
körrel veri 1 óra 24'2/ö alatt.

)( Európa súlyemelés és birkózás bajnokságai.
(Márczius 6.) A bajnokságot Malmő-ben a hippodrom- 
ban tartották meg. A jury dán, svéd, norvég atlétákból 
állott. A verseny lefolyása:

Nehézsúlynak Európa bajnoksága súlyemelésben:
1. Josef Grafl (A. K. Türk—Wien) 52872 kg. (160 
lökve, 120 tolva, 79 jobb, 6972 bal, 100 két kézzel 
felrántva); 2. Edmond Danzer (A. K. Türk—Wien) 
497 72 kg. (150, 105, 80, 67, 95); 3. Eicheldrát (Dort­
mund) 495 kg ; 4. Friedrichsen (Kopenhága); 5. a múlt 
évi győztes Rondy (Düsseldorf); 6. A. Simonits (Wien); 
7. Ströhm (Malmö).

Rondynak, aki a világbajnok Grafl-t erre a ver­
senyre meghívta, háromszoros kísérlet után nem sikerült 
a 130 kg.-ot kilöknie. Eredményei a következők: 99, 
84 72, 79 72, 100.

Könnyűsúlyúnk Európa súlyemelés bajnoksága:
1. K. Svoboda (Ausztria) 425 kg. (100, 120, 65, 60, 
80); 2. Anderson (Stockholm); 3. V. Petterson (Stock­
holm).

Európa birkózó bajnoksága: Nehézsúly : Eggeberg 
(Kopenhága). Középsuly: H. Christensen (Kopenhága). 
Könnyű sú ly : Martonson (Malmö).

)( Helyreigazitás. A BBTE elnöksége a követ­
kező levelet intézte szerkesztőségünkhöz:

Budapest, 1909 márczius hó 8-án.
Tekintetes Szerkesztőség!
Az Óbudai Torna Egyletnek február hó 28-án tartott disztorná- 

járól megemlékezve egyes fővárosi napilapok, czélzatos megjegyzést 
fűztek tudósításaikba, a „Budaiak“ feltűnő távolmaradása fölött. A 
napilapok tudósításait téves informácziókra vezettük vissza, de meg­
lepett minket a Sp.-V. 10. számában az ÓTE disztornájáról szóló 
czikk, amelyben távolmaradásunk hasonlóképen „feltűnődnek van 
jelezve A Sp.-V. egyesületünk hivatalos közlönye s igy fel kell téte­
leznünk, hogy egyesületünket érintő mindennemű, de főleg valóságuk 
esetén egyesületünkre hátrányos közlések tekintetében informáczióinak 
helyessége felől előzetesen meggyőződik. Minthogy ez esetben ezt 
nélkülöznünk kellett, kénytelenek vagyunk a való tényállást a tek. 
szerkesztőséggel közölni s kérni, hogy b lapjában megfelelő helyre- 
igazitást közölni szíveskedjék

Egyesületünk az ÓTE disztornáján hivatalosan képviselve volt, 
amennyiben a tornászati ügyek élén álló alelnökünk, Wettstein Gyula 
és egy választmányi tagunk a disztorna egész lefolyása alatt jelen 
volt, azonkívül néhány tagtársunk is volt ott és képviselve voltunk a 
reprezentatív csapatban is. Hogy tornásztagtársaink nem vettek részt 
nagyobb számban a disztornán, annak oka egyedül az volt, hogy 
12 tagból álló tornászcsapatunk Bély Mihály művezetővel az élén, a 
Pécsi Torna Egyletnek ugyanaz napra eső disztornáján vett részt, 
mely alkalommal e csapat a reprezentatív csapat szerepét töltötte be, 
mert ez utóbbi a Pécsi Torna Egylet meghívásának eleget nem 
tehetett.

Úgy véljük, hogy emellett a tényállás mellett távolmaradásról, 
de legkevésbbé annak feltűnő voltáról beszélni sem lehet

Maradtunk kiváló tisztelettel az igen t. szerkesztőségnek

Schuberth József dr. s. k., Demény Károly s. k.,
titkár. m. elnök.

Szívesen adunk helyt a BBTE fenti nyilatkozatá­
nak, mert dolgozótársunk, aki a BBTE távolmaradását 
az ÓTE disztornájáról feltűnőnek jelezte, — czikkének 
megjelenése után — maga is tájékoztatott, illetékes helyről,

a BBTE távolmaradásának igazi okáról és ilyenformán 
indokolt a BBTE azon kívánsága, hogy a téves in- 
formáczión alapuló közlés most helyreigazittassék.

Az Országos Testnevelési Kongresszus 
programmjának megállapítása,

A kongresszusi végrehajtó bizottság e hó 4 én a 
kongresszus programmját véglegesen megállapította. E 
szerint a kongresszust 1909. évi május hó 20-án (áldozó 
csütörtök) és 21-én (péntek) tartják meg.

20- án délelőtt 10 órakor lesz a kongresszus ünne­
pélyes megnyitása és megalakulása. Utána az idei kon­
gresszus anyagát képező első fökérdést tárgyalják:

I. főkérdés (vita). Testnevelés az ifjúsági egyletekben.
a) Egészségügyi szempontokból előadó dr. Juba 

Adolf.
b) Testedzés szempontjából előadó Maurer János.
c) Honvédelmi szempontból előadó sárói Szabó 

Lajos százados.
d) Tűzoltó-képzés szempontjából előadó Wagner 

Manó tűzoltó-főparancsnok főgymnásiumi igazgató.
e) Eletmentési szempontokból előadó dr. Kovách 

Aladár kir. tanácsos a Mentő-Egyesület igazgatója.
Délután 3 órakor kezdődik az I. főkérdés körül 

esetleg meginduló vita és ez után szabadon választott 
előadások következnek.

21- én délelőtt 9 órakor-. II. főkérdés. Az iskolai test­
nevelés jelene és jövője előadó Kmetykó János.

Délelőtt 10 órakor : III. főkérdés (vita és határozat- 
hozatal) Országos szervezet létesítése a testnevelésügy fej­
lesztésére (indítvány).

a) Hivatalos (állami) szervezet legyen-e ? Előadó 
Galambos Ede.

b) Társadalmi szervezet legyen-e? Előadó Iszer 
Károly.

Délután 3 órakor: IV. főkérdés (vita). Torriatanitó 
és tornatanár képzés Előadókat a Magyarországi Tes­
tedző Egyesületek Szövetsége, a Magyarországi Torna- 
tanitók Egyesülete és a Nemzeti Torna-Egylet fognak 
dezignálni.

Este 6 órakor a kongresszus berekesztése, esetleg 
a testnevelésügy fejlesztése érdekében alakulandó orszá­
gos szervezet tagjainak megválasztása vagy a jövő évi 
kongresszus idejének és helyének megállapítása és a 
jövő kongresszus előkészítése érdekében a végrehajtó­
bizottság tagjainak és egyes bizottságainak megvalasztása.

A kongresszus egyik napjan bemutató előadások 
is lesznek az V. kér. állami főreáliskola Markó-utczai 
tornatermében, melyek, — különös tekintettel a vidéki 
tornatanitókra, — az iskolai testnevelés uj módszerének 
és a svéd tornarendszernek bemutatására fognak szorít­
kozni.

A végrehajtó-bizottság legközelebbi ülésén tárgyalni 
fogja a kongresszusi ügyrendet, mely a kongresszus 
tagjainak jogait, kötelmeit és szabályozza, az egyes fel­
szólalások és viták lefolyásának mikéntjét megállapítja. 
A végrehajtó-bizottság a Magyar Országos Testnevelési 
Kongresszus tanácsát ugyanekkor fogja összeállítani.

A kongresszus ideje alatt tartandó ünnepélyek, ki­
rándulások és szórakozások részleteiéi pedig a lehető­
séghez képest, csak későbbi időpontban fognak a prog­
ramúiban beleillesztetni. A kongresszusi tanácskozások 
valószínűleg a régi képviselőház üléstermében fognak 
lefolyni.

A Testnevelési Kongresszuson való résztvétel már
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most is haladéktalanul bejelenthető a kongresszus titká­
ránál Malecki Románnál (Budapest, VI., Andrássy-ut 
48.) Úgyszintén bejelenthetők a kérdésekhez való hoz­
zászólások, nemkülönben a kongresszus első napján 
tartandó szabadon választott előadások anyaga is. E 
bejelentések legkésőbben április hó 15-ig eszközölhető E 
határidőn túl beérkezett bejelentések nem lesznek figye­
lembe vehetők.

A végrehajtó-bizottság legközelebbi ülését márczius 
hó 18-án tartja meg.

A Budapesti Versenypálya Szövetség köz­
gyűlése. Múlt számunkban megemlékeztünk már rövi­
den a Versenypálya Szövetségnek XII. évi rendes köz­
gyűléséről, melynek lefolyása a következő volt. Iszer 
Károly elnöki megnyitója után az előterjesztett titkári 
jelentést a közgyűlés egyhangúlag tudomásui vette. Ki­
emeljük ebből, hogy a millennáris pályát egyesületeink 
1908. évben 58 alkalommal vették igénybe, vagyis 
egyetlenegy ünnepnap sem maradt kihasználatlanul. Leg­
több jövedelmet természetesen a footbal eredményezte 
és pedig legnagyobb részben a MLSz, MTK, FTC, BTC 
és MAC révén. Ezen egyesületek mérkőzései 12.968 K, 
vagyis a jövedelemnek 90%-át juttatták a pályaszövet­
ségnek. Kiemeli a jelentés, hogy a millenáris pálya ma 
már a kontinens egyik legkitűnőbb pályája és hogy már 
a közel jövőben uszodát is szándékoznak ott létesíteni, 
mi által az igazán tökéletes lesz. Ezen költségek fedeze­
téről már gondoskodás is történt az 1909. évi költség- 
előirányzatban, melyet a közgyűlés, épugy mint a pénz­
tári és számvizsgálói jelentést is egyhangúlag tudomásul 
vett. A választás a következő eredménnyel végződött: 
Elnök lett Iszer Károly alelnök, Dósa Ferencz; választ­
mányi tagok: Boszrucker Lajos, Fogyás Géza, Böser 
Edvin, Freyler Béla, dr. Füzesséry Zoltán, Hajós 
Alfréd, Strasscr Ulrik, (uj) Sas Kálmán, dr. Schneider 
Béla, Vágó Henrik; számvizsgálók: Schröder Ferencz, 
László Aladár és Piaciig Jenő.

Labdarúgás. -_*£ Oi
MÉRKŐZÉSEK.

A tavaszi szezon első eléggé tűrhető időjárású 
napja volt a múlt vasárnap. A pályák talaja ugyan 
helyenkint fel volt ázva, de a puha pályát csakhamar 
megszokták a játékosok s igy minden pályán reális 
mérkőzéseket lehetett tartani.

A sportközönség — az angol-magyar mérkőzéseken 
látott hatalmas tömegben kereste fel a millenáris pályát, 
hol az idei bajnokság; egyik legfontosabb mérkőzése, a 
FTC—MTK match dőlt el. Valóban a magyar football- 
sport óriási haladását és népszerűségét, mi sem doku­
mentálhatja jobban, mint azok a szinültig megtelt nagy 
tribünök és nézőtér, melyek a mérkőzés közönségét 
foglalták magukban. Úgy látszik, hogy ma már az ily 
„döntő‘‘ jellegű bajnoki mérkőzések, már jobban érdek­
lik a közönséget, mint bármely külföldi csapattal való 
klubközi mérkőzés.

De ezt a nagyfokú érdeklődést, meg is érdemelte 
a FTC—MTK mérkőzés, melyen mindkét csapat oly 
magas nívójú, igazán élvezetes játékot produkált, minő­
ben azelőtt — nem csak a szezon elején — de még a 
csapatok formájának tetőpontján is alig láttunk. Mind­
két fél, lelkes, szép játékkal törekedett a győzelemre, 
s előre látható volt, hogy a mérkőzés ily egyenlő ké­
pességű ellenfelek között eldöntetlenül, vagy igen csekély

gólaránnyal fog végződni. S a match tényleg a játék 
utolsó perczeiben dőlt el, a fölényben levő FTC egyetlen 
góljával.

Aránylag nagy közönség gyűlt egybe a BTC—MTK 
mérkőzésen is, mely az amerikai-uti pályán folyt le. A 
mérkőzés itt is csak egy góllal dőlt el a BTC javára, 
de a piros-fehérek fölénye — kivált az első félidőben — 
nagyon szembetűnő volt.

Egyetlen gólkülömbséggel végződött a Törekvés— 
BAK mérkőzése is. A Törekvés ugyan, megérdemelte 
győzelmét — kétségtelen azonban az, hogy ama gól, 
melyet a mérkőzést vezető egyébként igen korrektül el­
járó biró kétség kívül jóhiszemüleg érvénytelenített, s 
ezáltal legalább az eldöntetlen eredmény elérésé­
ben a BAK-ot megakadályozta — teljesen szabályos, 
tiszta gól volt.

A másodosztályban csak egy mérkőzést tartottak, 
a KTE—MAFC matchet, melyet jelentős gólaránnyal a 
műegyetemi csapat nyert meg. Az e napra kisorsolt 
NSC-III. kér TVE és a „33-as FC“—KAOE mérkő­
zések, az előbbi a III. kerületiek lemondása, az utóbbi 
pedig a felázott talaj miatt használhatatlan pálya miatt 
elmaradtak.

A harmadik osztályú bajnokságért a Ferenczvárosi 
SpC a Lytographiával mérkőzött, mely match eldöntet­
lenül végződött.

(I- oszt. ba jn okság)
FTC—MTK 1 :0 . Több ezer főnyi közönség előtt folyt le e 

két kiváló csapatunk találkozása a millenáris pályán. Kemény, mind­
végig érdekfeszitő küzdelem folyt e két csapat között s úgyszólván 
az utolsó pillanatban dőlt el a mérkőzés sorsa. Eleven, minden 
perczben változó — hol egyik, hol másik fél mezőnyében hullámzó 
játékot — produkáltak a küzdő felek. Hol a FTC már-már bizonyos­
nak látszó gólja akad meg a brilliánsul védő Domonkos kezében, 
hol pedig a szép kombináczióval dolgozó Testgyakorlók lövését tette 
ártalmatlanná a kitünően dolgozó ferenczvárosi védelem. Tény az, 
hogy e mérkőzéshez fogható magas nívójú klasszikus küzdelem még 
kevés folyt le magyar csapatok között.

A match lefolyása a következő volt:
A ferenczvárosiak kezdenek, de csakhamar a MTK veszi át a 

támadást és kornert ér el. Majd ismét a zöld-fehérek támadása ad 
munkát a Testgyakorlóknak. A FTC védelemhibája folytán a kék­
fehérek tizenegyeshez jutnak, de Károly a labdát a kapufának rúgja. 
Változatos játék folyik ezután is Hol Domonkos kénytelen védeni, 
hol pedig a zöld-fehérek védőjátékosai jutnak kemény munkához. 
Félidő : 0 : 0 Újrakezdés után a ferenczvárosiak támadnak, a hetedik 
perczben kornert érnek el. Majd ismét a kék-fehérek intéznek erős 
ostromot a FTC kapuja ellen, melyet Fritz igen jól véd. Erős iramú, 
de az eredménytelen küzdelemtől már kissé idegesen kapkodó játékot 
produkált ezután mindkél fél. A 37-ik perczben FTC kornert ér el, a 
42-ik perczben pedig — állítólag offside állásból — megszerzi a 
győzelmet jelentő gólt is. A gól után a MTK igen heves játékot 
kezd, de a hátralévő csekély idő alatt már kiegyenlíteni nem képes. 
Fehéry Ákos (BTC) nyugodt és erélyes biró volt.

FTC I I—MTK II 1 :0.  Barátságos mérkőzés.
Törekvés SpE—BAK 4 :3 .  A FTC—MTK matchet megelőzőleg 

folyt le ez a mérkőzés. A körülbelül egyenlő képességű két csapat 
szintén igen változatos játékot produkált. A BAK-ban a támadás, a 
Törekvésben pedig a védelem volt igen jó. Az első félidőben jobbára 
a Törekvés volt fölényben s négy szépen keresztülvitt gólt ér el.

A második halftimeben a BAK vezet igen szép támadásokat a 
Törekvés kapuja ellen. A Törekvés is néhány szép lefutással próbál­
kozik góljait szaporítani, de sikertelenül. Mig a BAK munkája már 
sikeresebb, mert rövid időn belül négy szabályos gólt ér el, de ezek 
egyikét a biró tévedésből érvénytelenítette s igy a mérkőzés 4 : 3, 
arányban a Törekvés győzelmével végződött. A bírói tisztet Szüsz 
Hugó (MTK) jól töltötte be.

BAK II—Törekvés SpE II 2 : 0 ( 1 :  0). Biró : Benedek Aladár 
(MAFC) volt

BTC —UTE 1 : 0. A piros-fehérek csapata megváltoztatott össze­
állítással szerepelt e mérkőzésen. Az UTE teljes első csapatával állott 
ki s az utolsó negyedórában igen komolyan veszélyeztette a BTC 
kapuját. A BTC játéka ezúttal sem volt kielégítő, a csapat ötlet­
szerűen, kevés meggondolással játszik, a legszebb alkalmakat ki­
aknázatlanul hagyja. A védelem azonban — különösen Bihary — 
igen kiváló klasszist képvisel. Az újpesti csapatnál is a védelem volt
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jó, bár a támadásban is felcsillant némi magasabb nivóju játékra 
való törekvés.

A mérkőzés első félidejét — mint már említettük — jobban a 
piros-fehérek támadása töltötte ki Támadásai azonban erélytelenek 
voltak s így sikerrel nem jártak, csupán a 28 perézben, midőn Ficzere 
egy szép, váratlan lövéssel megszerezte a győzelmet jelentő gólt A 
35. perczben 11 es rúgáshoz is jut a BTC, de a Késmárky által lőtt 
labdat Kazár kifogja. A második félidőben az UTE is többször támad 
s igy Biharynak is akad munkája. Eredményt azonban e félidőben 
egyik csapat sem ér el. Az amerikai-uti pályán lefolyt mérkőzési 
Hajós József (FTC) vezette.

BI C I I -U T E  II 2 : 0. Kétszer húszperczes barátságos mér­
kőzés. Biró Vadász Dezső (SKK).

(II .  oszt. ba jn okság) .
MAFC—KTE 6 : 2 .  A KTE-nek a III. kerületiekkel szemben 

elért szép sikere után ez az eredmény meglepetés. A gólarány azon­
ban nem fejezi ki híven a két csapat közötti különbséget, mert a 
kőbányaiak első tiz perczet leszámítva, kapus nélkül játszottak, mert 
kapuvédőjüket a biró kiállította. A helyette szereplő játékos pedig 
minden a kapu felé közeledő labdát a kapuba engedett. A játék a 
mezőnyben változatos és erősiramú volt Az első félidőben a KTE 
egy gólja ellenében a MAFC négyet ér el. A második halftimeban, 
noha még az erős hátszél is segíti a MAFC-ot, csupán két gólt tud 
a kőbányaiak ellen elérni s a KTE is egy szép lefutásával gólhoz jut. 
A mérkőzést az amerikai úti pályán Horváth Ferencz (FTC) vezette.

KTE II. a MAFC II. lemondása folytán küzdelem nélkül győz.
33 FC-KA O E, mérkőzés, miután az Indóház-utczai pálya fel­

ázott talaja bajnoki matchre nem volt alkalmas, elmaradt.
NSC—III. kér. TVE. A mérkőzést a III. kér. TVE. ellenfele 

javára lemondta.
( I I I  oszt b a jn o k s á g )

Ferenczvárosi SpC—Lithograjbhia 2 :2  (2:1). A körülbelül 
egyenlő képességű két csapat mérkőzése, ezúttal eldöntetlenül vég­
ződött. Biró : Langfelder F. (Győri Egyetértés.)

FSpC II—L ithographia II 4 :1 . Barátságos mérkőzés.
(Szöve tség id í j  m é rk ő zés ).

MAC II—Typographia II 6 :0  (3 : 0). Margitszigeti pálya. 
Biró : Izsó László (BTC).

(B a r á t s á g o s  m érkőzés).  
BEAC—E gyetértés SC 4 :3  (1 : 0).

O V asárnapi m érkőzések A bajnoki forduló 
egyik legérdekesebb mérkőzése fog e vasárnapon lefolyni. 
A két bajnokjelölt, a FTC  és MAC találkozása felé 
fordul a sportközönség érdeklődése s méltán, mert bi­
zonyos, hogy e mérkőzés győztese lesz az idei bajnok­
csapat. Mindkét csapat teljes tudását viszi a küzdelembe 
s igy igen izgalmas és érdekes mérkőzésre van kilátás. 
A mérkőzés délután 4 órakor kezdődik a millenáris 
pályán.

A helyezésre, nemkülönben fontos match lesz, a 
BAK  és a FövTC mérkőzése is. A BAK a tavasszal 
nagy balszerencsével játszik s igy épen nincs kizárva a 
rohamosan fejlődő FővTC győzelme. A mérkőzést az 
Amerikai-uti pályán tartják.

A BTC és a Törekvés bajnoki mérkőzése is e na­
pon lesz. A Törekvés az elmúlt vasárnap jelentős ered­
ményt ért el a BAK-kal szemben s a piros-fehérek elle­
nében mindig nagy szerencsével játszott, igy a még for­
mába nem jött BTC elleni mérkőzésük kimenetele nyílt­
nak mondható. A hölgy utczai pályán tartandó mérkőzés 
délután 4 órakor kezdődik.

A másodosztályú bajnokságért a Postások a III. kér. 
1 VE-tel a NSC pedig a KTE csapatával mérkőzik. Úgy 
a Postások, mint a NSC győzelme előrelátható.

A harmadosztályú bajnokságért négy mérkőzés van 
kiírva, de ezek közül valószínűleg csak a BLI-Litografia 
TC és a VAC-FSC matcheit tartják meg. A csapatok 
eddigi eredményei alapján a BLI és a FSC győzelme 
várható.

A bajnoki mérkőzéseken kívül még egy külföldi 
mérkőzés is lesz és pedig a MTK  és a I. Vienna kö­
zött. A bécsi csapat jelenleg még formája kezdetén áll,

tréningre — a bécsi pályák hasznavehetetlensége miatt 
— alig volt alkalma s igy a múlt vasárnap igazán pom­
pás és magas nivóju játékot produkáló MTK ellen 
ugyancsak erősen meg kell dolgoznia, ha helyét sikere­
sen megakarja állani.

E szezonnyitó „nemzetközi“ mérkőzés is a mille­
náris pályán lesz s a bajnoki előtt délután V2 3 órakor 
kezdődik.

O Elnökválságról beszélnek a MLSz-ben. E 
találgatásokra valószínűleg Kárpáti elnöknek, a közgyű­
lésen elhangzott ama kijelentése szolgáltathatott okot, 
hogy a MLSz-nek néhány hó múlva összeülő rendkí­
vüli közgyűlése már diszponálhat, az elnöki és másod­
elnöki tisztség betöltése felett. Minthogy azonban a 
MLSz másodelnöki tisztsége jelenleg egy kiváló társa­
dalmi állású sportférfiuval, Dr. Füzesséry Zoltánnal már 
be lett töltve, sokan az elnök kijelentését csupán az 
elnöki tisztség betöltésére vonatkoztatják.

Mindenesetre kár volna, ha e szóbeszéd tényleg 
valóra válna s Kárpáti Béla a MLSz kitűnő elnök eme 
tisztségétől megválna.

O A győri Egyetértés budapesti képviselője.
Felkértek a következő sorok közlésére: A győri Egyet­
értés tornaosztálya ez utón értesíti a társegyesületeket, 
hogy budapesti képviseletével Langfelder Ferenczet 
(czime: Rákosszentmihály vagy VII., Király-utcza 1) 
bízta meg. A győri Egyetértést érdeklő ügyekben 
kizárólag ő van felhatalmazva intézkedésre.

O Skóczia legyőzte Angliát. Anglia és Skóczia 
február 27-én tartotta nemzetközi mérkőzését, amely a 
skótok 3:1 gólarányu győzelmivel végződött.

O Az angol liga-mérkőzések. Az északi liga 
február 27-iki érdekesebb mérkőzéseinek eredménye a 
következő : Newcastle United—Manchester City 2 : 0, 
Preston North End—Sheffield Wednesday 4 :1 , Notts 
Forest—Manchester United 2:0, Middlesbrough—Bristol 
City 4 :0 , Sunderland—Bradford City 2:1,  Chelsea— 
Blackburn Rovers 1:1,  Aston Villa—Everton 3:1,  
Sheffield United—Leicester Fosse 2: 1, Liverpool—Notts 
County 1:1, Bury—Woolwich Arsenal 1:1, Leeds 
City—Westbromwich Albion 1:1, Tottenham—Glos- 
sop 3 : 3.

O H elyreigazítás. Lapunk mult számában azt irtuk, hogy 
BEAC  football osztályának vezetője és a lágymányosi sporttelep 
igazgatója is, Fehéry Ákos kiváló footballbirónk lesz. Autentikus helyről 
most a következőkről értesülünk. Tudniillik Fehéry Ákos tényleg 
vezetője lett a BEAC football-tr éningj ének, de a football-szakosztály 
vezetője (elnöke) dr. Wéber Dezső, a lágymányosi sporttelep igaz­
gatója pedig továbbra is dr. Speidl Zoltán főtitkár marad. Fehéry Ákos 
egyébként már meg is kezdte működését a BEAC-nál és az ő kiválóan 
szakszerű tréning-vezetésének tudható be, hogy a BEAC football- 
csapata máris jelentékeny haladásról tett tanúságot. — Itt közöljük 
azt is, hogy a BEAC mindennemű a labdarúgásra (mérkőzések létesí­
tésére football-pályáknak egyes mérkőzésekre való kibérlésére) vonatkozó 
ügyeiben ezentúl Fehéry Ákoshoz (V., Markó-utcza 27, földszint 18) 
kell fordulni.

O Berlin város bajnoksága. Február 28-án két 
igen fontos bajnoki mérkőzés dőlt el Berlinben. A 
Viktoria 5: 2 arányban győzött a Berliner Ballspielklub 
ellen, a Britannia pedig óriási fölénynyel, 9 :0  arányban 
verte a Germániát. A Viktoria eddig összes bajnoki 
mérkőzéseit megnyerte; gólaránya 71 : 22, pontszáma 
pedig 24. Második helyen Preussen áll 18 egységgel 
és a harmadik helyet a Britannia tartja 16 egységgel.

O Anglia (Amatőr-szövetség) és Schweiz reprezentatív 
csapatainak küzdelme az idén Baselben (Schweiz) május 20-án fog 
lefolyni. Az angol amatörcsapat, mely a schweiziakkal játszik, ugyanaz 
lesz, mely márczius 13-án Oxfordban a németek, április 19-én 
Tottenhamban a belgák ellen fog felállni.

í
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O Az angol am atőr-szövetség Oxfordban, e hó 13 án a 
német szövetség ellen a következő csapatot állítja k i: kapus H. P. 
Bailey (Leicester Fosse). Hátvédek W. S. Corbett (Birmingham) és 
Herbert Smith, kapit. (Oxford City). Fedezetek K. R. G. Hunt (Oxfoid 
City), F. W. Champman (South Nottingham) és R. M. Hawkes (Luton 
Town). Csatárok A. Berry (Oxford University), C. E. Dunning (Nor­
wich City), G. R. Hoare (Woolwich Arsenal), T. C. Porter (Northern 
Nomads) és E. G. Davis (Oxford City). Tartalékok A. H. Bell (Woking) 
és R. C. Maples (Oxford University).

IFJÚSÁGI LABDARÚGÁS.
A folyó hó 7-éré kitűzött 3 bajnoki mérkőzés közül csak egy 

a R-Szt.-M—MIHK lett megtartva, mig a másik kettő közül az egyik 
elmaradt azért, mivel a BAK i. cs. feladta a TörekvésSp.E i. cs. javára, a 
másik pedig mivel KAC feladta UTK-nek. A megtartott mérkőzések 
között igen nagy érdekességü volt a KSC—MSC miután a bajnokság 
második és harmadik helyezettjei mérték össze egymással erejüket. A 
győztes feltűnő gólaránynyal a KSC lett, akinek azonban terhére 
írandó, hogy csapatában két jogosulatlan játékost — Ging és Horváth, 
mindkettő (Törekvésből) — szerepeltetett.

A MIHK—R-Szt.-M mérkőzésről alant bővebben tárgyalunk, mig 
a FővTK jó képességű csapatának csak erős küzdelem után sikerült 
a másodosztályú fiatal játékosokból álló UTK-t megvernie. A mérkő­
zések lefolyása a következő

B a j n o k i  m é r k ő z é s .
R-Szt.-M M és Sp K —MIHK 2 :1 . (1 : 0). A második félidő 

23-ik perczében félbeszakítva Már régen köztudomású dolog az, hogy 
Szt -Mihályon képtelenség idegen csapatnak győzni, sőt még csak 
reális mérkőzést is tartani, egyrészt a fanatikus közönség miatt amely a 
köriilkeritettlen pályára betódulva, úgy a vendégjátékosokat, valamint 
a bírót egyre zavarja ténykedésükben, másrészt a lehető legnagyobb 
rendetlenségben lévő pálya miatt A tegnapi mérkőzést is főként a 
közönség által felbiztatott Szt.-Mihályi játékosok durvasága jellemzi, 
akik már-már labdát sem tekintve direkt ellenfelük lábára utaztak.

Ehhez járult még a nagy lámpalázzal bíráskodó biró is aki a 
durvaságokat egyáltalában nem igyekezett megakadályozni, sőt midőn 
a MIHK egyik játékosa felháborodva az őt ért inzultuson, melyet a 
biró szintén nem vett észre, a pályát elhagyta, a biró a mérkőzést 
minden más ok nélkül lefújta A mérkőzés lefolyása a következő :

MIHK-é a kezdés joga, mindjárt támad, azonban ellenfelének jó 
védelme, de különösen a BTK-ból átigazolt kapus, Móritznak kitűnő 
védése megakadályozza őt a gólrugásban. Szt.-Mihály is támad, Neszt 
erős lövését Fenyő a kapuba ejti A második felidőben egymást 
követik Szt -Mihály részéről a durvaságok és itt történt a fent említett 
incidens is. Jók voltak : MIHK : Kovács, Iner és Benes, Szt.-Mihályból: 
Móritz és Angol.

Nagyon rossz és erélytelen biró volt: Koch Lajos ( Föv.TC).
KSC-M SC 4 :0  (2:0). Szép számú közönség előtt a Hölgy- 

utczai pályán folyt le a fenti mérkőzés. Kőbánya mindjárt az első 
perczekben Megyer kapusának hibájából éri el vezető gólját, melyet 
a félidő végén még eggyel megtold.

Második félidőben mindkét oldalról durva játék folyik, mire a biró 
mindkét csapatból 1—1 játékost kiállít. KSC szabadrúgásból ériéi har­
madik gólját, közvetlen a befejezés előtt pedig a negyediket. Kiváltak : 
KSC-nál: Burián és Samodai, Megyernél: Török cs Alácsik. Igazságos 
biró : Gero F. (NSC) volt

KSC I I —MSC II. 2 :1 . (2:0). Biró: Ritter J. (NSC).
FővTK—UTK 4 :1  (2:1). A Határ-ut czai pályán nagy sárban 

folyt Is a mindvégig érdekes mérkőzés. Az első gólt FővTK éri cl 
Kirchmayer révén, melyet UTK szabadrúgásból kiegyenlít. A félidő 
vége felé éri el FTK vezetőgólját. Második félidőben az UTK gyengén- 
szereplő kapusa hibájából FTK még két gólt rúg. Jók voltak : FTK-ból: 
Kirchmayer, Stoffa és Wurmbauer. UTK-ból Szabó, Oszvala és Kardos. 
Korrektül bíráskodott : Friedmann M. (FővTC),

X^X̂ X̂ Í̂Xá̂ Xál̂ Xál&XXal̂ XSfcXáléiX̂ XáfeX̂ X̂ X̂ X̂ X̂ SXXSlSJÍXSlĝ Xá&t!

Chic nyakkendők-
ben és más ferfidivatczikkekben feltűnően szép tavasz 

újdonságok. Képes árjegyzék ingyen.

SEBÖK GYULÁNÁL VI., Teréz-körut 48. sz. 
Telefon 106—70.

Kérjük olvasóinkat, h°gy bevásárlásai-
—■ kát csakis lapunk­
ban hirdető  m egbízható czégeknél eszközöljék.

V í S i S p O f t *  <éC

A techn ikusok  uszógárdája.
* Donáth Leó (tudományos egyetem) uszókapitány.
* Breslmayer László (középiskolai tanuló).
* Hentaller Gábor „ „

Gööz József „ „
* Kovács Andor „ „
* Eisner Ferencz „ „
* Eisner Rezső „ „

Schweighardt Ottó „ „
* Kronberg Alajos „ „
* Kronberg József „ „

Szegő Ernő „ „
Amint fenti kimutatásból látjuk, magyar főiskolai 

uszósportunkat középiskolai tanulók táplálják. Nem is 
olyan régen mindez még másként volt, mikor Fabinyi 
József, Fülöp Károly és Kirchknopf Ervin voltak — és 
méltán — a MAFC díszei. Sajnos azonban, mióta ők 
az úszástól a vezetőségben rejlő okok miatt vissza­
vonultak — nem akarván mint főiskolai hallgatók a 
középiskolai tanulókkal egy sorban működni — a fő­
iskolai uszósport elveszítette jellegét. Elérkezett már az 
ideje, hogy ennek a visszás állapotnak véget vessünk. A 
középiskolai tanulókra joggal csak a nyilvános társadalmi 
egyletek számíthatnak. A főiskola pedig nevelje embereit 
az évenkint százával beiratkozó vidéki ifjúságból.

Mint hirlik az egyesületek között mozgalom indult 
meg, hogy uszóversenyeikre főiskolai sportegyletek neve 
alatt kizárólag csak főiskolai hallgatók nevezéseit fogad­
ják el semmi esetre sem pedig középiskolai tanulókét. 
Uszósportunk mindenesetre csak nyerni fog vele, mert 
ha a MAFC belátja, hogy portyázás révén uszógárdát 
fenntartani nem lehet, vissza fog térni eredeti hivatásá­
hoz, edzett és jellegzetes főiskolai uszósport megterem­
téséhez. A fent előadottakra tisztelettel felhívjuk a fő­
iskolai SpSz és MUSz főtitkárának szives figyelmét.

* A csillaggal jelöltek már más sportegyletek tagjai is voltak.

— Magyar úszók versenye Berlinben. A Mű­
egyetemi Athletikai és Football Club úszó stafétája 
vasárnap részt vett a Berliner Schwimm Club jubiláris 
versenyén és ott vereséget szenvedett. A staféta második 
lett a 3X42 méteres úszásban, a Magdeburger SC 
mögött. A 42 méteres úszásban Donáth Leó (MFC máso­
dik lett, mig a staféta másik két tagja is indult az 
egyéni másodosztályú versenyben, de mindketten helye- 
zetlenül végeztek.

A W iener Schwimm Club ,,A usztria‘: hölgy­
szakosztálya márczius 14-én, a Diana-fürdőben nemzet­
közi uszóversenyt rendez, amelynek keretében Ausztria 
100 m.-es uszóbajnoksága kerül eldöntésre. A meetinget 
mell-, hát-, oldal-, junior- és stafétaverseny egészíti ki.

Szerdán WAC és Amatőr vizipolo csapatai a 
Diana-fürdőben mérkőztek a WAC által kitűzött díjért 
oly csapatok részére, amelyek a lefolyt évben bajnok­
ságot nem nyertek. Az Amatőr-csapat 3: 1 arányban 
győzött.

ü p i  1 4  1 1 / A Q  I Kérjük mindazon t. elő- 
L  L  L  I I I  V i i  O  • fizetőinket, kik előfize­
tési dijukkal eddig még hátralékban vannak, 
hogy ezt mielőbb beküldeni szíveskedjenek, 
nehogy a lap küldésében megszakítás álljon be.
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Hivatalos test. cát
Budapesti Versenypálya-Szövetség.
A le ln ö k  : Dósa  F e r e n c z  (IX ..  L ó n y a y - u tc z a  20). T i t k á r :  Sas K á l m á n  (VI . 
C s en g e ry -u t cza  55). P é n z t á r o s :  Vágó H e n r ik  ( V I I ,  W e ss e l é n y i - u tc z a  61), 
E l l e n ő r :  F r e y l e r  Béla (VI., A n d rássy -u t  4 1 )  G o n d n o k :  F a g y a s  Géza (V , 
D o ro t ty a  u tcza  8.) A P alyaszövets éget il le tő  m in d e n  Írásbeli  k ö z l em én y  a 
Szöve tség t i t k á r á h o z :  Sas  K á lm á n  ú rh o z  (V II . ,  C sen g e ry -u tcza  55) in tézen d ő .  
A t i t k á r r a l  szóbel ileg  é r t e k e z h e tn i  h é t k ö z n a p o n k é n t  d. u. */2l —

V ersenynaptár.
márcz. 14. FTC (nemzetk. mérk.) május 16. MTK nemzetk. mérk.

„ 21. BTC 71 20. BTC „
„ 25. MAC 23. MTK „
„ 28 BTC—MTK 30 1 Orsz. ifj. torna-

április 4. fenntartva. V 31. ) verseny
„  11. 1 BTC—MTK junius 6. MTK (nemzetk. mérk.)
„ 12 j (nemzetk. mérk.) n 10. FTC „
„ 18. MTK (nemzetk. mérk.) V 13. BTC (atl. vers.)
„ 25. FTC (nemzetk. mérk ) ?? 20. Sp.-V. (kerékp. vers.)

május 2. BTC (nemzetk. mérk.) ?? 27. Sp.-V.
„ 9. MTK „ V 29. Sp.-V.

Budapest, 1909 január 7.
Sas Kálmán s. k., Iszer Károly s. k.,

titkár. elnök.

Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége
E l n ö k :  dr. N agy E nn i o r s /g y .  képv ise lő  ( B u d a p e t ,  V i l i  , H o r á n s z k y - u tc z a  *.) 
Ügyvezető  a l e ln ö k :  Bolla M ihály. A le ln o k o k  : dr. H ennyey V ilm os, Iszer K ároly. 
Lövész A n ta l (Szeged) , dr. Steinitzer P á l (Arad).  T i t k á r :  Maleclci R om án  ( B u d a ­
pes t VI.,  A n d rassy -u t  48. szám). M ás o d t i i k á r  : ü resedésben .  P én z tá ro s .  M üller  
H ugó  ( Budapest ,  1V., A k a d é m ia - u  13.)

Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk!

fényképező készülékek 
és kellékek szaküzlete

Budapest, IV., Deák Ferencz-u. 19.
Dúsan felszerelt rak tá r: Szalon-, utazó-kodak és egyéb 
kézi kamerákban. Leghíresebb gyártmányú objektivek. 
Celloidin aristo, bromezüst papírok Kiváló jó minő­
ségű lemezek. Mindig friss vegyiszerek állandóan rak­
táron. Előhívások 1 nap alatt eszközöltetnek. Minden­

nemű fényképészeti munkát elvállalok.
N a g y  ár jeg yzék  ingyen  és bérmentve.

I-------------------------- ------------------------------------ --- I
LOPOS GYULA készítő
Budapest, III., Zsigmond-utcza 114

(gimnázium épületében)
Legmodernebb svéd és különféle
TORNASZEREK készítője
A m. kir. vallás és közoktatásügyi minis- 
tértől I0954I/90I. sz. alatt a VI egye­
temes tanitógyülés alkaimával rendezett 
tanszerkiállitáson kiállított tornafelszere­
lésemért elisme- |go7. évi pécsi orsz. kiáliitáson » Árjegyzéket kívánatra 
réssel kitüntetve. ♦  kiállítási aranyéremmel kitüntetve. *  bérmentve küldök.—

Magyar Országos Korcsolyázó Szövetség
E ln ö k  : D em ény K áro ly. A1 InöK : S zen t G yörgyi Im re  dr. F ő t i t k á r :  M árkus Jenő dr. 
P é n z t á r o s :  Galambos Ede. E l l e n ő r :  Takáts József. H iv a t a lo s  h e l y i s é g : Budapest ,  
VI .,  Város lige t,  K o rcso ly acsa rn o k .  H iv a ta lo s  l a p :  a S p o r t  Világ.

Budapesti (Budai) Torna-Egylet. « a ;
A tt i la -u . 2. (T e le fo n  85—07) V erseny-  és j é g p á ly a  : S z é n a - t é r  2 (T e le fo n  43—36.) 
H iv a ta lo s  ó rák  n a p o n ta  d é lu tá n  4 —5-ig  a to rn a cs a rn o k b an .  T o r n a ó r á k :  hé t fő ,  
szerda,  p é n t e k  7—9-ig. Vivó ó rák  : kedd.  csü tö r tök ,  szom ba t este 6 —8-ig. 
E l n ö k :  K o l lá r  La jos .  M ás o d e ln ö k :  D e m é n y  K áro ly .  A le ln ö k ö k  : W e t t s t e in  
G yula ,  A rg ay  Ján o s ,  H o lfe ld  H e n r ik .  E lnökség i  t i t k á r  : dr.  S c h u b e r t  Jó zse f .  
I g a z g a tó :  Gala mbos Ede. P én z tá ro s  :B a r t a l i t s  A lad á r .  E l l e n ő r :  Vidovics  Rókus.  
H ázn ag y  : A nta l f fy  Andor . Jegyző  : G i l i b e r t  Győző. I.  s zak b izo t t ság  ( torna , 
a t h le t ik a ,  fü le slabda) . E l n ö k e :  W e t t s t e in  G yula .  T i t k á r a :  F ü s z t á s  F eren cz .  
I I .  s zak b izo t t ság :  ( te nn is z , korcsolya ,  hockey).  E l n ö k e :  A rg ay  János .  T i t k á r a : 
Nagy Géza I I I .  szakb izo tt ság  : (v ivás, úszás, tu r i s taság) . E ln ö k e  : H o lfe ld  H en r ik .  
T i t k á r a :  D u n a y  B e r t a la n .  Miive íe tő  : Bély  M ih á ly . V iv ó m es te rek  : Leszák  
K áro ly  és G e l l é r t  A l f ré d .  Az egy le t  h iv a ta lo s  l a p ja  a S por t-V ilág .

Budapesti Kerékpár-Egyesület 1882. ôtíid Yfvéház
k ü lö n  te rm e . (IV. kér . V ácz i -u teza  38. szám). Ö ssze jö vete l:  m in d e n  k ed d en  
este 8 —9 óra  közt . E l n ö k :  Dós-' F e r e n c z  ügyvéd (IX.,  L ó n y a i - u  20., földsz.)  
A le ln ö k :  K o r r a l  I m r e  ( VII.,  A lp ár -u .  6.) T i t k á r  : T a r j á n  E le m é r  ( IX . .  Ló n y a y -  
u tcza  13/B, sz., I I .  em. 17), I I .  t i t k á r  : Sereg i S án d o r  ( IV .,  K r i s tó f - té r  2.). 
P é n z t á r o s :  T h e i l  G, M ár to n  (VII . ,  C sán y i-u .  7). E l l e n ő r :  T ú r j á k  K áro ly .  
K a p i t á n y :  Boszrucker  L a jo s  ( V i l i . ,  Baross-u . 113.) I I .  k a p i t á n y :  P hil ipo-  
vits Em il  ( IX . ,  L ó n y a y -u .  50.) H á z n a g y :  K o rn a i  Im re  (VII.,  A lp ár -u .  6). 
S ze r tá ro s :  M acher  Rezső .

Ligeti Ernő Ganzgyári hivatalnok rendes tagként felvételre 
jelentkezik. Tarján, titkár.

Kiadótulajdonos: A Sport-Világ kiadótársaság.
Képviseli: Iszer Károly.

Vigyázz! Angol labdák és 
czipők, különleges 
dressek különféle 
kivitelben, továbbá 

mindennemű felszerelések gaz­
dag kivitelben, olcsó áron kaphatók

STEIDEL A. s Ä
Berlin C, Rosenthalerstrasse 34 /5

MACHER REZSŐ
Ajánlja : tornaszer, turista felszere­
lés, futócipő, Sveater és sportöltö­
zetek, football és hockey raktárát. 
Gilette amerikai borotválógép 22 K.

BUDAPEST, IV ,  K orona - 
herceg-u. 3 (az udvarban). 
Lawn-tennis szaküzlet. 
Tennis-raket ja v ító .
Tennispálya készítő mester.
Clubtagoknak árengedmény. —

Sport- és tornaszerekről árjegyzékkel ingyen szolgálok.

eiiEii)
arany- és ezüstvakarék-önt- 
vényezö és választó-intézet, 
ékszeralkatrészek gyára. ..

VII. kér., Holló-utcza
Sürgönyczim : Affinerie Budapest. +

BUDAPEST
6. szám.
Telefon 27-12

Arany-, ezüst és 
bronz-érmek ve­
rése sportegyle­
tek, alkalmi ün­
nepélyek részére 
Arany- és ezüst­
törmelékek, régi 
pénzek és min­
den nemesércz 
tartalmú hulla­
dék beolvasztá­
sa és beváltása.

Telefon 21-30 S p o rte g y le ti tag ok  
figye lm é be  a já n lju k

T e le fo n  2 1 -3 0

H é b e l  M i h á l y  k á v é h á z á t
VI. kér., Teréz-körut 19. sz.

Sportférfiak találkozóhelye. Kitűnő bllliárdok. Előnyös kiszolgálás. 
Valódi tiszta italok és az összes sportlapok i^F" Az összes football- 
eredmények a Sport-Világ kifüggesztett tábláján itt láthatók.

Angol, franczia és amerikai 
világhírű gyárosok

u. m. Spalding, Davis, John Jaques. Slazenger,
Prosser, Mass & Co, Wright és Ditson stb.

Tenms-raketjeinek
választékos raktára.

A labdaverők drbja : 5.—>6,—,9.—, 10.—, 11.—, 12.—,
15.-. 16.50, 20 —, 25.—, 30.—, 32.—, és 40 .- korona. 
Tennis-labdák tucatja 8.50, 10—, behúzott: 11.50 
14 50, 16.—, 18 — és 24 korona. Lawn-tennis-játék 
teljes felszerelések: 4 személyre 65.—, 77.50, 87.—•»

104.— és 143.— kor.
Tennis já ték -kön yv ,  u j  k ia d á s  40  fillér. 
UJ! Diabolo-játék I készlet 2, 3, 5 kor. stb. UJ! 
T ovábbá nagy k é s z le t: Football és golfjáték-, 
tornaszerek-, vivóeszközök-, vadászati-, halászati és 
turista-felszerelésekben, valamint mindennemű sport- 
czikkekben. ♦  Teljes felszereléseknél árkedvezmény.
Kereskedőknek előnyárak! Árjegyzék ingyen és bórmentve.

Zubek Bertalan és T ársa
sportczikkek áruháza

Budapest, IV., Muzeum-körut 29.
Alapítva 1871. ========== Alapítva 1571.
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Használjak a BlYER-léle

m a g y a r  t u r i s t a t a p a s z t
=  mindenütt kapható. =

i P A D I /  P M ID-CRÉME a  leg ideá lisabb  és legbiz- 
|  r H i l I X  u L U D  tosabb  hatású  arczápoló  kenőcs.

"j H orn er A rth u r
BOOKMAKER

Budapest, V., Erzsébet-körut 1.
r Elfogad fix- és startodsok T 
! mellett fogadásokat minden ! 

bel- és külföldi versenyre. 1

K é r j e  ö n
PLÖKL ÉS HAAS

vivóárjegyzékét
A ndrássy-u t 13.

_____ Egyletek figyelm ébe a já n lju k !

Egyleti tűzzománc-jelvényeket
készít

JEROUSCHEK K. ékszerész
telefon 4—37. Budapest, IV., Sem m elw eiss-utcza 7.

M ű k o rc so ly á z ó k  részére „Les Alexander' legelső minőségű verseny­
korcsolya 9 forint. +  G y o rsk o rc s o ly á z ó k  részére Hagen-, Eriksen-, 
norvég és svéd versenykorcsolyák. Halifax 1.50 forint. Merkur-, Jackson 
Haynes korcsolyák. IMg J é g v i to r lá h  és -v ito r la k o rc so ly á k . 
lé f f íá té k o k . Hockey-ütők és labdák. Jéghockey játékszabály ÍO krajczár.
-——---------- 1 Svéd-, norvég , svájczi-, tiroli-. hallvölgyi és amerikai rodel.
X o rv íg  s k ik ,  lá b s z á ra k , h ó ta lp a k . L ilie n fe ld i sk i p á r ja  15 fr t . 
Téli sportöltözékek fejre húzható hósapkák, teljes felszerelések nagy választéka

T e lje s  s p o r tá r -  
je g y z é h  in g y e n  
és b é rm e n tv e .

KERTÉSZ TODOR üzleteben
Budapest, IV., K ristóf-tér. $

A már 34 év óta a kerékpár­
világot uraló eredeti angol

Helical Premier
és The Champion

kerékpárokat dupla harangcsapágygyal 
és szabadonfutóval 3 évi jótálással, szigo­
rúan az eredeti gyári árakon, havi 12 és 15 koronás részletre adjuk és 
kerékpáralkatrészeket a világon létező összes kerékpárokhoz, gummik, 
csengők, lámpák, pedálok, lánczok, konusok stb. óriási forgalmunk 

következtében mélyen leszállított gyári árban,

30% árleszállítással
T * T I  1 '  FT* kerékpár-és alkatrész nagykeres-
1 /SlTTíT 51 U 51 l\ PQ r 151 kedök. — Ausztria-Magyarország
liC Ü fM  U d l \ C l U  O U  I  lU  legnagyobb, legrégibb és legmeg- 

O  bizhatóbb kerékpár-raktára.
Budapest, Vili. kér., József-köru t 41. szám.

F ió k ü z le te k  : Baross-tér 4. és Budán II., Zsigmond-u. 9. — Diszárjegy- 
zékünk 1000 képpel, kerékpár és alkatrészekről ingyen és bérmentve

■ m  A m  m  m  jí á  m  d é k o  m ■

o'" SÍHandó műkiáüit&s C/5
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olajfestmények, aczélmetszetek, aquarellek, keretek, 
szobrok, fali és állóetagerek, fali consolok, disztükrök, 
szalonszekrények, képállványok, parvanok, fénykép­
tartók, szalon-, dolgozó-, kártyázó-, dohány-, szervir­
és úri íróasztalok, iró- és szivarkészletek, reliefek, 
órák, candeláberek, villanyalakok, bronz, porczellán 
és terracotta-diszek stb kaphatók :

portegyletekne
kedvezm

ény

oo.
c/) Hegedűs Zsigmonditól

Budapest, VI., A ndrássy-ut 9.

A tárgyak mind­
egyikén a legol­
csóbb szabott ár 
van feltüntetve 1

©
©

■ N Á S Z A J Á N D É K O K ■

ELŐ JÓZSEF nagyvendéglője
/K Budapest, VI. kér., Teréz-körut 43. sz.
\  K itű n ő  jó  m a g y a r  k o n y h a , e r e d e ti  m a g y a r  f a jb o r o k  
1 \  P i ls e n i  ő s fo r rá s  sö r, m in d e n  id ő b e n  f r is s  c s a p o lá s
/ I  Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. ----- Telefonszám 92—71.

—r  ^  S p o r te g y le t i  t a g o k n a k  10ft/o á re n g e d m é n y .

* :HAVAS LAJOS

Sportkönyve
mig a készlet tart, alanti czégnél 
20 fillérért kapható darabonkint.

O L B R I C H  L . üzletében
Budapest, VI., Teréz-körut 6.

^  T e le fo n  80 —44. --------------------  Árjegyzék ingyen.

--------------

MARTON ALAJOS ES FIA
Budapest, Koronaherczeg-utcza 10.

▼ ▼

Diszmü- és ezüstáruk nagy raktára!

Versenydijtárgyad
nagy választékban.

Az amerikai GILETTE biztonsági borotva főraktára.
10 n a p i  p r ó b á r a  is  k a p h a tó  !

Ára 12 Kétélű Késsel 2 2 .— Korona.

vr Budapesti f

R O S F R -tanintézet |
Aiapittatott 1853.

T a n u ló k
e d d ig i
sz á m a

17.338
Aiapittatott 1853.

I. H árom osztályu felső 
kereskedelm i iskola

(14—18 éves ifjak részére, teljesen 
egyenjogú az állami községi, 
testületi és kereskedelmi aka­
démiákkal kapcsolatos felsöke- 
resk. iskolákkal. Érettségi bizo­
nyítványai az egyéves önkén­
tességre jogosítanak. ■

II. Négyosztályu
polgári iskola
(10—14 éves fiuk 
részére), teljesen 
egyenjogú az ál­
lami, községi és 
polgári iskolákkal.

III. Nevelő 
in ternátu s

bentlakó és 
bejáró nö­

vendékek 
részére.

Érte sí tő-ki v°- HŐSEK JÁNOS tanár,
nato t küld az
igazgató  : Budapest, VI., Aradi-ntca ÍO.

Nyomatott: ifj. Kellner Ernő kő- és könyvnyomdájában, Budapest, V., Csáky-utcza 9. szám.
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Előfizetési á r :  

Egész évre . . . .  8 K.
Félévre................4  „
Negyedévre . . . .  2 „

Egyes szám:
20 F I L L É R

A Nemzetközi Korcsolyázó Szövetség, a Magyar Kerékpáros Szövetség, a Budapesti 
Versenypálya Szövetség, Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége, Vivóiskolák 
Országos Szövetsége, Magyar Országos Korcsolyázó Szövetség, Budapesti Egyetemi 
Athletikai Club, Budai Kerékpár Egyesület, Budapesti (Budai) Torna Egylet, Budapesti 
Korcsolyázó Egylet, Budapesti Kerékpár Egyesület 1882, Budapesti Torna Club, Budapesti 
III. kér. Torna- és Vivó-Egylet, Budapesti »Jó Barát» Kerékpár Kör, Condor Kerékpár 
Egylet, Csillag Kerékpár Kör, Eperjesi Torna- és Vivó-Egyesület, Edison Kerékpár 
Egyesület, Fővárosi Kerékpár Egylet, Kitartás Kerékpár Kör 1904, Lehel Kerékpár Kör, 
Magyar Vivómesterek Egyesülete, Rákosszentmihályi Kerékpár Kör, Soproni Football- 
Club, Szegedi Vivó-Egylet, Turul Kerékpár Kör, Vándorkedv Kerékpár Kör hivatalos lapja.

Szerkesztőség és 
kiadóhivatal:

B udapest, V. kerület, 
Csáky-utcza 9. szám.

Hirdetések ugyanott 
jutányos árban fel­

vétetnek.

M e g j e l e n i k  m i n d e n  s z o m b a t o n . Felelős szerkesztő : M A L E C K I  R O MÁ N .

Végezzünk!
Márczius idusa . . .
Az egyenlőség, testvériség, szabadság inkarnáczió- 

jának napja. Örömünnepe minden magyarnak. Amikor 
a rabigába görnyedt nép a vérrel megszentelt ezeréves 
alkotmányról lerázta a béklyót. A szabadság, a függet­
lenség szenvedélyes és izzó érzete forrasztotta össze e 
napon a haza polgárságát. A tömeg szent akaratának 
áradata pedig elsöpört, lerombolt minden akadályt, mely 
a nagy eszméknek, a jognak, a törvénynek, az igazság­
nak és a hazafiságnak útjában állott . . .

Márczius idusán, szabadságunk hajnalhasadásának 
e nevezetes évfordulóján, a hazafias reminiszczencziák 
izgalmai hatványozzák erőinket. A közélet és a társa­
dalom tényezőinek egységre, a ma­
roknyi magyarnak összetartásra buz­
dítása soha sem történhetik jobb­
kor,mint e napon.

Márczius 15-ének vérünkbe át­
ment hagyományaihoz fanatikusan 
ragaszkodnunk kell. Mert e nagy 
nap történelmi nevezetességű ese­
ményeinek hatása, a magasztos és 
nagy eszmék érdekében való tömö­
rülésben nyilatkozott meg 

** *
Mielőtt a testedzés terén ki­

alakult uj helyzetnek megvilágítá­
sába bocsátkoznánk, kérdjük: vájjon 
nem érzik-e a magyar testnevelésügy 
fejlesztése érdekében közreható té­
nyezők szükségét annak, hogy a 
közös czél elérése érdekében tömö­
rüljenek? Szüksége forog-e fenn 
annak, hogy egymás iránt mester­
ségesen felélesztett gyülölségbe és 
folytonos harczba kergettessenek 
bele azon tényezők, amelyek a leg­
nagyobb áldozatok árán és a jó 
ügyhöz méltó emberfeletti erővel fejtik 
ki a társadalom közönyével szemben 
hatalmas és nehéz kulturális műkö­
désűket, a testnevelésügy nemzet 
fenntartó fontosságának elismertetése 
érdekében ?

Mi, akik immár 15-év óta a magyar sportközvéle­
mény interpetálói vagyunk és e hivatásunkból folyólag 
tudjuk és érezzük, hogy mögöttünk áll sziklaszilárdan 
az a tábor, amely a magyar testnevelésnek úgyszólván 
megteremtője volt: nyugodt lélekkel és tiszta lelkiisme­
rettel adhatunk választ e kérdésekre.

Nincs szükségünk harczra, háborúra! Nincsen szük­
sége a magyar testnevelésügynek szövetségek közti 
ádáz torzsalkodásokra és személyes természetű vesze­
kedésekre. Hanem igenis szükség van, vállvetett közös 
munkára. Szükség van barátságos együttműködésre és 
arra hogy erőinket összesitsük. Mert csakis az össze­
tartásban rejlik azon erő, mely a testedzés ügyének 
szolgálatában álló tényezők fontos működését eredmé­
nyessé teszi. Erre volna hát szükség. Érzi ezt mindenki.

Még az is, aki csak távolálló szem­
lélője a magyar sportélet fejlődési 
folyamatának.

És mi a valóság ? Sajnos, éppen 
az ellenkezője. Folytonos torzsalko­
dás. Mániátikus erőszakossággal hir­
detett tarthatatlan és változó elvek 
összecsapása, amelyek aztán elég 
alkalmasak megfertőzni a testedzés­
sel foglalkozó testületek beléletét is 
és mérhetetlen viszontagságba so­
dorják, újabb és újabb zavarok fel­
idézésével, az egész magyar test­
nevelésügyet.

Az egyes sportszövetségek ke­
belében dúló viszálykodások csak 
kisebb jelentőségűek és „inter mu- 
ros“ történvén, nem hatnak ki az 
egész testnevelésügyre.

Nem igy a MASz tülekedése a 
MOTESz ellen.

Ez az erőszakos, qualifikálha- 
tatlan és ok nélküli harcz, amelyet 
a MASz immár három év óta folytat 
a MOTESz ellen, — állítani merjük 
— kihat az egész hazai testnevelés­
ügyre. Nem is harcz ez már, ha­
nem irtó és pusztító viaskodás.

A MASz ki akarja irtani és el 
akarja pusztítani a MOTESz t és 
azon irányzatot, amelyet a MOTESz

Gellert Imre (MTK) 
Magyarország 1908/9. évi tornászbajnoka.
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kötelékébe tömörült 62 előkelő magyar sportegyesület 
képvisel.

Hatalmi hóbortból olyan általánosan ellenszenves és 
erőszakos politikai manővereket csinál, melyek vég­
eredményükben a magyar sporegyesületek kívánatos 
együttműködését lehetetlenné teszik.

A MASz politikájával nemcsak hogy egyéneket és 
egész testületeket foszt meg a testedzés teljesen szabad 
üzésének jógától, hanem a kötelékébe tartozó és a 
kötelékén kívül álló tőle független magyar testületek 
anyagi és erkölcsi működését és előmenetelét hatás­
körének indokolatlan és jogtalan túllépésével, meg­
bénítja.

A MASz nem elégszik meg azzal, hogy önámitás- 
ban kimerülő irányzatával saját híveit megtéveszti, 
hanem féktelen erőszakkal azt akarja, hogy politikájától 
mások is, hogy mindenki megtévedjen.

Nohát! ennyire még nem vagyunk. Ideig-óráig 
talán sikerül félrevezetni a közvé'eményt. De jaj akkor, 
ha végre föleszmélnek az emberek! Es megmozdul a 
tömeg, hogy az igát lerázza nyakáról.

* *
*

Lapunk múlt év tavaszán nemcsak szószólója, de 
megteremtője volt a békés kibontakozásnak. Szükség 
volt erre legfőképpen a londoni olimpiászon való részt- 
vételünk érdekében.

Köztudomású, hogy sem azóta, sem eddig, nem 
csepegtettünk ürmöt a békés hangulatba. Ámbár tud­
tuk, hogy a MASz-gel kötött egyezmény nem jelent 
teljes békét és hogy a szövetségek megbízottai között 
1908 május hó 14-én és 15-én létrejött megállapodások 
konzekvencziájaként történő szabályegyeztetés sok olyan 
összeütközésre kínálkozó pontot fog felszínre vetni, mely 
a szövetségek közötti békét meg is hiúsíthatja. Mind­
azonáltal mindenki láthatta, hogy a szövetségek közötti 
teljes béke helyreállítása és biztosítása érdekében a 
MOTESz még legelemibb jogainak háttérbe szorításával 
is igyekezett a MASz-gel egyezségre lépni. A MOTESz 
ezen szándéka annál nagyobb súllyal birt, mert hiszen 
olyan egyesületek törekvéseit képviselte, amelyek részben 
soha sem tartoztak, részben pedig ezidő szerint sem 
tartoznak a MASz kötelékébe. A kötendő béke egyez­
mény ratifikálása, tehát csakis a MASz-nek lett volna, 
kézen fekvő előnye.

A könnyű atlétika részletes szabályainak össze­
egyeztetése tehát, a szövetségi megbízottak májusi dön­
téséhez képest, zavartalanul lefolyhatott volna. A nehéz 
atlétika ágazatainak üzése, művelése és szabályai tekin­
tetében azonban a májusi döntés még csak útmutatást tem 
foglalt magában, daczára annak, hogy mind a két szövet­
ség működési köre az atlétikai sportágak ezen nemeire 
is kiterjedhetett, a súlyemelés és birkózás pedig a MASz 
egyesületei által már kultiváltatott és a MOTES -tői a 
kizárólagosan a kötelékébe tartozó egyesületek is, — a 
MOTESz alapszabályai értelmében, — joggal követel­
hették e sportágak művelésével kapcsolatos érdekek 
szabályozását.

Hogy pedig csakis a MOTESz kötelékébe tömörült 
sportegyesületek a szövetség működési körébe is bekap­
csolják a nehéz atlétika ágazatait, ez annál inkább biztos 
volt, mert a MOTESz tagegyesületei közül (csak egy­
néhányat említve) a Magyar Testgyakorlók Köre, a 
Postások Sport-Egyesülete, a Budapesti Torna-Club, a 
Munkás Testedző-Egyesület, a III. kér. Torna- és Vivó- 
Egylet, a Pozsonyi Torna-Egylet stb. — melyek közül 
egyik sem tartozik a MASz kötelékébe is, — a birkózás

és súlyemelés sportját belterjesen művelték és művelik 
és e sportágakkal összefüggő érdekek szabályozását a 
MOTESz-től — alapszabályszerűen — követelhették.

így is történt.
A MOTESz egyesületei hivatkozással a szövetségi 

alapszabályokra a birkozószakosztály megalakításának 
kérdését vetették fel és a MOTESz igazgató-bizott­
sága Brüll Alfrédet a MTK elnökét a birkozószakosztály 
elnökévé megválasztván (ki e tisztséget a birkozósport 
magasabb érdekeinek szem előtt tartása mellett elfo­
gadta) megalakította a szövetségi birkozószakosztályt.

Minden különösebb bevezetés vagy átmenet nélkül 
a MASz, a MOTESz birkozószakosztálya megalakulá­
sának hírére, a következő átiratot intézte a MOTESz-hez:

Budapest, 1909 január 15.
Margitszigeti sporttelep.

A Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége 
tekintetes elnökségének

BUDAPESTEN.
A Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége hivatalos 

lapjának közleményéből értesültünk arról, hogy a t. társszövetség 
birkozó-szakosztályt alakított. Miután ez az elhatározás könnyen 
adhat okot félremagyarázásokra, azzal a megkereséssel fordulunk a 
t. társszövetséghez, legyen szives bennünket megnyugtatni az iránt, 
hogy a birkozó-szakosztály alakítása nem jelenti azt, hogy a t társ- 
szövetség a birkozósport fölött ellenőrzést és fennhatóságot kíván 
gyakorolni. Köztudomású ugyanis és a t. társszövetség is bizonyára 
tudomással bir arról, hogy a birkozósportnak és az ezzel kapcsolatos 
sulyemelősportnak szakszerű feliigyelelével azóta, hogy e sportok 
Magyarországon szervezve vannak, kizárólag a Magyar Athletikai 
Szövetség foglalkozott; ebbeli jogainkat a Magyarországi Testedző 
Egyesületek Szövetsége sem vonta soha kétségbe és fennhatóságunkat 
mindenkor elismerte. Ez alapon fejlődött nálunk eddig a birkozó­
sport, amely az egységes vezetés rendkívüli előnyeit élvezvén, 
hazánkban örvendetes virágzásnak indult.

A birkozósport fejlődésének megakasztását jelentené nézetünk 
szerint az, ha ez az egység megbontatnék és ha egyszerre két szövet­
ség is kívánna fennhatóságot gyakorolni. Arra kérjük tehát a szö­
vetségi tanács határozatából a t. társszövetséget, méltóztassék ez 
ügyben esetleg tervbe vett érdemleges elhatározásait egyelőre függő­
ben tartani és bennünket szándékairól sürgősen tájékoztatni.

Szives válaszát várva, maradtunk kiváló tisztelettel

M A G Y A R  A T H L E T IK A I  S Z Ö V E T S É G
Bárczy István, s k.

elnök.

A MOTESz az átiratot f. évi január 22-én tartott 
igazgató-bizottsági ülésében tárgyalta és a válaszirat 
megfogalmazása végett az ügyet kiadta műszaki bizott­
ságának. Ezen az ülésen Nagy Emil dr. orsz. kép­
viselő, a MOTESz elnöke, elnökölt.

A MOTESz műszaki bizottsága behatóan foglal­
kozott a MASz fenti átiratával és az igazgató-bizottság­
nak javasolta, hogy a következő válasz adassék a 
MASz nek a birkózás ügyében. (A válasziratot Czölder 
János d r , Andor Endre dr. fogalmazták — illetve tollba 
mondták — s a fogalmazás körül megindult beható 
vitában a műszaki bizottságnak majdnem valamennyi 
tagja részt vett)

Budapest, 1909 január 29.

A Magyar Athletikai Szövetség 
tekintetes elnökségének

BUDAPESTEN.
Válaszolva f. évi január 15-én kelt nagybecsű átiratukra, van 

szerencsénk a t. társszövetséggel tisztelettel közölni, hogy szövet­
ségünk alapszabályai 44. § w) pontja alapján megalakítottuk a birkozó­
szakosztályt, amely alapszabályszerü hatáskörében működését már 
meg is kezdte.
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Ami idézett becses átiratukban foglalt azon megkeresését illeti, 
hogy a t. társszövetséget nyugtassuk meg az iránt, hogy szövet­
ségünk kebelében a birkozó-szakosztály megalakítása nem jelenti-e 
azt, mintha a birkozósport fölött ellenőrzést és fennhatóságot akar 
gyakorolni, van szerencsénk a t. társszövetséget tisztelettel értesí­
teni, hogy

miután a két szövetség között múlt évi május hó 14 — 15-én 
létrejött megegyezés a birkozósport, illetve versenyek rendezése és 
az ezek fölött gyakorolható fennhatóság tekintetében semmiféle meg­
állapodást nem foglal magában, a kérdéses versenyek rendezése és 
az ezek fölötti fennhatóság tekintetében mindkét szövetségnek egyen­
lően szabad keze van a saját területén.

E kétségtelenül álló ténynek szükségszerű folyományát képezi 
az, hogy mindkét szövetséget a birkózás, mint szóbanlevő egyezségi 
megállapodásban nem érintett testedzési ág tekintetében, az ellenőrzés 
és fennhatóság — a saját kötelékébe tartozó egyesületekre nézve — 
megilleti.

Minthogy azonban a birkózásra nézve úgy a t. társszövetség­
nek, mint nekünk, külön-külön és egymással nem minden tekintetben 
egyező versenyszabályaink vannak, a hazai testedzés érdekében való 
pedig, hogy a testedzés különböző ágaira egységes és a lehető leg­
modernebb szabályokkal rendelkezzünk,

Szövetségünk szívesen hajlandó arra hogy a birkozási szabályok 
is összeegyeztessenek

Ehhez képest igazgató-bizottságunk felhatalmazta az athletikai- 
és általános versenyszabályok összeegyeztetésére kiküldött bizott­
ságot, hogy ez irányban a t. társszövetség bizottságával szintén tár­
gyalhasson és az eredményről igazgato-bizottságunknak jelentést 
tegyen.

Kiváló tisztelettel

A Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége 
igazgató-bizottsága nevében :

Bolla Mihály s. k , Malecki Román s. k.,
ü. v. alelnök. titkár.

A MOTESz e válasziratában, Andor Endre dr. 
fogalmazása szerint, még bent foglaltatott az is, hogy a 
MOTESz a birkózás tekintetében mindennemű hatásköri 
összeütközés felidézésétől távol áll és minthogy ezen 
esetből is pregnánsan kiviláglik, hogy a két szövetség­
nek mennyire azonos a működési köre és hogy az ér­
dekek keresztezésének elhárítása mennyire szükséges, 
ennélfogva a MOTESz ismételten megragadja az alkal­
mat, hogy a két testület fúziójának gondolatát felvesse 
és kéri a MASz-t, hogy azt megvalósítani igyekezzék.

Az aznap tartott igazgató-bizottsági ülésen — me­
lyen Nagy Emil dr, elnök nem volt jelen s igy Bolla 
Mihály miniszteri tanácsos elnökölt, — csak abban az 
irányban voltak eltérőek a vélemények, hogy az Andor 
Endre dr. által javasolt és a két szövetség fúziójára 
vonatkozó rész az átiratban bent hagyassák e vagy tö- 
rölte:sék? Kun Gyula székesf. alpolgármester, igazgató­
bizottsági tag javaslatára — melynek egyik indoka volt 
az is, hogy ne kínálkozzék föl a MOTESz a MASz nak 
holmi egyesülési szándékkal, mert a MASz részéről 
esetleg visszautasításban volna része, ami a MOTESz-t 
mint legrégibb és legnagyobb sportszövetséget kellemet­
lenül érintené, — Bolla elnök elrendelte a szavazást és 
egyforma szavazat arány következtében úgy döntött, 
hogy a hivatkozott passzus a MASz hez intézendő át­
iratból kihagyassék. Ilyen körülmények között a MOTESz 
átirata, Bolla Mihály üv. alelnök aláírásával ellátva el­
küldetett a MASz-nek.

Ezzel kapcsolatban valótlannak és rosszakaratú 
inszinuácziónak kell minősítenünk azon híresztelést, 
mintha a MASz-hez a birkózás ügyében intézett ezen 
MOTESz-beli átirat miatt, a MOTESz elnökségének 
tagjai között holmi nézeteltérés támadt volna vagy hogy 
Nagy Emil MOTESz elnöke azért nem irta volna alá 
ezen átiratot mert az nézetével vagy a szövetség igazgató­
bizottságának határozatával meg nem egyezett volna. 
Nagy Emil a MOTESz elnöke kizárólag azért nem irta

alá az átiratot, mert azon az ülésen, melyben ez a ha­
tározat hozatott nem ő, hanem Bolla Mihály ügyvezető 
alelnök elnökölt, aki ismerte a határozat szövegét és 
indokait.

Ebből is látszik, mennyire kicsinyes a MASz ér­
velése és hivatalos lapjának szelleme, amely nem tud 
megélni szemelyeskedés nélkül. Ez a lap most is nem­
csak a MOTESz elnökségét akarja összevesziteni, ha­
nem titkárát is megtámadja és valótlanságokkal igyekszik 
feltüntetni, mintha a MOTESz-t annak titkára „ugratná 
be“ holmi MASz ellenes határozatok hozatalába. Ezeket 
invektivákat, — a határozat meghozatalának elmondása 
után, — nem fogjuk megczáfolni, de hangsúlyozzuk, hogy 
a MOTESz titkára csak végrehajtó közege a szövetség szer­
vezetének és a kezdeményezés joga a bizottságokat illeti. 
A MOTESz titkára nem sokat „ugrathat“, — több mint 
biztos, hogy nem is a szokása, — olyan testületben, mely­
ben olyan tiszteletreméltó és a hazai testnevelésügy terén 
kifejtett, működésükkel maguknak már nevet és becsülést 
szerzett urak ülnek mint pl. Andor Endre dr., Bély Mihály, 
Bolla Mihály, Czőlder János dr., Demény Károly, Ga­
lambos Ede, Hennyey Vilmos dr., Héder Sándor, Iszer 
Károly, Kun Gyula, Maurer János, Nagy Emil dr., 
Wettstein Gyula stb. stb. Különben is a MOTESz igaz­
gató-bizottságának tagjai, társadalmi állásukkal is össze­
függésben álló higgadtságot és megfontolást tanúsítanak 
a MOTESz érdekében hozandó határozatok kimondása­
kor és ilyen módon csak a legnagyobb merészséggel állít­
ható e testületről, hogy azt bárki is „ugrasztja“ vagy befo­
lyásolja. Nem MASz ez kérem, ahol az ülésekre már kö­
tött ,,mars-rutával“ vonulnak fel a tanácstagok és köz­
ismert helyről szaturált nézeteiket nagy fontoskodva öles 
kommünikék alakjában beadják a közvéleménynek, mint 
az „izmos“ sportéletre egyetlen üdvözítő tízparancso­
latot

Erre a kitérésre azért volt szükség, hogy a MASz 
hivatalos lapjában megjelent személyes élű támadásoknak 
alaptalanságát bebizonyítsuk.

Ha a MOTESz—MASz között a birkózás ügyében 
folytatott fenti iratváltást közelebbről vizsgáljuk, minden 
pártatlanul Ítélő embernek szemébe tűnik, hogy a 
MOTESz-nek a MASz korábbi átiratára adott válasza 
nem annyira provokativ mint inkább konzultatív jellegű. 
A MASz nek, ha a birkózás ügyének szabályozása 
kérdésében bármit is akart volna a MOTESz-től, lega­
lább is válaszolnia kellett volna a MOTESz iratára. A 
MASz azonban ezt nem tette. Hanem helyette közismert 
fumigáló és sértő modorában teljesen negligálta a 
MOTESz válaszát, olyannyira, hogy a MOTESz a 
MASz hivatalos lapjának rovatából szerzett és szerez­
hetett csakis értesülést arról amiért, a MASz a MOTESz-t 
a nyilvánosság előtt provokálja. Ez nem módja a szövet­
ségek közötti érintkezésnek és a MASz-nek már ezen,
— nem is minden tendenczia nélkül való — leplezetle­
nül rosszindulatú modortalansága is elég ok volna arra, 
hogy MOTESz vele minden további érintkezést meg­
szüntessen.

Ami tehát a birkózás ügyéből keletkezett kontro- 
verziát illeti, annak egyedüli okozója a MASz.

A MASz, vagy jobban mondva annak vezetője
— Bárczy elnököt kivéve, aki nem folyik bele a MASz 
politikájának irányításába — Stankovits Szilárd. Stan- 
kovits erőszakos elveivel és nézeteivel nemcsak önmagát, 
hanem több évi működése alatt, egynéhány hívét is oly 
nagy mértékben fanatizálta, hogy szinte már beleélték 
magukat abba a félszeg helyzetbe — melybe különben 
a MASz-t szintén belesodorták, — amit vallott elveik
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és politikájuk idézett elő, hogy: egy szövetség nem egye­
sületek, hanem a sport felett gyakorol fennhatóságot.

Már pedig, hogy népszerűén és talán a MASz-nek 
is érthetően megmagyarázzuk ennek a tarthatatlanságát, 
nyíltan kérdezzük a bölcs és vitézlő Magyar Athletikai 
Szövetséget: ugyan ki és mifelett gyakorolna fennható­
ságot, ha. a kötelékébe tartozó tagtestületek „durch die 
Bank“ otthagynák ? Vájjon e ténnyel, hogyha a régi 
állapot ismét előállana és a MASz-ból nem maradna 
más mint ami volt, a pecsétnyomója és annak hűséges 
őre, vájjon megszűnne ezzel a magyar atlétika is?

Hát ha igaz az, hogy MASz nélkül is lehet atlétika, 
akkor miféle brachiális jogon merészeli ez a testület az 
atlétika kizárólagos tulajdonosának nevezni magát ?

A MASz a testedzés szabad területéből kihasított 
magának X sportágat és azt mondja: ezek az enyémek; 
a többit másnak hagyom; de az én „tulajdonomat“ nem 
engedem. Miféle jogon, kinek a megkérdezésével annek- 
tálja a maga részére a sportágakat ? Ugy-e bár, az 
egyesületek azok, akik a MASZ kötelékében, az atlétikai 
sportágak feletti fennhatóságát elismerik ? Kiviláglik tehát, 
hogy a MASZ nem sportágak szövetsége, hanem egye­
sületek szövetsége.

Mert ha sportszövetségek, egyes sportágak mono- 
polizálására alakulnának, akkor létezésük megszűnésével, 
természetszerűen megszűnnék az illető sportág is. Ez 
pedig nem igy van.

A tiszta világos helyzet tehát az, hogy szö­
vetségek csakis úgy és azért jönnek létre sportegye­
sületek között, hogy a szövetségre lépett egyesületek 
között keletkezett sportbeli érdekek egységesen szabályoz- 
tassanak. Nem monopóliuma a szövetségnek tehát a 
kötelékébe tömörült egyesületek által müveit sportág és 
ilyen formán egy szövetség sem tekintheti tulajdonának 
a sportnak ezt vagy amazt az ágát. Hanem a szövet­
ségek igenis letéteményesei a kötelékükbe tömörült egye­
sületek — szabad elhatározásából folyó — azon akara­
tának, mellyel ezek, az egyes szövetségeknek jogot adnak 
arra, hogy létezésük idejére — t. i. azon időpontig mig 
van egyesület, amelyik a szövetség kormányzatának magát 
aláveti — az illető tagegyesületek sportbeli működése 
felett részleges vagy teljes fennhatóságot gyakoroljanak.

Ha tehát egy szövetség kötelékébe valamennyi 
— az illető sportágat mivelő — sportegyesület beletarto­
zik, akkor (de csakis akkor) az a szövetség, fennállásá­
nak idejére, az illető sportág korlátlan és legfelsőbb ható­
ságnak is tekintheti magát. Ilyen példa hazánkban is van 
elég. Pl. a labdarugó, az úszó, az evezős, a kerékpáros, 
a korcsolyázó egyesületek szövetsége, melyeknek kötelé­
kébe az összes sporttestületek bele tartoznak, melyek 
az illető sportággal foglalkoznak.

A helyzet az atlétikában azonban egészen más. A 
MASz kötelékébe sohasem tartoztak bele. és most sem 
tartoznak bele az atlétikát űző összes hazai sporttestüle­
tek. A MASz tehát sohasem is tekinthette magát az 
atlétika egyedüli „tulajdonosánaku. Igaz, hogy szereti 
magát annak feltüntetni; de ez nem fedi a tényeket és 
mindenkor csak újabb és újabb súrlódásokat idéz elő.

A helyzet már-már annyira kiélesedett, hogy a 
MASz erőszakoskodása végleg megbontani látszik a sport- 
űzők táborát. Mert erőszakosnak lehet csak minősíteni 
azon törekvéseit, melyek arra akarják kényszeríteni a 
ténykedéseikben, a testedzés mivelése terén a MASz-el 
nem azonos, sőt teljesen ellentétes felfogású legrégibb 
hazai testgyakorló egyesületeket, hogy csak a MASz-ben, 
a MOTESz-ben pedig nem fejthetik ki működésűket és 
az atlétika terén, — legyen az könnyű, vagy nehéz

athletika — vagy a szintén a MASz által „tulajdon­
jogilag bekebelezett“ vívás terén, muszáj, hogy a MASz 
fennhatóságát elismerjék.

Ezt a sportpolitikai oktrojt az útból némiképen 
kitakarítani látszott a MASz—MOTESz bizalmi férfiai 
között 1908-ban létrejött májusi egyezmény.

Ámde a MASz most ismét basáskodni akar.
Érvelésének nyomatékét arra helyezi, hogy a régi 

MOTESz kifejezetten elutasította magától a birkózás 
feletti fennhatóság gyakorlását.

Emlékezzünk csak vissza. Rövid idővel ezelőtt 
ugyanazok az emberek, akik most a régi MOTESz állás- 
foglalásával bizonyítják a birkózáshoz való „tulajdon­
jogukat“ még úgy érveltek, hogy az uj Testedző Szövetség 
(a név változtatás miatt) nem tekinthető a régi Torna 
Szövetség jogutódjának; most pedig mert praktikájuknak 
megfelel, elcsürik- csavarják korábbi okoskodásukat és 
régi s a birkózás terén nagy érdemeket szerzett egye­
sületeket, a tulajdonképeni meghonosítókat akarják meg­
fosztani a birkózás sportjának üzésétől, csak azért, 
mert az illető egyletek nem tartoznak a MASz kotteriá- 
jához.

Égbekiáltó erőszakoskodás ez, mely felett nem lehet 
egykönnyen elnézni

S mindennek mozgatója, a MASz hatalmi gőgjének 
megtestesült képviselője Stankovits Szilárd, a MASz 
titkára, aki — jólehet magunknak is más véleményünk 
volt róla, mig mostani feltevésünkben meg nem erősí­
tettek a tények, — egymaga felelős azért, hogy a hazai 
testedzés, a testnevelés, a sport ügye nem fejlődhetik 
abban az egységes irányban és szellemben, amely min­
den sportszerető embernek és a testedzést magát űzők­
nek egyedüli vágya és törekvése.

A nevetségig fajul már-már a hatalmi hóbortnak 
tultengése, amikor a MASz beli vezetők, Stankovits ur 
és társai, még az életnek közönségesebb nyilvánulásait 
is az atlétika szemüvegén át vizsgálják. S nemsokára 
azon kiváló korszakalkotó sportszférában fogunk 
mozogni, amidőn a sarki czipőtisztitónak, vagy a kiszol­
gáló pinczéreknek iparuk üzéséhez, — mert ezzel kap­
csolatban atlétikai gyakorlatokat végeznek, — a MASz- 
tól kell majd jogosítványt kérniök.

Az adott körülmények között nem csoda, ha a MASz 
túlkapásaival szembe helyezkednek mindazok, akik csak 
azt a jogát ismerik el a MASz-nek, hogy a saját köte­
lékébe tömörült egyesületek sportbeli ügyeit kormányoz­
hatja ; azokhoz azonban, amelyek nem tartoznak a 
MASz-be és nem is akarnak oda tartozni, semmi köze 
sincsen.

Most pedig végezzünk!
** *

Komoly és mély aggodalommal szivünkben, kérve 
kérjük a tornászattal és az atlétika különféle nemeivel 
egyaránt foglalkozó összes magyar sportegyesületeket 
— tekintet nélkül arra, hogy melyik szövetséghez tar­
toznak : — fogjanak össze 1 Tömörüljenek 1

Hiszen alig van ellentét köztük, amire abból is 
következtetünk, hogy még a legszélsőbb álláspontot el­
foglaló Magyar Athletikai Club is, — amelyik egyesület 
pedig prononszált exponense volt a MOTESz elleni 
harcznak, — közelmúltban közeledésének olyan őszinte­
ségét hangoztatta, mely megvalósítja az együttműködés 
lehetőségét.

A MOTESz és a MASz között, bármiféle egyezmé­
nyek fognak létrejönni, a MASz hatalmi törekvései 
miatt, csak szinleges lesz a kívánatos sportbéke Ideig- 
óráig tartó, mely a lappangó gyülölség csiráját minden-
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kor magában fogja hordani — kétségtelenül — szemé­
lyes okok miatt.

Az egyesületek erkölcsi, anyagi, sportbeli érdekeik 
megvédése, működésűk zavartalan folytatása érdekében 
szövetkezzenek ! Minden körülmények között, igyekezze­
nek a MOTESZ—MASZ fúzióját elősegíteni.

A MOTESz ettől sohasem zárkózott el s most is 
nyitva áll ajtata, melynek küszöbét mindenki átlépheti 
aki a hazai testedzés ügyének fejlesztését szolgálni 
akarja.

És ha a MASz vezetői, a közös czélért küzdő egye 
sületeknek ezen magasztos törekvése elől elzárkóznának: 
ejtsék el őket, mert ezek az emberek akkor nem barátai, 
hanem ellenségei a hazai testedzés kulturális ügyének !

Az utolsó óraban, egy újabb összecsapás veszé­
lyének és következményének súlya alatt kérjük a hazai 
sportegyesületeket, hogy a MASz által felrakott béklyó­
kat rázzák le nyakukról és szivük vágyakozása szerint, 
szabad elhatározásból egyesüljenek . . .

Márczius idusán, az egyenlőség, testvériség, a 
szabadság ünnepén kérjük a sportköröket erre és hisszük, 
hogy úgy, mint mikor a múltban a kibontakozásra vezető 
fonalat megjelöltük s amikor csak egy elvetett szikra is 
elég lett volna, hogy lángra lobbantsuk a lulcsigázott 
és izzó szenvedélyeket: úgy most is meghallgatásra 
találnak szavaink, melyeket a szép, a nyugalmas, a vál- 
vetett munkálkodásra alkalmas jövő érdekében intézünk 
hozzájuk.

A MOTESz lOOS/í). évi tornászbajnokságai.
Az egyéni bajnokság győztese : Gellért Im re (MTK)

A csapat bajnokság győztese : 
a B udapesti Torna Club csapata.

Nagyszabású keretben a közönség és a sportkörök 
rendkívüli érdeklődése mellett rendezte a MOTESz idei 
disztornáját, melyen eldöntésre kerültek Magyarország 
1908/9. évi tornászbajnokságai

A bajnokságok iránt már előre nagy érdeklődés 
nyilvánult meg s ez az érdeklődés teljesen indokolt volt, 
mert úgy az egyéni bajnokság mint a mintacsapat baj­
nokság győztesei csak a legelkeseredettebb küzdelemmel 
tudtak elnyerni a büszke bajnoki czimet.

A versenyek a NTE szépen díszített tornacsarno­
kában tartattak meg s a délutáni főünnepélyen megje­
lentek Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter képvise­
letében Hazai Samu vezérőrnagy; Apponyi Albert gróf 
vallás- és közoktatásügyi miniszter képviseletében dr. 
Gopcsa László min. tanácsos, Darányi Ignácz földmive- 
lésügyi miniszter képviseletében Kazy József cs. és kir. 
kamarás, min. tan.; Kossuth Ferencz kereskedelmi mi­
niszter képviseletében dr. Ary Pál min. oszt. tanácsos. 
Ott voltak továbbá: Gerenday György dr. a MAC alel- 
nöke, Kárpáti Béla a MLSz elnöke, sárói Szabó Lajos 
honvédszázados, Wettstein Gyula kúriai biró a BBTE 
alelnöke, Demény Károly és dr. Hennyey Vilmos posta- 
és távirda főigazgatók, dr. Hankiss János pénzügyi fő­
tanácsos, Röser Alfréd Edvin a MTK alelnöke és sport­
életünk számos kitűnősége. Az előkelő vendégeket Nagy 
Emil dr. a MOTESz elnökének távollétében, — akit 
sürgős politikai elfoglaltsága akadályozott a megjelenés­
ben — Bolla Mihály miniszteri tanácsos fogadta, aki 
hatásos beszéddel köszönte meg, a disztorna végén, az 
előkelő közönségnek tanúsított érdeklődését. A nagysze­
rűen lefolyt gyönyörű disztorna rendezését mintaszerűen 
látták e l: Iszer Károly, a MOTESz alelnöke, Bély Mihály,

Galambos Ede, Maurer János s a hozzájuk be­
osztott fáradhatatlan rendezők, akiknek ugyancsak sok 
dolgot adott a termet zsúfolásig megtöltő közönség útba­
igazítása.

A disztornát végig szemlélve feltűnt az a haladas 
melyet különösen a tömeges együttes tornázásoknál lát­
tunk. A közös szabadgyakorlaton az OTE és a KAOE 
együttes tornázása, valamint a hetes mintacsapatok küz­
delme a lovon igazolták a MOTESz ama törekvését, 
hogy érvényt szerezzen a valóban szép és testedző 
szempontból felette egészséges, együttes tornázásnak. 
Ezzel szemben sajnálattal kellett látnunk, hogy az egyéni 
versenyben mindössze három versenyző indult Az utóbbi 
évek legjobb versenyzői közül sokan visszavonultak a 
versenyzéstől s igy a versenyző gárda alaposan megfo­
gyott, mindazonáltal képzett tornászunk volna feles szám­
mal, szükséges volna azonban, hogy gyakori versenyek 
kiírásával a tornászokban növeljük a versenyzési kedvet.

A versenyek már délelőtt 10 órakor kezdődtek az 
összes előirt versenygyakorlatok bemutatásával. Az egyéni 
versenyben Boór Nándo1' (BBTE) Gellért Imre (MTK) 
és Haberfeld Győző (NTE) jelentkeztek. Az előirt gya­
korlatokban a nyújtón és korláton Boór némi előnyt 
szerzett Gellért fölött, mig az előirt bak átugrásokban 
körülbelül egyformán végeztek. Az egyéni bajnokság 
után a mintacsapat bajnokság előirt első három gyakor­
latát mutatták be a versenyző csapatok, mig az utolsó 
gyakorlat délutánra maradt.

A versenyre öt csapat jelentkezett és pedig a BBTE 
a BTC az MTK a NTE és a Postások Sport-Egyesülete.

Az előirt gyakorlatokat legszebben a BTC végezte 
mig Buda sokat veszített azzal, hogy a csapat több 
tagja hibás előlengéseket vett. Általában veszített a csa­
pat azzal is, hogy mindnyájan magasra emelt derékkal 
majdnem ülőtartásban dolgoztak, amivel kikerültek ugyan 
a megakadást, a gyakorlat azonban sokat veszített érté­
kéből. Az előirt gyakorlatokat szépen végezte még a MTK.

A ló átugrásokat a legszebben Buda, BTC és a 
NTE végezték.

A versenybírói tisztet Babel Rezső (OTE), Bernáth 
János (Kaposvári TK), Pogány Gyula (Pozsonyi TE) 
és Szőke Elemér (Győri TE) kifogástalanul és szakérte­
lemmel töltötték be.

Az ünnepi disztorna este 6 órakor vette kezdetét. 
A Hunyady induló hangjaira mintegy 80 tornász vonult 
fel s az ötös sorokba való felállás után zeneszóra közös 
szabadgyakorlatokat mutattak be. A felvonulásnál jó 
hatást keltett a tornászok fess és ízléses ruházata. A 
gyakorlatok igen jól sikerültek. Utána a KASK Sport 
csoportjának 12 tagja Kmetykó János vezetése alatt 4 
korláton együttes tornázást mutatott be. A szépen sike­
rült gyakorlatok után következett az egyéni bajnokság 
döntő küzdelme a korláton és a nyújtón, a szabadon 
választott gyakorlatok bemutatásával

Itt dőlt el a verseny mert a délelőtt még vezető 
Boór gyakorlata a nyújtón nem sikerült teljesen, korlát 
gyakorlata pedig gyengébb anyagú volt mint Gellérté, 
aki igy mindössze egy negyed pont külömbséggel meg­
nyerte a versenyt. Gellért a múlt év óta rendkívül sokat 
haladt, amit főleg szorgalmas munkájának köszönhet. 
Gellért Imre ritka tehetségű tornász s helyes életmóddal 
és jó beosztással annyira fejlesztheti tudását, hogy a 
nemzetközi versenyekben is megfogja állani helyét. Őriz­
kedni kell azonban a túlfeszített tornától, mert az köny- 
nyen letörheti. Boór Nándor régi kiváló tornász ki tel­
jesen egyenrangú tehetség Gellérttel, a versenyekben 
azonban rendesen nem tud érvényesülni.
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A harmadik helyezett Haberfeld Győző a NTE 
szorgalmas tornásza ezúttal nem volt disponálva, ami 
meglátszott gyakorlatai kivitelénél.

Az egyéni versenyek után az est fénypontja a Ba­
bel Rezső által vezetett óbudai tornászcsapat szabad- 
gyakorlatai következtek. A csapat gyönyörű harmonikus 
munkájáért a legteljesebb elismerést érdemelte ki.

A mintacsapat bajnokságért folyó küzdelem utolsó 
gyakorlatának bemutatása a lovon következett most. 
Egymásután vonultak be a csapatok. Postás, Buda, 
Nemzeti, BTC, MTK. A legjobb hatást most is a BTC 
csapata keltette, melynek magatartása az összes csapa­
tok között a legjobb volt

Az utolsó gyakorlat bemutatásánál ismét a három 
kiváló csapat, a Budaiak, a BTC és az MTK küzdöttek,

A küzdelemből a BTC csapata került ki győztesen 
a BBTE és az MTK előtt csekély pontkülömbséggel.

A Budaiak csapata, az eredmény miatt elégedetlen 
közönség tüntetése által felingereltetvén, elhagyta a díj­
kiosztás színhelyét. Ez a jelenet deprimálóan hatott 
mindenkire és bizony elég alkalmat adott olyan félre­
magyarázásokra, melyeket a MOTESz nem érdemel meg. 
A BBTE tapintatos vezetősége — amely egyszersmind 
a MOTESz vezetőségében is helyet foglaló urakból 
áll — máris foglalkozott a csapata által elkövetett 
sérelemmel és választmányi határozattal orvosolták a 
sajnálatos akczidenst. A BBTE művezetője a csapat hibás 
eljárását jóvá tenni igyekezett azzal, hogy egyesülete 
nevében átvette a BBTE részére a második dijat. Nem 
felel meg tehát a valóságnak, hogy a BBTE a dijat 
visszautasította volna.

A győztes BTC különösen az első három gyakor­
latban dolgozott szépen. Gyakorlataik kidolgozásánál 
főleg arra törekedtek, hogy ne ülőtartásban, hanem ol­
dalt lengésekkel végezték a gyakorlatokat ami az elbí­
rálás szempontjából igen fontos körülmény.

Magatartásuk kifogástalan volt.
A csapat tagjai voltak : Kmetykó János csapatvezető, 

Gyarmathy Béla, Opreé Tivadar, Szűcs Vilmos, Szerinka 
László, Nagy István és Szabó Kálmán.

Buda csapatában Antos, Kovács. Erdődy dolgoztak 
jól, mig legjobb emberük Boór kétszer is elhibázta gya­
korlatát.

Az MTK csapatán is meglátszott a szorgalmas 
munka; jól dolgozott Vágó, Gellért, Reichmann, dr. 
Fodor.

Az ünnepély befejezéseként akadémiai tornázás 
volt a magas nyújtón, melyben Kmetykó, Rázsó, Antos, 
Szűcs stb. mutattak szép gyakorlatokat.

Ezután Bolla Mihály a szövetség alelnöke megkö­
szönve a kormány képviselőnek és a közönségnek meg- 
jelenésöket, és kiosztotta a dijakat a győzteseknek.

Részletes eredmények a következők:
Egyéni bajnokság (Nyújtó, korlát, bak). 1. Gellért I. (MTK)

52.33 pont. 2. Boór N. (BBTE) 51.91 pont. 3. Haberfeld Gy.'(NTE)
34.33 pont.

Csapat-bajnokság (Lovon) : 1. Budapesti Torna Club (Kmetykó, 
Sziics, Szabó, Opreé, Gyarmathy, Szerinka, Nagy.) 191 08 pont. 2. Buda­
pesti (Budai) Torna-Egylet 189.83 pont. 3. MTK. 4. Postás, 5. NTE

A csapatbajnokságban a bírák a két első helyezettet következő- 
képen pontozták :

BTC BBTE
Bernát (tornatan Kaposvárott) 190 75 187.50
Pogány (Pozsonyi TE) . . . 192.25 188.75
Szőke (tornatanár Győrött) . 190 25 193.25

573.25 :3 569 50 :3
= 19108 =189 83

A bajnokság részletes pontozási táblázatát jövő számunkban 
közölni fogjuk.

Vívás. cH
-j- Santelli Italo  vivómester e hó 20 án, Y2 8-kor 

nagyszabású nemzetközi vivóakadémiát rendez a Fő­
városi Vigadóban, az olimpiai versenyekben résztvett 
tanítványai tiszteletére Az akadémia tiszta jövedelme a 
vivómesterek betegsegélyző pénztára javára fog fordit- 
tatni Az akadémián, mint vendégek, vesznek részt Santelli 
Horatio Prágából és Venezia Ernesto Szabadkáról. A 
budapesti mesterek közül Gellér Alfréd, Horváth Sándor, 
Sanesi Lionello, Schiotzer Gáspár, Tóth Ferencz és 
Zulavszky Béla százados. Amateur vendég a prágai 
Goppold lesz, aki Fuchs dr. mögött harmadik lett az 
olimpiádon. Ellenfelei Krencsey, Tóth Péter dr. és több 
az olimpiádon helyezett vívónk lesznek.

|  A MVE ez év április végén nemzetközi vivó­
akadémiát rendez, melyen a hazai czivil és katona vivó- 
mestereken kívül számos kiváló külföldi mester helyezte 
részvételét kilátásba. Az akadémia sikerét biztosítja a már 
megalakult díszes rendező bizottság, melynek tagjai 
gr. Hadik-Barkóczy Endre elnök, Fittler Kamill, gr. Majláth 
József, Rohonczy Lőrincz, Vojnits Sándor.

J- Szegedi vivóverseny. No végre egy verseny, 
mely a mestereknek is kedvezni próbál, amennyiben 
díjazza azon mestereket, kik legalább 6 tanítványt 
neveznek be. Szép és nemes szándék ez, de sajnos 
nagyon elkésett, mert hol van ma Magyarországon 
önérzetes, modern mester, aki össze tud hozni 6 tanít­
ványt ? Hisz mindent elnyelnek a klubok . . . .

Tóth Ferencz
.,a bécsújhelyi vivótanári kurzust kitünően 

végzett okleveles vivómesterK

Atlétika. Totna. eá4
)( A B udapesti Torna Club márczius hó 27-én 

szombaton este 7 órakor tartja XXIV-ik évi rendes köz­
gyűlését a Markó-utczai főreáliskola tornatermében. Az 
igazgatóválasztmány terjedelmes jelentésben számol be 
az 1908-iki lefolyt sportév történetéről; az igen moz­
galmas esztendő minden a testedzés ügyét érintő ese­
ményében tevékeny részt vett a klub. Hagyományaihoz 
híven szolgálta a testedzés ügyét és iparkodott inükö 
dési körét mindinkább bővíteni. Igen szép sikerekről 
számol be a jelentés minden téren fejlődést mutat 
fel a klub tevékenysége. A tornászmintacsapat, mely 
1907-ben az első Ízben kiirt csapatbajnokságot 
megnyerte, győzelemre vitte a klub színeit az év mind­
két klasszikus tornászversenyén; megnyerte u. i. a 
Vetsey dijat és a Toldy vándordijat. Szabó Kálmán a 
BTC e szimpatikus tagja ,,Budapest tornászbajnoka 
lett. A klub othléta gárdája 52 első, 34 második, 24 
harmadik és 5 negyedik, összesen 115 dijat nyert. 
Kiváló eredményt ért el Kóczán Mór, ki a gerelyvetés­
ben 57.08 m.-el világrekordot csinált. A 4X100 m. 
staféta 12-szer egymásután! győzelmével szerzett dicső­
séget a BTC-nak és 464/s" idejével kiváló rekordot 
állított fel; Drubina István pedig a gyaloglásban ért el 
kiváló eredményeket. A klub footb all csaj) atai összesen 
73-szor mérkőztek, mint jelentős esemény a népszerű 
piros-fehér színek kettős prágai diadala a Novomestky.
S. C. és a Smichov S. C. fölött, első eset, hogy magyar 
csapat Prágában egyáltalán győzni tudott. A klub tagjai 
szorgalmasan űzték a felsoroltakon kívül a vívást, lawn- 
tenniszt, birkózást, turistikát, füleslabdajátékot, továbbá
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az úszást is Az újonnan szervezett úszószakosztály 
nagy tevékenységet fejtett ki, sőt már egy igen sikerült 
uszoversenyt is rendezett. A Club működésének nagy 
kerékkötője volt eddig, hogy a tornacsarnok, mely 
otthona igen szűk és minden mellékhelyiség hiányában 
teljesen alkalmatlan volt. Az 1908. év tavaszán lebon­
tották a régi épületet és elkészült végre a 30 m. hosszú 
10 méter széles uj tornacsarnok, megfelelő mellék- 
helyiségeivel. A közgyűlés úgyszólván bemutatója lesz 
az uj helyiségeknek, melyek reméljük, a klub működé­
sének a legnagyobb mértékben való fejlesztését fogják 
lehetővé tenni s igy a BTC azon helyzetben lesz, 
hogy már a jövő évben méltó keretben ülheti meg fenn­
állásának negyedszázados fordulóját.

)( Gellért Imrét Magyarország 1908/9. évi tornász­
bajnokát mutatjuk be mai képünkön. Az MTK kebelébe 
tartozó alig 21 éves tornász, rövid szereplése alatt tüne­
ményes pályát futott be. Nyilvános szereplését mint a 
PTTSE tagja a Sport-Világ 1907. évi november havá­
ban tartott versenyén kezdte meg, megnyervén egy 
haladó nyújtó verseny első diját. Azóta egész sorát 
aratta a legszebb győzelmeknek. Ugyanazon év folya­
mán, deczember 22-én résztvett a Magyarország 1907/8. 
évi tornászbajnokságáért való küzdelemben, hol Erődy- 
vel szemben második helyre jutott. 1908 elején belépett 
a MTK-be s mint ennek legtevékenyebb tagja az egylet 
színeiben aratta a további győzelmet. Második lett a 
PTTSE rendezésében lefolyt Budapest bajnokságában s 
ott látjuk az öt legjobb magyar tornász között, kiket az 
olimpiai bizottság Londonba küldött ki 1908 szeptember 
havában; megnyerte a BBTE athletikai versenyének 
tornaszati főversenyét, Budapest székesfőváros tisztelet­
dijával, majd októberben a PTE tornászati főversenyét 
Második lett még a Szegedi TE 1908. évi jubiláris disz- 
tornájának főversenyében. Győzelmének betetőzéséül for­
májának tetőpontján, gyönyörű munkával nyerte Magyar- 
ország 1908/9. évi tornászbajnokságát, bajnoki arany­
éremmel és koszorúval s a szövetség oklevelével. 
Hisszük, hogy még sok dicsőséget fog szerezni a 
magyar tornaügynek és egyesületének.

)( A Magyar Úszó Egyesület vasárnap d. u. 
3 órakor tartja junior mezei versenyét, melyre szép 
számmal érkezett nevezés. Négy egyesület csapata 
vesz részt a küzdelemben s a győzelem esélyei felől 
nagyon bajos biztos tippet mondani. A MAC fegyelme­
zettsége és leghosszabb gyakorlata, az MTK egyéni jó 
erői, a BEAC egyes régi jó futóin kívül a rendező egye­
sület kipróbálatlan atlétái a 8 kilométeres távon szép 
és érdekes küzdelmet fognak produkálni. A verseny helye 
felől csak pénteken fogják a résztvevőket tájékoztatni. 
A jelentkezés a verseny előtt fél órával kötelező s pont 
3 órakor lesz az indítás. A színhelyet minden érdeklődő 
a napilapokból megtudhatja. Röser tanintézet csapata 
szintén indul e versenyen, versenyen kívül.

)( MTK juniorversenye. A MTK 1909 április 
25-én hetes junior korlátcsapatversenyt és egyéni junior 
nyujtóversenyt rendez Felhívjuk erre az egyesületek 
figyelmét. A propoziczió és versenyfeltételek a gyakor­
latokkal együtt legközelebb küldetik szét.

)( A Magyar Athletikai Club április 4-én vasár­
nap és esetleg a megelőző napon országos junior bir- 
kozóversenyeket rendez. Nevezési dij 3 kor. Neve­
zési zárlat márczius 29. Nevezések: Lauber Dezső a 
MAC titkára czimére küldendők. (Vili. Esterházi utcza 36.) 
A verseny színhelye a Nemzeti Lovarda.

)( Bolla Mihály a MOTESz ügyvezető alelnökét, 
a király miniszteri tanácsossá kinevezte. Testnevelés­
ügyünk e népszerű és rokonszenves vezetőjének elő­
léptetése nagy örömet kelt széleskörben.

)( Mezei (crosscountry) versenyt rendez a MAC 
márczius 28 án (vasárnap) d. u. 4 órakor. Nevezési 
zárnap: 1909 márczius 21 (vasárnap), este 7 óra. A 
verseny helye : Budapest környékének egy később meg­
jelölendő helye, mely a nevező egyletekkel 24-ig közöl- 
tettni fog. Táv: Körülbelül 10 km.

)( Budapest birkozó-bajnokságai. Minden tekin­
tetben kifogástalanul rendezte a Törekvés e versenyt, 
amelyen az ország legjobb birkózói mérték össze ere­
jüket. Kár hogy a szövetség nem gondoskodott megfe­
lelőbb helységről: az úri közönség — bár szép szám­
mal volt jelen, — - szívesebben megy pl a czirkuszba, 
ahol több kényelem áll rendelkezésére

így is csak Fischer Mór, Tibor és Csanádi Mór 
mérnökök emberfeletti munkájának az eredménye a ver­
seny példás és sportszerű lebonyolítása

A nehézsúlyban a Weisz-Pay’r mérkőzést előzte 
meg nagy érdeklődés. Mindketten kitűnő formában van­
nak s bár mindketten sokat fejlődtek, klasszisuk aránya 
nem változott. Weisz a jobbik, de koczkáztatás nélkül 
mindig erőfogásokkal dolgozik s ezzel szemben Pay’r 
csak technikáját érvényesítheti. A mérkőzés aránylag 
rövid ideig, csak 25 perczig tartott, de a fogások válto­
zatossága, a gyors támadások, a biztos védekezések a 
veszélyes ellenfelek elkeseredett küzdelmében gyönyör­
ködtették a közönséget. Fischer Tibor került a harma­
dik helyre, miután Pay'r-tói 10 perez alatt vereséget 
szenvedett, ellenben a fiumei Sterck felett 3 perez alatt 
fölényes győzelmet aratott.

A középsuly még nincsen befejezve; az első helyért 
Csüdör, Előd és Gyapay fognak vasárnap este 6-kor a 
MÁV tornatermében küzdeni Előd formáján alul dolgo­
zott, a kezdő Rácztól s Gyapaytól vereségei szenvedett 
s igy a bajnokságot csak Csüdör érdemli meg.

Könnyüsuly. Téger első Mindenkép dicséret illeti 
meg a jeles birkózót, kinek egyénisége iránti szeretet 
több ellenfelét arra késztette, hogy ne is fárassza, s igy 
a fölényes dicsőséget biztosítsa számára. Remekül dol­
goztak még Radvány, Dulin és Maróthy, kik közül az 
elsőt tartjuk legjobbnak. Részletes eredmény:

Nehézsúly: Bajnok: Weisz Richárd (MTK) világ­
bajnok.

2. Pay’r Hugó )MTK)
3. Fischer Tibor (MTK) 

Könnyüsuly. Bajnok: Téger József (Törekvés)
2. Grünvvald (BAK)
3. Márkus (BAK)

)( A tornászbajnokság és a Budapesti (Budai) 
Torna-Egyesület. A MOTESz által rendezett és lapunk 
más helyén méltatott tornászbajnokságok, meglehetősen 
disszonáns akorddal végződtek. A másodiknak helyezett 
BBTE csapat, az eredmény kihirdetés alkalmával a pub­
likum között támadt tüntetéstől felingerelten, nem lépett 
a jelenvolt miniszteri képviselők és a szövetségi elnökség 
elé a dijak átvétele végett, hanem kilépvén a sorból el­
hagyta a csarnok porondját.

A BBTE csapatának tagjai kétségtelenül elhirtelen- 
kedték vélt sérelmük nyilvánítását, miáltal olyan félre­
magyarázásokra adtak okot, melyek különösen a MOTESz 
ellenségei által „megbővitett kiadásban" kolportált va­
lótlan híresztelésekben jutottak kifejezésre.

Alig, hogy az általános meglepetéstől felocsúdtak
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az illetékes emberek, kitűnt, hogy a különben minden­
kor fairül és korrekten viselkedő Budaiak maguk is 
megbánták tettüket. A csapat tagjai azzal exkuzálták 
viselkedésüket, hogy hónapok óta folytatott szorgalmas 
igyekezetük lerontását érezték ki a versenybíróság Ítéle­
téből és az ennek nyomán támadt elkeseredés olyan 
érzelmeket váltott ki belőlük, hogy a publikum kitörései 
által is felingerelve, nem tudtak uralkodni magukon.

Minden további híresztelésnek és sportpolitikai fon- 
dorkodásnak elejét veendő közöljük, — amiről hiteles 
forrásból értesültünk, — hogy a Budaiak csapatának 
magatartását leginkább maga a BBTE választmánya 
ítélte el. A választmány szigorú feddésben részesítette a 
csapat tagjait magatartásuk miatt és egyéb, a bajnoki 
verseny alkalmából felmerülő előterjesztéseket is fog 
tenni a MOTESz igazgató-bizottságának.

A BBTE választmányának komoly és korrekt állás- 
foglalása annál megnyugtatóbb, mert a MOTESz vezető­
sége javarészt a BBTE tagjaiból áll, akikről nem is volt 
feltételezhető, hogy a Szövetségen esett sérelem felett egy­
könnyen napirendre térnek.

)( A MOTESz IX-ik szövetségi kerületi torna­
ünnepélye ez idén május hó 29-én, 30-án és 31-én 
Székesfehérvárott a Székesfehérvári Torna Egyesület 
rendezésében fog lefolyni, Az ünnepély általános sor­
rendje a következő lesz:

I. felvonulás
II. Hymnus és zászlók koszorúzása

III. közös szabadgyakorlat
IV. mintacsapattornázás
V. tornászati főverseny

a) nyújtó 
b1 korlát
c) ló
d) szabadgyakorlat
e) távolugrás és
f)  sulydobás.

VI. Told}-verseny (buzogány)
VII. Athletikai főverseny

a) 200 méteres síkfutás
b) gerelyvetés (magyar)
c) távugrás

VIII. Diszkoszvetés.
IX. 100 méteres síkfutás.
X Rúdugrás.

XI. 4X100 staféta.
XII. 800 méteres síkfutás, (vidékiek)

XIII. Birkózó- és súlyemelő-verseny.
XIV. Mintacsapatverseny (tagszabadgyakorlat)
XV. Füleslabda bajnoki (döntő)
XVI. Labdarugó mérkőzés. (Szövetségi vándordíjért)

XVII. Díjkiosztás.
x^x^x^x^xsteft^x^x^x^x^x^x^x^xstexx^x^x^x^x^x^i:

Hó- és jégsport. «! e
§ Berlin (márcz. 7.). A Berliner Schlittschuh Club 

négy napon át tartott műkorcsolyázó-versenyeket a remek 
berendezésű E'spalastban. A Budapesti Korcsolyázó Egy­
let részéről Zsigmondy Géza igazgató és dr. Liedeman 
Frigyes titkár vettek részt. Mint versenyző Mérey-Horváth 
Opika képviselte a BKE-t, aki azonban a versenytől vissza­
lépett A verseny keretében, szabadon választott gyakor­
lataikkal felléptek Salchow és dr. Fuchs nagy tetszést 
aratva. Részletes eredmény:

Nemzetközi páros verseny: 1. Hiibler—Burger (MEV), 2. Eiters— 
Jakobsson (BSC), 3. Kuich—Mejstrik (WEV1, hat induló. Senior urak 
nemzetközi műversenye: 1. Steiner (TrEC Wien), 2. Jakobsson (BSC),

3. R. Sonder (AEV), hét induló. Hölgyek nemzetközi senior műver­
senye: 1. Elsa Renschmidt (BSC). Mérey-Horváth Opika (Budapest) a 
kötelező gyakorlatok után visszalépett. Urak nemzetközi junior mű- 
versenye : 1. Rittberger (EVB), 2 R. Sonder (AEV), 3. G. Müller (BSC), 
tizennégy induló. Berliniek műversenye : 1. G. Müller (BSC), 2. Zöllner 
(BSC). Hölgyek nemzetközi junior műversenye: 1. dr. Franzen-né 
(BSC), 2. Müller k. a. (BSC). Berliniek páros versenye: 1. Eilers— 
Jakobsson, 2. Müller—Müller. Je'ghockey-niatch. Academischer Sport 
Club 1906., Dresden — Brüssels Ice Hockey Club, Brüssel 5 : 3. A mér­
kőzés 2 : 2 arányban végződött és a meghosszabbított időben érték 
e! a fenti eredményt.

§ London (márczius hó). Anglia műkorcsolyszó bajnoksága; 
1. S. K Krieg, 2. A. Mars, 3. G. Smith.

§ Helsingfors (márczius hó). Mérkőzés a „Finepokal“-ért. 
Norvégia részéről O. Mathiesen és S. Mathiesen, Johansen és Ander­
son, a finnek részéről Schreg, Wathán, Wickander és Wickströrr. 
vettek részt. 5000 méter: 1. O. Mathiesen 9.06 2, 2. Schreg 9.07 6, 3. 
Johansen 9.08‘4, 4. S. Mathiesen 9.14 6. 500 méter: 1. O. Mathiesen 
45‘8, 2 Schreg 46'2, 3 S. Mathiesen 46'7. 1500 méter: 1. O. Mathie­
sen 2.28 8, 2. S, Mathiesen 2.31‘8, 3. Schreg 2.32‘4. A serleget a 
norvégek nyerték.

§ Oroszország gyorskorcsolyázó bajnoksága Moszkva
(márczius hó). A moszkvai Yacht Club rendezte a versenyeket, melyek­
nek 4 fok fagy és kitűnő jég kedvezett, aminek eredménye az elért 
kitűnő idők. 500 méter-. 1. Strunnikov 50 mp., 2. Bluvas 50‘2 mp.. 
3. Kamshaloff 52 3, 4. Lebedeff 53 2, 5. Dubini 53 4, Nasaroff és 
Burnov 53‘6 mp 1500 méter: 1. Surnikov 2 40 2, 2. Kamshaloff 
2.43‘6, 3. Burnov 2 45, 4. Nasaroff 2 47‘4, 5. Bluvas 2.48 8, 6. Dubini 
2 49-6. 5000 méter: 1. Burnov 9.25 2, 2. Strunnikoff 9.25 8, 3 Kams­
haloff 9.49, Nasaroff 9 56'8 mp. Bajnok a múlt évi győztes, Strunni­
koff lett, a világbajnokságban oly tüneményesen szerepelt Burnov 
vereséget szenvedett.

§ C hristiania (márczius 7.). Svédország bajnoksága 500 mé­
terre : l.O,. Mathiesen 46 2 mp., 2. S. Mathiesen 47 mp., 3. Schreg 
47'2 mp., 4 Saeterhaug 47‘2 mp.
X^^X^X^X^S^X^X^X^X^X^X^X^X^X^X^X^^Xä^X^i

Labdarúgás, tsz
MÉRKŐZÉSEK.

A vasárnapi mérkőzések szenzácziója a tavaszszal 
még veretlen FővTC nak a BAK-tól szenvedett vere­
sége volt.

Nem várt, gólarányu győzelemmel végződött a 
BTC-nak a Törekvéssel való találkozása is. A BTC— 
Törekvés mérkőzések, az utóbbinak már-már hagyomá­
nyossá váló győzelmével szoktak végződni; igy most 
kétszeresen meglepő a piros fehérek szép győzelme, 
melynek értékét fokozta még az is, hogy azt a Törekvés 
saját pályáján érték el.

Az első ,,nemzetközi“ mérkőzés is ezen a napon 
folyt le, s mely a magyar színek győzelmével végző­
dött. A MTK-nek nem kellett túlságosan megfeszíteni 
erejét a győzelemért, a Wiener Sport Club ellen.

Meglehetős heves mérkőzés volt a MAC—FTC 
bajnoki matche is. A zöld-fehérek szép győzelmet 
arattak és győzelemmel immár végleg biztosították az 
idei bajnokságot a maguk számára.

A másodosztályú bajnokságban, a 33FC aratott 
győzelmet a derekasan dolgozó KAOE felett. Mig, a 
mindjobban formába jövő Postás csapat könnyű győ­
zelmet aratót a III. kér. TVE felett.

A harmadik osztályú bajnokságért a Ferenczvárosi 
SC a Vívó és Athl. Clubbal, a BLI pedig a Lytographiá- 
val mérkőzött.

Nagy meglepetéssel végződött a múlt vasárnapról 
csütörtökre halasztott MAC—Typographia match is, 
mely eldöntetlen arányban végződött.

(K ü l fö ld i  m é r k ő z é s )
MTK—W iener SC. 2 : 0. A bécsi csapat, daczára, hogy alig 

trenírozhatott, mégis — kivált az első félidőben elég szép játékot 
produkált. Különösen védelme volt elsőrangú, mely Kroyerrel élén,
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valóban kitűnő munkát végzett. — A második félidőben — a tréning 
hiány miatt — már kifáradt bécsiek ellen, sikeresebben játszik a 
magyar csapat s nem épen nehéz munka után két góllal a maga 
számára szerzi meg a győzelmet. A millenáris pályán lefolyt mérkő­
zést Schubert M. Ferencz (MUE) vezette

A támadást a Testgyakorlók kezdik. Változatos a küzdelem, 
mindkét részről szép lerohanásokkal igyekeznek eredményt elérni de 
a védelem mindenütt résen van s jól visszaveri a támadást. A magyar 
csapat csatárai néhány szép alkalmat elhibáznak, igy a félidő 0 : 0  
arányban eldöntetlenül végződik. Uj felállás után, erősebb iramot kezd 
a MTK, mi kifárasztván a bécsi csapatot, csakhamar a MTK fölénye 
láthatóvá válik. Jól dolgozik a testgyakorlók fedezetsora is s a csa­
tárok főként ez által elősegítve, a 22-ik perczben Taussig révén a 
44-ikben pedig Holies védhetlen lövése révén két szép gólhoz jutnak. 
Közben ugyan Domonkosnak is akad dolga, de ezt ő a szokásos 
bravúrral végzi el.

(I- oszt. b a jn o k sá g )
FTC —MAC 5 :1. A zöld-fehérek jelenleg határozottan a leg­

jobb csapatunk; csatárai szép összjátékkal, lelkesen dolgoznak, a 
fedezetsor — mely a csapat gerincze — a legideálisabban játszó 
magyar fedezetsor. A védelemben Rumbold első klasszist képvisel

A FTC—MAC e mérkőzésének első félideje élvezetes sportot 
nyújtott, a második félidő azonban mindkét fél, erőszakot jáiék- 
modora következtében, minden érdekesebb momentumot nélkülözött.

A mérkőzést a ferenezvárosiak támadása nyitja meg Majd vál­
tozatos, szép küzdelem folyik. Az első gólt a 20-ik perczben a MAC 
éri el Feketeházy révén. FTC azonban hamarosan kiegyenlít, ugyanis 
Meleghy faultja miatt a biró tizenegyes rúgást itél, mit Schlosser a 
kapuba juttat. A ferenezváros második gólját is Schlosser rúgja a 
35-ik perczben FTC ezután is tovább támad, bár jobbszélsőjét Wei- 
szet, erőszakos játéka miatt a biró kiállítja Félidő 2 :1 . A második 
halftime már sokkal egyhangúbb, mint az első volt. Jobbára a ferenez­
városiak vannak fölényben különösen midőn a MAC két játékosa, 
Medgyesy és Vangel kiállani kénytelenek s igy a kék-sárgák csak 
kilencz emberrel folytatják a játékot. A FTC Korody révén egy, 
Schlosser révén pedig még két gólt rúg a MAC hálójába. Közben 
ugyan a MAC is támad de Borbás gyenge lövését Fritz könnyen 
kifogja. E félidőben mindkét fél igen sokszor adott alkalmat Izsó 
László (BTC) bírónak, hogy szabadrúgásokkal büntesse az erő­
szakosan játszó csapatot.

FTC II—MAC II 4 :1 . Biró : Szüsz Hugó (MTK).
BAK—FövFC 2 :1 . E mérkőzésnek eredménye, annál is 

inkább meglepő, mert a BAK ez idén nagy balszerencsével játszott 
s minden mérkőzését elvesztette. — A FövTC elleni mérkőzésen, a 
BAK-nak védelme tűnt ki, mely teljesen megzavarta a FövTC tamadó 
sorát. Az első félidőben változatos volt a küzdelem, mint az ered­
mény 0 :0  is mutatja. A második félidőben, a BAK veszélyes táma­
dása a 10-ik perczben gólt eredményez. A meglepetéséből felocsúdó 
FövTC a 19-ik perczben kiegyenlít, de azt már nem tudja megaka­
dályozni, hogy az utolsó perczekben Weisz, a BAK győzelmet jelentő 
gólját el ne érje. Az amerika-uti pályán a lefolyt mérkőzést Benedek 
A. (MAFC) vezette.

BAK II—FövTC II 1 :0  A FövTC a szöv. dijmérkőzést 
ellenfele javára lemondotta. Biró : Benedek A. (MAFC).

BTC—Törekvés 6 :0  A BTC reorganizált csapata szép 
győzelmet aratott, egyik legszámbaveendőbb ellenfelén a Törekvésen. 
A BTC hirtelen formaváltozásának oka, a szerencsésen összeállított 
csatársorban rejlik, mely most csaknem csupa uj, a második csapat­
ból előléptetett fiatal játékosokból áll. Igen jó a csapatban a kapuvéd 
Bihary is, kinek azonban e mérkőzésen csak kevés dolga akadt

A mérkőzés, első félidejének elején változatos a játék, a Törek­
vés is szépen támad, de támadásai eredménytelenek. BTC az első 
gólt a 15-ik perczben éri el Korda lövése révén melyet az e napon 
különösen rosszul játszó Dürr a kapuba enged.

Félidő 1:0. Uj felállás után ismét a törekvés lép offenzivába 
s Kőszegi hibája révén tizenegyeshez is jut, melyet azonban Bihary 
kivéd (18 p.). Néhány perez múlva mára BTC jut tizenegyes, de ezt 
Késmárki a kapuba juttatja. Ettől kezdve a BTC csaknem állandóan 
támad s egymásután lövi a gólokat a Törekvés hálójába. A biró : 
Hajós József (FTC) jól töltötte be tisztét.

Törekvés I I—BTC II 1 :0 . Biró : Klug (MAFC).
Typ. SC—MAC 1:1. (márcz. 1 1 .) Félidő 0 :0  Nagy megle­

petést hozott a fenti egyletek múlt csütörtökön tartott mérkőzése, 
amennyiben a másodiknak helyezett MAC a Typ. SC-al szemben csak 
eldöntetlen eredményt tudott elérni, a mi a Typ. SC játékosai jó és 
lelkes játékának következménye. A Typographiában Orsolyák kapuson 
és Geiser I hátvéden kívül Kanyarek középfedezet volt a csapat leg­
jobb embere, míg a MAC-ban egyedül Oláh volt jó.

( I I . oszt. ba jnokság)
„33“FC—KAOE 1 :0 . Az indóházutezai pályán folyt le ez 

a mérkőzés. A KAOE igen jól ellentállt a 33-asoknak, mely bár töb­
bet támadott mint ellenfele de csatárainak gólképtelensége jelentősebb

eredményhez nem juttatta A 33-asok győzelmet jelentő góljukat az 
első félidő tizedik perezében érik el. A játék nagy részében csak tiz 
emberrel játszanak a 33-asók s igy teljes erejüket nem is igen tudják 
kifejteni az igen jól védekező KAOE ellenében. A mérkőzést Minder 
Frigyes (BTC) vezette.

Postás SpE—III. kér. TVE 3:0 A mindinkább formába 
jövő Postások az egg félideig tartó mérkőzés alatt könnyen érik el 
ezt az eredményt. A III. kerületiek csak 9 emberrel állottak fel, így 
látván küzdelmük sikertelenségét a második félidő lejátszása elől 
visszaléptek. Biró.' Havas Lajos (BAK) volt

Postás II—III. kér. TVE II 4:3. Barátságos mérkőzés.
( I I I .  oszt. b a jn o ksá g )

FSpC — VÁC 7:0. Biró: Klug F. (MAFC) AFSpC könnyen
győz.

BLI—Lytographia 1: 1. Meglepő eredmény. Biró : Bakó 
Gyula (BEAC).

(B a rá tsá g o s m érkőzés).
Typographia—URAK 4:1. A Typographia tartalékkal játszó 

csapata eleinte nagy fölényben van, később változatosabb a játék, 
melynek folyama alatt, a Typ. félidőnként 2—2 gólt, az URAK pedig 
az első halftimeben egy gólt ér el. Biró : Horváth János (NSC) volt.

O Vasárnapi m érkőzések. Az első osztályú 
bajnokság sorsa már eldőlt, igy a hátralevő mérkőzések 
már csak a helyezésekre lehetnek fontosak. Az e napra 
kiirt egyetlen első osztályú bajnoki mérkőzés a MTK és 
UTE között fog lefolyni. A match győztese iránt alig 
lehet kétség, itt inkább csak a gólarány nagysága lehet 
kétséges. A mérkőzés a millenáris pályán lesz. Utána a 
BTC— Wiener Sp. C. mérkőzés lesz. A BTC-nak a Tö­
rekvés elleni szép szereplése teljesen jogosulttá teszi 
azok reményét, kik ezúttal már a piros-fehér színek 
győzelmében reménykednek.

A Gorinthián díjért is tartanak mérkőzést ezen a 
napon. A FTC találkozik újra a MAC-bal. E mérkőzés­
nek a reváns jellege ad különös érdekességet, valamint 
az, hogy mindkét fél előtt egyformán szokatlan pályán 
(népsziget) fogják lejátszani. A MAC mint hírlik teljes 
tudásával megy a küzdelembe, — mert e mérkőzés 
fogja a dij sorsát is eldönteni, — azonban alig hinnénk, 
hogy a kitűnő formában levő ferenezvárosiak győzelmét 
meg tudná akadályozni.

A másodosztályú bajnokságért, a KAOE, 111. kér. 
TVE, valamint a MAFC-URAK mérkőzések fognak le­
folyni.

A harmadik osztályban, a BLI-ak Erzsébetvárosi 
TC csapatával, a Lytographia pedig az Egyetértéssel fog 
mérkőzni.

Bécsben is szerepel ezen a napon magyar csapat 
Főv.TC fog itt a WAC csapatával mérkőzni. A WAC 
hir szerint daczára, hogy alig trenírozhatott, nagyon jó 
formában van s igy e mérkőzés igazán érdekes erőpró­
bája lesz a Főv.TC csapatának.

O Győr, (márcz. 14.) NSC— Győri Egyetértés 5 : 2 . A 
Margitszigeti ezüst labdáért folyt le ez a megismételt küzdelem. A 
Győriek budapesti szereplése után, inkább a győri csapat győzelmét 
lehet várni, igy meglepő a NSC, nagy gólarányu győzelme. Mentségére 
szolgál a győri csapatnak, hogy csaknem az egész mérkőzést kilencz 
illetve tiz emberrel játszotta végig, igy összjátéka teljesen meg volt 
zavarva. A NSC, a szokott lelkes játékot produkálta s a gyengén 
védekező győrieknek az első félidőben 2 , a másodikban három gólt 
juttat hálójukba. Győr két gólt ér el, egyet az első, és egyet a máso­
dik félidőben. Igen jó volt a győri csapatban Payer I. és Kaufmann, 
mig a NSC játékosai közül Tóth, Rometh és Herskovits tűntek ki. A 
biró tisztét Herczog Ede (MTK) töltötte be, kit a turbulens győri 
közönség a győri csapat legyőzetése miatt alaposan lehurrogott.

O Bécs (márcz. 14.). WAC—Pozsonyi Torna Egyesület 1 3 :0 -  
A kedvezőtlen időjárás következtében a mára kitűzött mérkőzések, 
a fenti játék kivételével, elmaradtak. Bátran állíthatjuk, hogy ezen egy 
mérkőzés is elmaradhatott volna, mivel sportbeli élvezetet amúgy sem 
nyújtott. A közönség inkább humoros oldaláról fogta fel a játékot és 
nagyban mulatott, ha az egyik vagy másik játékos akaratlanul meg- 
fürdött a térdig érő sárban. Mindkét csapatnak ez volt a tavaszi első 
mérkőzése ; mig azonban a WAC játékosai máris jó formát mutattak,
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addig a pozsonyiak játékán nagyon is észlelhető volt a tréning hiánya. 
A WAC csatársora máris egyöntetű munkát végzett, csupán a Stud- 
nicka helyén játszó Karner zavarta némiképen a csatárláncz akczió- 
képességét. A fedezetsor nagyszerű munkája révén a hátvédeknek 
alig akadt munkája, a kapusról nem is szólva, a kinek alig jutott 
három-négy könnyű labda. A vendégcsapat fair modora jó benyomást 
keltett; nem is képzelhetnék, hogy száraz pályán ily erőkülönbség 
legyen a két csapat játéka között. A csapatból kitűnt a kapus, az 
első félidőben mutatott mesteri játékával, továbbá Nirnsee, a ki a 
hátvéd szerepében nagy hasznára vált a csapatnak. Hosszú ideig a 
WAC csatársora nem képes eredményhez jutni, m g a 25 perczben 
Fischera egy váratlan lövéssel megszerzi az első gólt, a melyet a 27. 
és 38. perczekben további két gól követ, Félidő 3 : 0. Szünet után a 
WAC teljesen uralja a helyzetet és további 10 góllal fölényes győzel­
met arat (6 , 11, 12, 13, M1/*» 2 0 ^ 2, 27, 40 (öngól), 43. és 44. perez). 
Biró Trinks volt.

O  Az ILSz hivatalos hely iségeit márczius 15 én áthelyezte 
a Szalon-káveházba (Andrássy-ut 20.) Hivatalos órák hétfőn és szom­
baton este V28  — 1 0 -ig.

O  A Magyar Ifjak Haladás Köre f. hó 20-án, szombaton 
este V2O órakor a Sas-kör (IV., Irányi-u. 14.) összes helyiségeiben 
hölgy-estélyt rendez. Belépő-díj T20 K. Jegyek a helyszínén, valamint 
a körhelyiségben (IX , Ferencz-körut és Mester-utcza sarok Széchenyi- 
kávéház) kaphatók.

Chic nyakkendők-
ben és más ferfidivatezikkekben feltűnően szép tavasz 

újdonságok. Képes árjegyzék ingyen.

SEBÖK GYULÁNÁL Vl 82

Hivatalos rész. tSS
M agyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége
Kínok  : dr. N agy E n n i orsz.g’y. képv ise lő  (Budape -t ,  V i l i  , H o r á n s z k y - u tc z a  M.) 
Ü gyvezető  a l e ln ö k i  Bolla M ihály. A le l n ö k ö k :  dr. H ennyey V ilm os, Iszer Károly. 
Lövész A n ta l (Szeged) , dr. Steinitzer P á l (Arad ) . T i t k á r :  Malecki Rom án ( B u d a ­
pes t VI., A n d rás sy -u t  48. szám).  M áso d t i tk á r  : ü resedésben .  P én z tá ro s .  M üller  
H ugó (Budapest ,  IV., A k a d é m ia - u  13.)

Hirdetmény.
A MOTESZ és a MASZ között kötött békeegyez­

mény 3. pontja értelmében, „A két szövetség a londoni 
olimpiai játékok után revízió alá veszi általános és 
athletikai versenyszabályait és azokat egymás meghallga­
tásával állapítja meg.“

Minthogy a szabályok összeegyeztetésére kiküldött 
bizottság ebbeli munkálatát még nem fejezte be és igy 
a békeegyezmény szövegének értelme szerinti kölcsönös­
ségi viszony a szövetségek között ezidő szerint még fenn 
nem áll:

felhívom a MOTESZ kötelékébe tartozó összes 
versenyrendező egyletek vezetőségeit, hogy összes verseny 
terminusaikat — akár atlétikai, akár tornaversenyek — 
a MOTESz titkárához (Malecki Román, VI, Andrássy- 
ut 48. sz.) további intézkedés végett bejelenteni szíves­
kedjenek

Felhívom a MOTESz kötelékébe tartozó egyesületek 
figyelmét még arra is, hogy a MASz felhívásainak semmi 
képen sem tartoznak eleget tenni mert e felhívásoknak 
hatálya a MASz kötelékén kivül álló testületekre nem 
terjed ki

Iszer Károly, s k.
a műszaki bizottság 

elnöke.

Budapesti Versenypálya-Szövetség. *j‘“ök
A le l n ö k i  Dósa F e r e n c z  (IX.. L ó n y a y -u tc z a  20). T i t k á r :  Sas K á lm á n  (VI. .  
Cs«*ngery-utcza 55). P é n z t á r o s : Vágó H e n r ik  ( V I I ,  AVesselényi-utcza 61), 
E l l e n ő r :  F r e y le r  Bé la  (VI., A n d rássy -u t  4 1 )  G o n d n o k :  F ag y as  Géza  (V .r 
D o ro t ty a -u tcza  8.) A Pályaszövets éget i l le tő  m in d e n  ír á sb e l i  k ö z lem én y  a 
Szövetség t i tk á r á h o z  : Sas  K á lm án  ú rh o z  (V II .,  Csen g ery -u tcza  55) in tézendő .  
A t i t k á r r a l  s zóbel ileg  é r t e k e z h e tn i  h é tk ö z n a p o n k é n t  d. u. ‘/21—

Budapesti (Budai) Torna-Egylet. £*££
A tt i la -u .  2. (T e le fo n  8 j —0 0  V erseny-  és j é g p á ly a  : S z é n a - t é r  2. (T e le fo n  43—36.) 
H iv a ta lo s  ó rák  n a p o n ta  d é lu tá n  4 —5-ig  a to rn a csa rn o k b an .  T o r n a ó r á k :  hét fő, 
szerda , p é n t e k  7—9-ig. V ívó-órák  : kedd . Csütörtök, s zombat este 6 —8-ig. 
E l n ö k :  K o l lá r  La jos . Másodelnök : .  D e m é n y  K áro ly .  A le l n ö k ö k :  W e t t s te in  
G yula ,  A rgay  Jan o s ,  H o lfe ld  H e n r ik .  E lnökség i  t i t k á r  : dr.  S ch u b e r t  Józse f .  
I g a z g a tó :  Gaiambos Ede. P én z tá ro s  : B a r t a l i t s  A lad á r .  E l l e n ő r :  Vidov ics Rókus . 
H á z n a g y :  Anta l f fy  Andor . J e g y z ő :  G i l ib e r t  Győző. 1. szakb izo tt ság  (to rna,  
a t h l e t i k a ,  fü le slabda) .  E l n ö k e :  W e t t s te in  Gyula .  T i t k á r a :  Füsz t 'ás  Ferencz .  
I I .  s zakb izo t t ság  : ( te nn is z ,  korcsolya ,  hockey).  E l n ö k e :  A rgay  János. T i t k á r a  : 
Nagy Géza I I I .  szakb izo tt ság  : (v ivas, úszás, tu r is taság) . E ln ö k e  : H olf e ld  H en r ik .  
T i t k á r a :  D u n a y  B e r t a la n .  M ü v es e tő :  B í l y  M ihály .  V iv ó m e s t e r e k : Leszák  
K áro ly  és G e l l é r t  A l f réd .  Az egy le t h iv a ta los  l a p ja  a Sport Világ .

Budapesti Torna-Club A la k u l t  188Ö. C lu b h e ly i s é g : V. M arko-  
u tc za  20 (óreá l iskola  t o rn a te rm e .  T o r n a -  . 

ó rák  : m in d en  hét fő ,  szerda,  p én tek  és szo m b a to n  A api tó ta gok  : 200 kor. 
Működő tagok : é v e n k é n t  28 korona.  Pár to ló  tag o k  é v e n k é n t  10 korona.  E ln ö k  : 
gróf T e le k i  Sándor .  M ás o d e ln ö k :  i sze r  Károly .  A le ln ö k  : dr.  P o k o rn y  S án d o r .  
T i t k á r :  P lachy  Jen ő .  M á s o d t i t k á r :  L i e d e m a n n  F eren cz .  Jegyző : G r ä b e r  Géza.  
P é n z t á r o s :  M ülle r  Hugo. E l l e n ő r :  F agyas  Géza.  S ze r tá ro s :  K i r s e h e n h e u t e r  
Ferencz .  K luborvos dr. K ovach A ladá r .  P é n z k ü ld e m é n y e k  Mülle r  Hugo pénz 
ta ros  cz im ére ,  V., A kadém ia -  a teza  13. az. al á cz im zendök.

Meghívó a Budapesti Torna Club 1909. évi márczius hó 
27-én este 7 órakor clubhelyiségében (V., Markó-utcza 20, főreál­
iskola) tartandó XXIV. évi rendes közgyűlésére.

Napirend tárgyai:
1. Az igazgató-választmány évi jelentésének etöterjesztése.
2. Az 1908. évi zárószámadás és vagyonmérleg előterjesz­

tése, valamint a számvizsgálók e részbeni jelentése.
3. A felmentvény megadása.
4. Az 1909. évi tagsági dij és költségelőirányzat megállapítása.
5. Az elnökség, továbbá 20 választmányi rendes és 5 pót­

tag, valamint a számvizsgálók, ügyész és orvos megvalasztása.
6. Esetleges indítványok.
Budapest, 1909 márczius 6-án.

Az igazgató-választmány.
Jegyzet. A közgyűlésen csak oly indítványok tárgyalhatok, 

a melyek Írásba foglalva és 5 tag által aláírva legalább hat nappal 
a közgyűlés előtt a választmányhoz benyujtattak (18. § ). Az 
alapitó, rendes és pártoló tagoknak — a mennyiben tagdíjfizetési 
kötelezettségeiknek elegei teltek — jogukban áll a közgyűlésen 
résztvenni, szavazni és választani, tisztségre megválasztani azon­
ban csak az alapitó és rendes tagokat lehet (14. §.).

Budapesti

M Ö S F R -fan intézet
Alapittatott 1853.

I. H árom osztályu felső 
kereskedelm i iskola

Alapittatott 1853.

II. Négyosztályu 
polgári iskola

(►— — 1!
T a n u ló k

eddigi
szidnia

’ 17.338
i*---------- <i

III. Nevelő 
in ternátu s

(14—18 éves ifjak részére, teljesen 
egyenjogú az állami, községi, 
testületi és kereskedelmi aka­
démiákkal kapcsolatos felsőke- 
resk. iskolákkal. Érettségi bizo­
nyítványai az egyéves önkén­
tességre jogosítanak. ■

(10—14 éves fiuk 
részére), teljesen 
egyenjogú az ál­
lami, községi és 
polgári iskolákkal.

bentlakó és 
bejáró nö­

vendékek 
részére.

Értesitő-kivo- KÓSER JÁXOS tanár,
natot küld az
igazgató : Budapest, VI., Aradi-utca 10.

Lawn-tennis X X Football
Angol és m agyar sp o rtjá ték o k  összes kellékei.

Teljes law i-tennls felszerelések Amerikai, angol és franczia prima 
rakettek. Wnght and nitson, Slazenger, Ayres, Sykes, Davis, Bussey, 
Prosser, Jaques, Mass & Cie,.Williams stb gyárosok rakettjti. Rakettjavi- 
tások elsőrangú szakmunkás által. — Versenylabdák: Slazenger, Standard, 
Selected, Ayres, Champion, Sinnet, Climax stb. — Közép és bekerítő 
hálók. Oszlopok. Rakettprések. A Magyar Országos Lawn-Tennis Szövet­

ség hivatalos játék- és versenyszabályai. Versenyjegyzőkönyvek, 
-y "  Uj DIABOLO-játék minden kivitelben. "Tpl 

Hitelesített atlétikai sporiczikkek egyedüli főraktára. — Tornaszerek. 
Valódi olasz Perez-féle vivóeszközök. Izomerösitök Horkey. Golf. 
Lovaspolo. Croquet. Sportöltözék és felszerelések legnagyobb raktára.

Képes sporcárjegyzék ingyen és bérm entve.

KERTÉSZ TÓDOR sportüzlete
Budapest, VI., Kristóf-tér.

Állandó sportkiállitás. Sport-, diszmü- és játékáruk.
A L A P I T VA 1861-ben Utazási és háztartási czikkek
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Kiadótulajdonos: A Sport-Világ kiadótársaság.
Képviseli: Iszer Károly.

■■ Kérjük olvasóinkat, bop  beÁásfrlása‘- SS
■  ■  J 7 Vc,t csakis lapunk- ■ ■
■  ■  ban h irdető  m egbízható czégeknél eszközöljék. ■ ■

Egyletek figyelm ébe a já n lju k !

Egyleti tűzzománc-jelvényeket
készít

JEROUSCHEK K. ékszerész
t e l e f o n  4—37. Budapest, IV., Semmelweiss-utcza 7.

FOOT-BALL
kizárólag magyar készítmény!
Saját mintáink, erős marhabőrből, 
tartós kézi varrással s valamennyi 
legfinomabb angol vörös gummi- 
hólyaggal ellátva 5-ös nagyságban. 
Villám 9 kor. Turul 10 kor. Verseny 
11 50 kor. Hunnia 13.50 kor. Kincsem 
4-es nagyságú iskola football-labda 
7.50 kor Kincsem 2-es nagys. gyermek 
football-labda 5 kor. — Football-czlpö 
marhabőrből, kitűnő szabás és erős 

kézi varrassál párja  15 korona.
U j! DlABOLO-játék egy készlet 2, 8, 5 kor. stb. Ej !
Nagy választék football-játékhoz tartozó összes felszerelésekben. — Továbbá 
nagy raktár lawn-tennis-, golf-, cricket- és croquet-játékokban, tornaszerek-, 

vivóeszközök-, vadászati-, halászati-, turista-felszerelésekben stb. 
Alapítva 1871 Teljes felszereléseknél árkedvezmény ! Alapítva 1871 
Kereskedőknek előnyárak! Árjegyzék ingyen és bérmentve!

ZUBEK BERTALAN és TARSA sportczikkek áruháza
Budapest, IV., M uzeum -körút 29 sz.

K l i s é k e t
fényképek vagy tussal készült rajzokról; 
tudom ányos és szépirodalm i m üvek; 
kereskedelm i és ipari czélokat szolgáló 
árjegyzékek stb. illusztrálására, a leg­

tökéletesebb kivitelben készit

V U  Ifj. leinwurm Antal és Társa
__. fpnvWné«7<»fl ó s  r ln l r n d r f l f l a l

$ 1

fényképészeti és clnkograflal 
korszerű berendezésű műterme

Budapest, VI. kér., Ó-utcza 6. sz.
T E L E F O N  

86-1« .
=  IHapoMitivoh vetítésre, 
fényltépfölvételeK, csoport­
képek, épületek, gépekről stb. stb

Automobilalkatrészek,
motorkerékpáralkatrészek,

Michelin, C ontineníal-pneum atikok
M0 T 0 S A C 0 HE könnyű kerékpár

BÁilDI JÓZSEF automobil-részvénytársaság
BUDAPEST, VI., Mozsár-utcza 9.

Fiókvállalat: MERCEDES PALACE
Budapest, VI., Városligeti fasor 42.

Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk!

fényképező  k é szü lék ek  
és  k e llé k e k  szak ü zlete

Budapest, IV., Deák Ferencz-u. 19.
Dúsan felszerelt rak tá r: Szalon-, utazó-kodak és egyéb 
kézi kamerákban. Leghíresebb gyártmányú objektivek. 
Celloidin aristo, bromezüst papírok Kiváló jó minő­
ségű lemezek. Mindig friss vegyiszerek állandóan rak­
táron. Előhívások 1 nap alatt eszközöltetnek. Minden­

nemű fényképészeti munkát elvállalok.
N a g y  á r je g y z é k  in g y e n  és b érm en tve .

MACHER REZSŐ
Ajánlja: tornaszer, turista felszere­
lés, futócipő, Sveater és sportöltö­
zetek, football és hockey raktárát. 
Oilette amerikai borotválógép 22 K.

Sport- és tornaszerekről arjegy

BUDAPEST, IV, Korona- 
herceg-u. 3 (az udvarban). 
Lawn-tennis szaküzlet. 
Tennis-rákét javító.
Tennispálya készítő mester.
Clubtagoknak árengedmény. —

zékkel ingyen szolgálok.

A már 34 év óta a kerékpár­
világot uraló eredeti angol

Helical Premier
és The Champion

kerékpárokat dupla harangcsapágygyal 
és szabadonfutóval 3 évi jótálással, szigo­
rúan az eredeti gyári árakon, havi 12 és 15 koronás részletre adjuk és 
kerékpáralkatrészeket a világon létező összes kerékpárokhoz, gummik, 
csengők, lámpák, pedálok, lánczok, konusok stb. óriási forgalmunk 

következtében mélyen leszállított gyári árban,

30°/« árleszállítással
kerékpár- és alkatrész nagykores- 
kedok. — Ausztria-Magyarország 
legnagyobb, legrégibb és legmeg­

bízhatóbb kerékpár-raktára.

Budapest, Vili. kér., József-körut 41. szám.
F i ó k ü z l e t e k  : Baross-tór 4. és Budán II., Margit-körut 6 . — Diszárjegy- 
zékünk 1000 képpel, kerékpár és alkatrészekről ingyen és bérmentve

Láng Jakab és Fia

J
arany- és ezüstvakarék-önt- 
vényezo és választó-intézet, 
ékszeraikatrószek gyára ..

VII. kér., Holló-utcza
Sürgönyczinn: Affinerie Budapest. +

B U D A P E S T
6. szám.
Telefon 27 — 12

Arany-, ezüst- és 
bronz-érmek ve­
rése sportegyle­
tek, alkalmi ün­
nepélyek részére 
Arany- és ezüst­
törmelékek, régi 
pénzek és min­
den nemesércz 
tartalmú hulla­
dék beolvasztá­
sa és beváltása

T e le fo n  2 1 -30  Sportegyleti tagok T e le fo n  2 1 -3 0  
.- . figyelm ébe aján ljuk  ■■ ■ 1 =  =

SÜébel M ihály k ávéh ázát
VI. kér., Teréz-körut 19. sz.

Sportférfiak találkozóhelye. Kitűnő billiárdok. Előnyös kiszolgálás. 
Valódi tiszta italok és az összes sportlapok î S“  Az összes football 
eredmények a Sport-Világ kifüggesztett tábláján itt láthatók.

t t i  . r 7  Angol labdák és 
V ltfV 9 7 7  I czlpők, különleges 
I  ift.V l lO Ü  • dressek különféle 

'“rw kivitelben, továbbá
mindennemű felszerelések gaz­
dag kivitelben, olcsó áron kaphatók

STEIDEL A. s Ä
Berlin C, Rosenthalerstrasse 34/5
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EREDETI

VARRÓGÉPEK
házi, műhimzési és ipari czélra.

A Singer 
minőségű 
köszönik.

A Singer varrógépek világhírüket kitűnő 
minőségűk s nagy munkaképességüknek 
köszönik, mi a Singer Co. gyártmányait 

mindenkor kitüntette.

ÍG ÉR JE ö n
l \ .  PLÖKL ÉS HAAS

vivóárjegyzékét
A ndrássy-u t 13.

14 m illión ál több 
gyá itva  és eladva.

= =  A divatos mühlmzésben Ingyen oktatás.
SINÍ1FR f ü  varrógép részvény-társaság (ezelőtt Neidlinger G.)
0111VILili vtUt b u q a p e sT, ív., Semmelweis-u. 14., VII., Rákóczi- 
ut 32. sz. Muzeum-körut 27. II., Fő-utcza 49. ♦ ♦  Erzsébetfalva, 

Kossuth Lajos-tér 10. és Újpest, Arpád-utcza 29.

AWAWAWAWAWAWAWAWAW

Minden vendéglőben, 
kávéházban kérjük a

Sport-Világot!
WAWAWAWAWAWAWAWAWA

Használjuk a BiYER-féle j
M a g y a r  tu r is ta ta p a s z t

=  Mindenütt kapható. =
DA D l/  Pl MD-CRÉME a legideálisabb és legbiz- 
I M n l\  U L U D  tosabb hatású arczápoló kenőcs.

■ F

■ N Á S Z A J Á N D É K O K ■

o SÍUandö müüiálliiás W
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olajfestmények, aczélmetszetek, aquarellek, keretek, 
szobrok, fali és állóetagerek, fali consolok, disztükrök, 
szalonszekrények, képállványok, parvanok, fénykép­
tartók, szalon-, dolgozó-, kártyázó-, dohány-, szervir­
és úri íróasztalok, iró- és szivarkészletek, reliefek, 
órák, candeláberek, villanyalakok, bronz, porczellán 
és terracotta-diszek stb kaphatók :

jortegyleteknel
kedvezm

ény

h.oo.
C/5 Hegedűs Zsigmonditól

Budapest, VI., A ndrássy-ut 9.

A tárgyak mind­
egyikén a legol­
csóbb szabott ár 
van feltüntetve 1

o"

■ N Á S Z A J Á N D É K O K ■

H A V A S  LAJO S

Sportkőnyve
mig a készlet tart, alanti czégnél 
20 fillérért kapható darabonkint.

O L B R I C H  L . sport­
üzletében

Budapest, VI., Teréz-körut 6.
— Árjegyzék ingyen.Telefon 80— 4 4

'—

ELŐ JÓZSEF nagyvendéglője
Budapest, VI. kér., Teréz-körut 43. sz.
Kitűnő jő magyar konyha, eredeti magyar fajborok 
Pilsen! ősforrds sör, minden időben friss csapol&s
Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. -----  Telefonszám 92—71.
V  Sportegyleti tagoknak 10°/ft árengedmény. TS

MARTON ALAJOS ES FIA
Budapest, Koronaherczeg-utcza 10.

▼f

Diszmü- és ezüstáruk nagy raktára!

Versen ydijiárgyaü
nagy választékban.

Az amerikai GILETTE biztonsági borotva főraktára.
10 napi prőbdra is kapható !

Ára 12 kétélű késsel 2 2 .— korona.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a Magyar Kir. Szabadalmazott Osztálysorsjáték (XXIIf. sorsjáték) G.
osztályának húzásai f. évi márczius 24-től április 21-ig tartatnak meg, még pedig a következő napokon :

Márczius: 24,26,27,29,30,31, Április: 2,3,4,5,6,7,8,10,13,14,15,16,17,21-én.
A húzások mindig délelőtt fél 9 órakor kezdődnek és a magyar királyi ellenőrző hatóság: és királyi közjegyző 

jelenlétében nyilvánosan történnek a Hagy. Kir. Szab. Osztály sor s játék húzási termében. A sorsjegyeknek a 6. osztályra való 
megújítása, a játékterv szerint minden igény különbeni elvesztésének terhe alatt, 1909. évi márczius hó 17-ig eszközlendő. 

Budapest, 1909 márczius hó 7-én.
Hagy. Kir. Szabadalmazott Osztály sors játék igazgatósága.

L u k á c s . H a z a y .

Nyomatott: ifj Kellner Ernő kő- és könyvnyomdájában, Budapest, V., Csáky-utcza 9. szám.



XVI. évfolyam. Budapest, 1909 m árczius 27. 13. szám.

SPORTTAL* FOGLALKOZÓ SZA K LA P

Előfizetési á r :  
Egész évre . . . .  8 K.
Félévre............... 4 „
Negyedévre . . . .  2 „

Egyes szám:
20  F IL L É R

A Nemzetközi Korcsolyázó Szövetség, a Magyar Kerékpáros Szövetség, a Budapesti 
Versenypálya Szövetség, Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége, Vivóiskolák 
Országos Szövetsége, Magyar Országos Korcsolyázó Szövetség, Budapesti Egyetemi 
Athletikai Club, Budai Kerékpár Egyesület, Budapesti (Budai) Torna Egylet, Budapesti 
Korcsolyázó Egylet, Budapesti Keréknár Egyesület 1882, Budapesti Torna Club, Budapesti 
III. kér. Torna- és Vivó-Egylet, Budapesti »Jó Barát» Kerékpár Kör, Condor Kerékpár 
Egylet, Csillag Kerékpár Kör, Eperjesi Torna- és Vivó-Egyesület, Edison Kerékpár 
Egyesület, Fővárosi Kerékpár Egylet, Kitartás Kerékpár Kör 1904, Lehel Kerékpár Kör, 
Magyar Vivómesterek Egyesülete, Rákosszentmihályi Kerékpár Kör, Soproni Football- 
Club, Szegedi Vivó-Egylet, Turul Kerékpár Kör, Vándorkedv Kerékpár Kör hivatalos lapja.

Szerkesztőség és 
kiadóhivatal:

Budapest, V. kerület, 
Csáky-utcza 9. szánt.

Hirdetések ugyanott 
jutányos árban fel­

vétetnek.

Megjelenik minden szombaton. Felelős szerkesztő : M A L E C K I  R OMÁN.

A „Pozsonyi Torna-Egylet“ disztornája.
F. é. márczius hó 20-án szombaton este 7 órakor 

rendezte a PTE szokásos évi disztornáját, amelyen 
résztvett a MOTESz propaganda körutat járó tornász- 
csapata is A disztorna — mint minden évben — ezúttal 
is kiválóan sikerült.

Pozsony intelligens és a sportokért lelkesedő közön­
sége nagy számmal jelent meg, hogy gyönyörködjék a 
szebbnél-szebb tornászmutatványokban.

Az érdeklődők között láttuk Bittó Dénes főispánt, 
Pirchala Imre dr. tankerületi főigazgatót, Albrecht János 
reálisk. igazgatót, Katona Mór jogakad tanárt, Polykert 
Károly gymn. igazgatót és több magasrangu katonatisz­
tet. Szép számmal jelentek meg a hadapródiskola nö­
vendékei is.

A disztorna fénypontja a MOTESz propaganda 
csapatának a szereplése volt.

A korláton és a nyújtón bemutatott gyakorlataik, 
valamint az OTE tagjai által bemutatott plasztikus sza­
badgyakorlatok a közönséget teljesen elragadták.

Kitünően dolgozott a PTE korlát mintacsapata. A csa­
pat szép munkájával tel­
jesen kiérdemelte a közönség 
elismerő tapsait. A propa­
ganda csapatban a BTC, az 
MTK, az OTE és a NTE 
tornászai 16 taggal voltak 
képviselve.

A reprezentatív tornász 
csapat programmjának alap­
ját a tömeggyakorlatok és 
pedig a mintacsapatok gya­
korlatainak mintaszerű be­
mutatása és az egyes kiváló 
tornászok különféle szergya­
korlatainak ismertetése ké­
pezi.

Mint az eddigi ünne­
pélyek mutatták a közönség 
mindenütt a mintacsapatok 
munkáját fogadta a legszí­
vesebben, ezek között is a 
legszívesebben a szabadgya­
korlati mutatványokat, ami

természetes is, mert egy szépen összeállított tetsze­
tős és plasztikus szabadgyakorlat bemutatása mindig 
kellemes benyomást kelt és kevés szorgalommal, kitar­
tással nemcsak kiváló tornászok, hanem a közepes 
képességűek is megtanulhatják.

Az egyéni tornászok által bemutatott gyakorlatok­
ban pedig főleg az a törekvés nyilvánul meg, hogy a 
vidéki tornászok újabb gyakorlatanyagot lássanak s ez­
által tornászási kedvük fokozódjék.

A reprezentatív csapatot Pozsonyban valósággal 
ünnepelték.

Úgy a disztornán, mint a disztornát követő ban­
ketten lelkes beszédek hangzottak el és bizonyos, hogy a 
reprezentatív csapat ezen szereplésével többet használt 
az ügynek, mint akár egy kötetnyi Írott buzdítás.

Az ünnepeltetésből kijutott Pogány Gyula egyl. tit­
kárnak valamint Babel Rezső és Kmetykó János szöv. 
művezetőknek is, akik legtöbbet fáradtak az est sikere 
érdekében.

A disztorna este 7 órakor az összes résztvevők 
felvonulásával kezdődött. Ötös sorba felállás után a 
PTE tornászai Pogány Gyula vezetése alatt igen jól

sikerült fabot szabadgyakor­
latot mutattak be.

Utána csapattornázás 
volt, melyben a PTE két 
csapata a nyújtón illetve a 
lovon tornázott. Ezt követte 
a reprezentatív csapat (OTE 
tornászai) által bemutatott 
mintacsapattornázás a buzo­
gánnyal.

A közönség nagy tet­
széssel fogadta a szépen és 
egyöntetűen bemutatott gya­
korlatokat, melyek után aPTE 
korlát-mintacsapata követke­
zett. Ugyancsak a korláton 
dolgozott a reprezentatív csa­
pat is. Két előirt gyakorlat 
után egy-egy szabadon vá­
lasztott gyakorlatot mutattak 
be a tornászok.

Az est legszebb száma 
az OTE tagjai által bemu­

Az 1909. évi febr. 14-én megtartott kolozsvári iőiskolai gyors és műkorcsolyázó 
bajnoki valamint az országos korcsolyázó verseny rendezői a BKE képviseletében 
megjelent tagokkal: 1. Kronberger Lilly; 2. Dr. Szabó Dénes; 3 Dr. Fabinyi 
Rudolf KKE elnöke; 4. Ifj. Andrásovszky Dániel ; 5. Dr Szombathelyi Gábor; 6 . 
Csiky Emánuel KKE titkára ; 7. Dr. Apáthi, István; 8 . Dr. Liedemann Frigyes 
BKE titkára; 9. Dr. Pávlik Sándor; 10; Dr. Akontz Antal; 11. Dr. Kreisler Gyula; 
12. Dr. Jeney Aladár; 13. Somodi András; 14. Gangéi Andor; 15. Dr. Fabinyi 

Leó és 16. Dr. Manouschek Ottó.
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tatott szabadgyakorlatok következtek ezután ; a kiválóan 
kiképzett fegyelmezett csapat szép munkája után percze- 
kig tapsolt a közönség.

Utoljára maradt a nyújtó-akadémia melyben az 
összes tornászok szebbnél-szebb gyakorlatokkal szóra­
koztatták a közönséget, mely a legszebb emlékekkel 
távozott az igazán sikerült tornászünnepélyről.

A disztornán a szabadgyakorlati- és a buzogány- 
mintacsapat Lencz Ferencz zenetanár zongorajátékára 
végezte a gyakorlatokat.

Atlétika. Tcmia. &£
A Magyar Úszó Egyesület junior m ezei ver­

senye. A MUE vasarnap jubiláns junior mezei versenyt 
rendezett kb. 5 klm-es távon oly sikkerrel és példás 
rendezésben, hogy e verseny már mint példa is élénk 
emlékezetében marad sportköreinknek. A verseny szín­
helye a Lágymányos volt, egy minden tekintetben ideális 
mezei versenypálya. A versenyen 51 versenyző indult, 
kiknek küzdelme a teljesen átlátható pályán páratlan 
szép képet nyújtott. A csapatverseny győztese a pom­
pásan futó MTK csapata lett a favorit MAC ellen.

A csapat e győzelmet teljesen kiérdemelte, mert e 
versenyre komolyan és szorgalmasan készült. A győze­
lem annál is inkább kiérdemelt volt, mert a csapat két 
erőssége, Radóczy és Bán, akik végig trainiroztak Lovass 
vezetése alatt a MTK-ben, közvetlenül a verseny előtt 
átléptek a MAC-ba és annak csapatában indultak is. 
(Elég furcsa világítást vet a MASz ebbeli szabályaira és 
a két versenyzőre.) A MTK fiatal atlétagárdája ehhez 
fogható győzelmet csak a MAC stafétájának legyő- 
zetése alkalmából aratott. A verseny egyéni győztese 
Lovass Antal (MTK) lett. Imponáló stílusban és óriási 
fölénynyel nyerte versenyét a „renegát“ Bán ellen s az 
ő főérdeme, hogy csapata a győzelem pálmáját elnyerte 
s valóban teljesen kiérdemelte azon ovácziót, melyet 
klubtársai és a pártádén nézők neki rendeztek. A MAC 
csapat is szépen futott, vereségét Feketének megsántu- 
lása menti. A rendezés kitűnő volt.

1. Lovas Antal (MTK) 26 perez: 2. Bán Károly (MAC) 26:27 
mp.; 3. Veres Imre (MAC) 26 ; 40 mp. ; 4. Goldfahn Márton (BEAC) ; 
5. Pásztor Ferencz (MTK); 6. Jolbey Miksa (BEAC); 7. Radóczy 
Károly (MAC); 8. Fülöp Ede (MTK); 9. Gergely Sándor (BEAC); 
10. Mazár Károly (MTK); 11. Makó Bertalan (MAC); 12. Kazár 
Tivadar (MTK); 13. Sashelyi Rezső (MUE); 14 Lovas Lajos (MTK)'; 
15 Szakolczai Erwin (MAC).

Az egyletek helyezése a következő : 1. Magyar Testgyakorlók 
Köre l-[~ 5 -f-8 -p 1 0 -)-1 2  =  36 pont; 2 Magyar Athletikai Club 
2 —j— Fi —j— 7 T  1 1 — 15 =  38 pont; 3. Budapesti Egyetemi Athletik li 
Club 4 -f- 6 -f- 9 ~p 20 -p 22 — 61 pont; 4. Magyar Úszó Egyesület 
13 -j 18 - f  19 - f  26 +  27 =  103 pont.

)( A Budapesti Torna-Club több, mint egy évig 
»-hajléktalan« volt. Az e hó 27-én tartandó közgyűlése 
alkalmával azonban újra megnyílnak számára az V. kér. 
főreáliskola Markó-utczai uj tornacsarnokának kapui. 
Az újonnan felépített tágas csarnok a legmodernebb 
berendezésű és pompás helyiségei alkalmasak arra, hogy 
a Budapesti Torna-Club hivatásához méltó agilis és 
sikerdus működést fejtsen ki bennök.

)( A Magyar Testgyakorlók Köre IV. Feren- 
cziek-tere 3 sz. alatti gyönyörűen berendezett helyisé­
gében fényes és pompásan sikerült kabaret-estélyt ren­
dezett e hó 20-án. A kedélyes estélyen vagy 200 an 
voltak jelen, köztük sportéletünk számos kitűnősége 
Az estély keretében lefolyt előadások kitünően szóra­
koztatták a jelenvolt vig közönséget, mely a kabarét

után a tágas termekben hajnalig tartó tánezra perdült. 
A gazdag buffet és a kitűnő rendezés Vida Henrik tit­
kár és Haber Emil dr. háznagy ízlését dicsérik. — A 
MTK helyiségei es a társas életnek ápolása egyszers­
mind az egyesületi belélet pompás kifejlődését fogják 
maguk után vonni.

)( Oxford—Cambridge athletikai versenye.(Lon­
don, márcz. 20.) Oxford győz 6 győzelemmel Cambridge 
3 győzelme ellen. Ez volt a hires angol egyetemek 46-ik 
mérkőzése. Úgy Cambridge mint Oxford 22—22 győ­
zelmet arattak ; két „inter Versity“ mérkőzés eldöntetlen 
eredménnyel végződött. Oxford eddig több első dijat 
nyert (216) mint Cambridge (206). A verseny szen- 
zácziója az oxonianok crack-jének G. R. L. Anderson 
gátfutása volt, aki a 120 yardra 17 mp.-es világrekord 
időt beállította. A cantabok-é a verseny egyetlen uj 
rekordja a kalapácsvetésben melyet R. H. Lindsay-Wat- 
son állított fel. Úgyszintén elsőrangú eredményt ért el 
— versenyen kívül, — a cantabok magasugrója A. C. 
B. Bellerby, aki 182 cm-t ugrott. A versenyt mely a 
Queens Club-ban folyt le óriási közönség nézte végig. 
Részletes eredmények:

100 yardon síkfutás. 1. L. C Hull (Oxford) 102/5 mp. 2. W. 
T. Wettenhall (Cambridge). 3 H. R. Ragg (Cambridge). Feltartva 2 
yarddal nyerve, 1/a méterrel harmadik. — 402l/i méteres síkfutás. 
1. L. C. Hull (Oxford) 502/5 mp. 2. C. Armstreng (Cambridge). Az 
utolsó fordulóban úgy látszik, hogy Hull elveszti a versenyt, de a 
czélegyenesben erős spuriba fog s 3 yarddal győz A verseny után 
kitudódott, hogy Hull lába elcsúszás következtében megsérült és 
vérzett. 5041/2 méteres síkfutás. 1. P. Stormonth-Darling (Oxford) 
1 p. 59 mp. 2. T H. Just (Cambridge). — 1000 méteres síkfutás. 
1. P. J. Baker (Cambridge) 4 p. 273/5 mp. 2. N. F. Hallowes 
(Oxford) 3. A. E. Cator (Oxford) 12 yarddal nyerve, 30 yarddal 
harmadik. — 3 angol mért földes síkfutás. 1. A. M. Brown (Oxford) 
15 p. 1/& mP 2. S. P. B. Mais (Oxford). 3. G N. Lowndes 
(Cambridge). Hallowes az első mértföld végén kiállt. — 120 yardos 
gátfutás. 1. G. R. L. Anderson (Oxford) 16 mp. 2. N. Field 
(Oxford). 3. A. G. Boycott (Cambridge). Anderson a starttól kezdve 
vezet és 2 yarddal könnyen győz. Erős küzdelem a második helyért. 
Sulydobás. 1. W. H. Bleadon (Oxford) 11.62 méter. 2. R. H. Watson 
(Cambridge) 10.32 méter. 3. W. H. Smyth (Cambridge) 10 15 méter. 
Magasugrás. 1. A. C. B Bellerby (Cambridge) 175 cm. 2. J. S. 
Huxley (Oxford) 172V2 cm. 3. A. N. Doorly (Oxford) és W. T. 
Wawrick (Cambridge) 169 cm. A verseny után Bellerby 182 czm.-t 
ugrott, aminél többet ezen a versenyen — 189 cm.-t — csak 
Brooks ugrott 1876-ban. — Kalap ács dob ás. 1. R. H. Lindsay— 
Watson (Cambridge) 45.36 m. 2. G E. Putman (Oxford) 43.66 m. 
3. D F. Herring (Oxford) 37.19 m.

)( Egy méltatlanul megbántott embernek 
korrekt védekezése. Ottó József d r , tanárt, testneve­
lésügyünk kiváló szaktekintélyét méltatlan támadás érte. 
Egy vidéki tornatanitó egyik budapesti napilapnak sport­
rovatában czikket irt az országos ifjúsági tornaversenyről 
és ebben alaptalanul megvádolta Ottó József dr.-t - az 
idei ifjúsági tornaünnepély főrendezőjét. A vádaskodó 
és sértő czikkre válaszul, most a következő nyilatkozat 
jelent meg az „Az Újság“ e hó 23 iki számában:

Preiszner Péter tornatanitó ,,Az Újság“ 
folyó hó 14 iki számában megjelent közlemé­
nyében azt állította, hogy én olcsó győzelem 
reményében V—VI. osztályú tanulók helyett 
VII—VIII. osztálybelieket állítottam ki ver­
senyre. < . !

Preiszner Péter ellen ezért a megtorló 
lépéseket bíróság utján fogom megtenni.

Ottó József dr., . ; • 
tanár.

Ez a leghelyesebb módja annak, hogy a sport­
irodalomban elharapódzott sértő hangot lejebb szállítsa 
az ember.
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)( Újabb belépések a MOTESz-be. A MOTESz-be 
beléptek az Érsekujvári Torna-Egylet és a Magántiszt­
viselők Sport-Egyesülete (Budapest).

)( V égezzünk! E czitn alatt múlt héten megjelent czikkünk 
tartalma általános megelégedést kelthetett, ami abból is kitűnik, hogy 
szerkesztőségünket minden oldalról szívélyesen üdvözölték a M OTESz 
MASz fúziójának nyílt hangoztatásáért. A két testület kötelékébe 
tömörült egyesületek érdekei és működési körük annyira azonosak, 
hogy teljesen fölöslegessé válik a fennhatóság szétosztása amiből 
most — mint a példa is mutatja — töméntelen sok súrlódás és az 
egész testnevelésügy egységes fejlődésére kiható folytonos veszekedés 
keletkezik. Úgy látszik, a hazai egyesületek megszívlelik a „Végez­
zünk !“ czimü czikkünk fejtegetéseit és egy újabb háborúskodás 
kitörésének megakadályozása érdekében tömörülni fognak egy egy­
séges és nagy szövetségben : a „Magyarországi Torna- és Atlétikai 
Egyesületek Szövetségéiben

)( A „Tornabajnokság“-ok pontozási táblázata 
egyelőre még a MOTESz tornászati szakbizottsága 
elé kerül, amely még nem hatalmazott fel annak 
közlésére.

)(A Testnevelési Kongresszus meghívói és a kon­
gresszus lefolyásának sorrendje e héten mar szétküldet­
tek. A kongresszuson való résztvétel vagy előadások 
tartása már most is bejelenthetők a kongresszus titká­
ránál (Malecki Román, Budapest VI., Andrássy-ut 48). 
Április hó 15-én túl beérkező bejelentések nem lesznek 
figyelembe vehetők.

)( A MOTESz birkózó-szakosztálya e hó 19-én 
népes ülést tartott, melyen Pay’r Hugó előadó kifejtette 
azon programmját, melylyel a MOTESz a hazai birkózó- 
sport fejlődését előmozdíthatja. A szakosztály ülésén 
jelen volt Weisz Richárd világbajnokunk, aki készséggel 
vállalkozott arra, hogy elkészíti a súlyemelés szabályait, 
amelyek Magyarországon az első ilynemű szabályok 
lesznek. Pay’r Hugó előadó egyhangú megbízást nyert 
a MOTESz-nek 1906/7. évben készült újabb birkózó- 
szabályainak átdolgozására. Kiváló sportsmanjeink által
— a legújabb külföldi forrásmunkák és saját tapasz­
talataik alapján — készítendő szabályzatokat a birkozó- 
szakbizottság már- a jövő héten tárgyalni fogja. A bir- 
kozó-szakbizottság egyébként előterjesztéssel él a MOTESz 
igazgató-bizottságához, hogy a szakbizottság nevét 
„Nehéz atlétikai szakosztály“-ra átváltoztassa.

)( A I X  ik kerületi tornaünnepély. A Székes- 
fehérvári Torna Egyesület rendezésében Székesfehér­
várott pünkösdkor megtartandó szövetségi tornaünnepély 
általános sorrendjét múlt lapszámunkban már közöltük. 
A kerületi tornaünnepély részletes sorrendjét és feltételeit 
a MOTESz egyes szakosztályai most állították össze s 
azokat a Székesfehérvári Torna Egyesület még e hó 31-ig 
megküldi az összes szövetségi egyesületeknek.

)( A Magyar A thletikai Szövetség 1 újabban 
megint nem vesz tudomást a MOTESz létezéséről. Erre 
engednek következtetni a hivatalos lapjában megjelenő 
egyes hirdetményei, melyekben a MOTESz megkérde­
zése vagy előzetes értesítése nélkül, olyan egyesületek­
nek is utasításokat adogat, melyek sem most, sem az­
előtt, soha a kötelékébe nem tartoztak. Éppen ezen 
oknál fogva szükség volt arra, hogy a MOTESz, — 
hivatkozássala két szövetség között létrejött egyezményre,
— felhívja a kötelékébe tartozó egyesületek figyelmét 
arra, hogy a MASz „rendeletéi'* nem vonatkoznak olyan 
egyesületekre, amelyek nem tartoznak a MASz-nek kö­
telékébe. Ezek a hirdetgetések is találóan illusztrálják 
azt a féktelen erőszakot, mellyel a MASz — akár tet­
szik, akár nem, — kényszeríteni akarja a testedzés 
művelése terén vele nem azonos felfogású egyesületeket, 
hogy fennhatóságát elismerjék. Ez, és csakis ez lehet

oka a MASz által felújított szövetségi háborúnak, mely­
ben a MOTESz csak , defenzív szerepet játszik.

)( Közgyűlés. A Kőbányai Torna-Egyesület e hó 
20-án tartotta ez évi rendes közgyűlését. A titkári je­
lentés és zárszámadás elfogadása után, az alapszabályok 
néhány pontját módosították, majd pedig megválasztották 
a választmányt és tisztikart, mely a következőkép ala­
kult m eg: Elnök Hollós Bernát. Alelnökök: Linhart 
József. Kolba Lajos és Sajó János. Titkár: Osztróvszky 
József. Jegyző: Szalay Ernő. Pénztáros: Kármán Dezső. 
Ellenőr: Dr. Róth Sándor, Szertáros: Kármán Gyula. 
Ügyész: Dr. Székely Soma., Egyl. orvos: Dr. Székely 
Géza. Egyl. mérnök: Schmitterer Jenő.

)( A Magyar Testgyakorlók Köre április hó 11-én, vasárnap 
d. e. 10 órakor a fehérvári országúton a 3'5 km.-kőtől 5 kilométeres 
a) országúti gyalogló, b) országúti futóversenyt rendez. A gyalogló 
versenyből bajnokságot nyert versenyzők ki vannak zárva. A nevezési 
dij egyénenkint és számonkint 3 korona. Nevezések a Magyar Test­
gyakorlók Köre czimére, IV , Ferencziek-tere 3. sz alá küldendők. Ne­
vezési zárnap április 8.

)( A „Nemzeti Tornaegylet“ márczius 27-én este 7 órakor 
házi versenyt rendez, melynek sorrendje a következő : 1. Felvonulás. 
2. Szabadgyakorlatok vasbotokkal. 3. Csapattornázás. 4. Kezdők ver­
senye : nyujtóugrás. 5. Haladók versenye: távolugrás. 6. Kép­
zettek versenye: nyújtó, m. ugrás. 7 Közös verseny: gyürü- 
hinta, rúdugrás távolba. 8 Ifjúsági csapat versenye : I. csapat 
korlát. II. csapat ablakugrás. Észrevétel. A 4 , 5. és 6. számú 
versenyek a N. T. E. tagjai, a 8. számú versenyek a N. T. E. ifjúsági 
csapatjai részére rendeztetnek A közös versenyben a vendégegyletek 
tagjai is résztvehetnek. Jelentkezés a helyszínén történik. A közös 
verseny előirt gyakorlatai : Gyürühinta. 1. Hintázás nélkül. Függésből 
tolódás hajlított támaszba, b. karnyujtás oldalt, b. karhajlitás, j. kar- 
nyujtás oldalt, j. karhajlitás, tolódás nyújtott támaszba, hajlított test­
tel emelés kézállásba (lábak a szijjakhoz szorítva), leereszkedés 
nyújtott támaszba, ledülés hátra lefüggésen át, hátsó mérlegbe és 
leugrás. 2 Hintázással. A harmadik előhintázásnál támaszba lendülés 
(nyújtott karokkal), a hátsó hintázás végén egy kelep előre és le­
dülés előre lebegő függésbe (zárt lábak), az előhintázás végén billenés 
és a hátsó hintázás végén leugrás támaszból. 3. Választott gyakorlat. 
Lehet hintázással vagy anélkül. — Rudrugás távolba. 5'00 m.-től 6 
m -ig minden 25 cm. 1 pont. 6 00 m.-től 7 m.-ig minden 20 cm. 1 
pont és 7-00 m.-en túl minden 15 cm. 1 pont.

Kerékpár. &  &
A  vidék kerékpárosaihoz!

Budapesten kívül az ország minden városában tud­
tommal vannak kerékpárosok s tudtommal léteznek 
kerékpáros egyesületek is, de meg nem érthető azonban, 
hogy azok teljesen elkülönítve a kerékpáros gócponttól, 
a fővárostól, mint különálló testületek fejtenek ki ki- 
sebt-nagyobb tevékenységet a sport érdekében. A többi 
sportágaknál látjuk, hogy a vidék mennyire támogatja a 
megfelelő sportszövetséget, mondhatnék, gerinczét képezi 
a fővárosban működő szövetségnek. Az együttmunkál- 
kodásnak aztán meg is van az eredménye, mit bizonyí­
tani szükségtelen.

Meg vagyok győződve, hogy vidéken nagyon jó 
versenyanyag van s mért ne mérhetnék ezek a főváros 
versenyzőivel össze erejüket ? Amit más sportok és 
sportszövetségek megtehetnek, mért ne tehetné meg a 
kerékpársport és a kerékpáros szövetség ? Nem gondol­
ják a vidéki kerékpárosok, hogy a fővárosi kerékpáro­
sokkal való tömörülés a sport javát mozdítaná elő ? Mily 
szép dolog volna, ha nyilvánosságra hozhatnók, hogy 
például egy kolozsvári kerékpáros nyerte meg a buda­
pesti Vándorkedv k. kör hegymászó bajnokságát, vagy 
pedig a kassai kerékpáros kör bajnokságában résztvesz- 
nek az ország összes hírneves kerékpárosai 1 Mily kedvező 
színben tűnhetnénk fel pl. örökös ellenségünk, az osz­
trákkal szemben ?
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Ennyi, azt hiszem elég a tárgy tisztánlátására. Úgy 
hiszem, ez nem utópikus gondolkodás; egy kis jóaka­
rattal nyélbe üthető az egész.

A sportnak tesznek szolgálatot a vidéki kerékpáros 
egyesületek, ha az ország egyetlen kerékpáros szövet­
ségébe, a Magyar Kerékpáros Szövetségbe tagfelvételre 
jelentkeznek. Oly városokban, hol még nincs kerékpáros 
egyesület, okvetlen alakitandó egy olyan s azonnal 
csatlakoznia kell a MKSZ-hez. Vidéki magánkerékpáro­
sok szintén iratkozzanak a szövetség kötelékébe. A cse­
kély támogatás, melyben a szövetség ez oldalról része­
sül, kamatosán térül meg minden egyes tagnak külön- 
külön.

Remélem, hogy szavaim visszhangra fognak a vi­
dék kerékpárosainál találni, mert csak igy lehetséges, 
hogy Magyarország kerékpáros sportjáról, mint hatalmas 
sporttényezőről beszéljenek.

Ha a kerékpáros szövetség anyagilag és erköl­
csileg ily módon megerősödött, kerülhet kivitelre a vi­
déki kerékpáros pályák létesítése.

Mig a fővárosban, vagy annak közvetlen határában 
még készpénzért sem kapható alkalmas telek ily pálya 
létesítésére, addig eminens előnye a vidéknek, hogy úgy 
a város belterületén, vagy ha a városszabályozás már 
előrehaladt stádiumban van, az illető város egyik peri­
fériáján okvetlen kapható ingyen telek.

Ha a telek meg van, igen rentábilis dolog a pályát 
felépíteni; a befektetett tőke, mondhatnók rövid időn 
belül kamatosán megtérül.

Ennek illusztrálására megemlítem, hogy a fővárosban 
egy kerékpáros pályaverseny rendezése, megfelelő díja­
zással, reklámmal 350—400 koronába kerül, mig a bevé­
tel 800 és 1200 korona között variálódik. Elmúlt sai- 
sonban volt a fővárosban kerékpáros pályaverseny, hol
10.000 néző volt jelen, természetesen a rendező egylet 
nyeresége is nagyarányú volt.

A Magyar Kerékpáros Szövetség kötelességszerüen 
a legmesszebbmenő támogatásban részesíti a vidéki 
egyleteket s a hazai kerékpáros sport előre nem látható 
dimmenziókat ölt, ha az ország kerékpárosai egy hatal­
mas szervezetben fejtenek ki nagyarányú munkát a sport 
érdekében. W. D.

* A kerékpár-pályaversenyek idényét ez évben is a 
Sport-Világ társaság nyitja meg junius 20-án és 27-én rendezendő 
nagyszabású motor- és kerékpárversenyeivel, melyeknek igen érde- 
kes'programmját legközelebb már nyilvánosságra hozzuk.

* A vándorkedv K erékpár Kör julius 11-ki pályaversenyé­
nek fénypontját a kismotorvezetéses hat órás párversenyzőknek 
készült ritka díjazású verseny képezi. Felhívjuk egyrészt a kerék­
páros köröket, hogy ezen verseny érdekében már most agitácziót 
kifejteni szíveskedjenek, másrészt a résztvenni kívánó versenyző­
ket, hogy vezetőmotorról idejekorán gondoskodjanak.

* A Fővárosi K erékpáregylet az idén ünnepli 10 éves 
fennállását. Ezenjubileumotgazdagversenyprogrammal örökitimeg:

április 18-án orságuti nyílt versenyt, 
május 14-én házi versenyt, 
julius 4-én pályaversenyt, 
augusztus 1-én pályaversenyt, 
szeptember 19-én házi versenyt, 
október 3-án országúti nyílt versenyt

rendez.
Az egyes versenyek propozicziója a versenyt megelőző 

héten fog e lap hasábjain megjelenni.

FELHÍVÁS! Kérjük mindazon t. elő­
fizetőinket, kik előfize­

tési dijukkal eddig még hátralékban vannak, 
hogy ezt mielőbb beküldeni szíveskedjenek, 
nehogy a lap küldésében megszakítás álljon be.

Hó- és jégsport. eií
§ A Nemzetközi Korcsolyázó Szövetség ezidei lX-ik 

kongresszusa Amsterdamban fog lefolyni junius hó 14-én és a 
reá következő napokon.

§ Mai képünkön a Kolozsvári Korcsolyázó Egylet és a 
Kolozsvári Egyetemi Athletikai Club által közösen rendezett ver­
senynek rendezőségét mutatjuk be olvasóinknak.

V í z í s p o r t .  «s í  «s í

A MAFC uszógárdája.
A MAFC legújabb tagjának (?), a Berlinben oly 

fényesen szerepelt staféta egyik emberének — Zsoldos 
Károlynak — még OTE korában irt nyílt levelét mutat- 
be olvasóinknak :

„A Főiskolai Sport-Szövetség tek. főtitkára Helyben. Azon 
kérelemmel fordulok a tek. főtitkár úrhoz, hogy Tolnai Ferencz urat 
szíveskedjék abban az irányban kihallgatni, hogy mi joggal indult ő 
a MAP'C által 1908 szept. 6-án rendezett főiskolai 440 yardos és 
200 yardos melluszóbajnokságban, mint a Budapesti Kereskedelmi 
Akadémia hallgatója, minthogy alulírott, a névsorolvasásnál nevét 
sohasem hallván, elmentem Szuppán Vilmos úrhoz, az Akadémia 
igazgatójához, aki kérésemre a leghatározottabban kijelentette, hogy 
Tolnai Ferencz nevű hallgató sem szeptember 10-éig, sem egyáltalán 
be nem iratkozott, tehát ilyen nevű hallgató az Akadémián egyáltalán, 
amit a mellékelt levélben írásban is bizonyít, nincs. Ezek után kérem 
a bajnokság ügyében a vizsgálat elrendelését azon megjegyzéssel, 
hogy minden rosszakarat távol áll tőlem és tisztán csak azon czél 
vezérel, mint a főiskolai úszót, hogy a főiskolai bajnokságok jogo­
sulatlan kezekbe ne jussanak. Hozzáteszem még, hogy e levél tartal­
máért minden tekintetben vállalom el a felelősséget. Maradtam a tek. 
főtitkár urnák Budapest, $1908. szeptember 23, tisztelő hive Zsoldos 
Károly s. k., a Kereskedelmi Akadémia hallgatója“. Melléklet. „Buda­
pesti Kereskedelmi Akadémia (V., Alkotmány-utcza 11.) Igazolom, 
hogy a Budapesti Kereskedelmi Akadémia főiskolai tagozatában, az 
akadémiai tanfolyamban, a folyó 1908/9-ik tanulmányi évben nincs 
Tolnai Ferencz nevű hallgató Budapest, 1908 szeptember 23. Buda­
pesti Kereskedelmi Akade'mia. Szuppán Vilmos s. k., kir. tanácsos 
igazgató“.

Fenti levélhez az azt leközlő lap uszórovat vezetője 
annak idején a következő megjegyzést fűzte:

„Fenti sorokra felhívjuk a FSpSz figyelmét és a sporttisztesség 
és — korrektség érdekében sürgős, szigorú vizsgálatot kérünk; ennek 
befejeztéig felfüggesztjük ítéletünket.“

Most pedig szószerint közöljük Zsoldos urnák már 
MAFC korában irt legújabb nyilatkozatát.

Nyilatkozat. Az utóbbi időben egyre hangosabban jelentkező 
gyanúsításokkal szemben ezennel kijelentem, hogy a MAFC-ba szabad 
akaratomból minden személyi befolyásoltatástól menten csak azért 
léptem be, mert ott véltem megtalálni azon előfeltételeket, melyek 
sportomnak kedvem szerinti kultiválását lehetővé teszik. Régi egyletem 
úszószakosztálya feloszolván, a MAFC tagja lettem, mert ezen egylet­
hez regi szimpátia fűz. Egyben nagyon különösnek találom, hogy 
feltételezik nálam belépésem alkalmából más szempontok közrejátszá- 
sát, mint a minők egy egylettel való korrekt és sportszerű rokon- 
szenvezés. Bpest, 1909 márczius 12. Zsoldos Károly s. k , a MAFC 
iagja.

Egy pillanatig sem kételkedtünk abban, hogy Zsoldos 
Károly csakis szive sugallatát követve, nem pedig személyi 
befolyások kényszere alatt lépett be a MAFC-ba, mely 
egylet iránt érzett régi szimpátiája valóban eklatáns 
módon nyilvánul meg régebbi nyílt levelében. Örülünk, 
hogy fellelte ott a nyilatkozatában említett korrekt és 
sportszerű előfeltételeket (melyeket mi oly sokáig hiába 
kerestünk), természetesen csak azok után, hogy a nyílt 
levelében jelzett főiskolai bajnokságok homályos ügye 
a legkorrektebb módon elintézést nyert. Rendkívül lekö­
telezne bennünket Zsoldos ur, ha ezen homályos ügy 
mikénti tisztázását a nyilvánossággal is közölné, rész­
ben, hogy fentjelzett uszórovatvezető ur ne legyen 
kénytelen immár 6 hónap óta függőben tartott ítéletét
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tovább is függőben tartani — lévén ő is a MAFC-nak 
tagja, — részben pedig, hogy eloszlatná ama hitünket, 
miszerint a „főiskolai sportszövetség“ főtitkára, lévén 
egyúttal a iMAFC főtitkára is, eme diszes állásaival járó 
kötelességeit olyképen egyeztette össze, hogy Zsoldos 
ur nyílt levelét egyszerűen tudomásul sem vette.

Uszórovatunk vezetését Kiss Géza ur vette át. 
A rovatot illető közlemények rovatvezetőnk czimére (I., 
Fehérvári-ut 37. sz.) intézendők.

— A Budapesti Torna Club belépett a MUSz 
tagjai sorába.

— A Wiener Schwimm-Club Ausztria vasárnapi 
hölgyuszóversenye keretében került eldöntésre Ausztria 
100 méteres bajnoksága, amelyet Milch Klara (Ausztria) 
nyert 1 : 40 mp. alatt Sticker ellen 1 : 43'8 mp. Az uszó- 
versenyt Hierhammer alpolgármester is végignézte.

— Az idei evezősversenyek terminusa A Ma­
gyar Evezős Egyletek Országos Szövetsége legutóbb 
tartott igazga'ósági ülésén megállapította folyó évi evezős­
versenyeinek határnapjait. A budapesti tavaszi nemzet­
közi nagy regatta junius hó 6 án, a szövetség vidéki 
országos versenye junius hó 20-án, a budapesti hosszu- 
távu folyamregatta pedig julius hó 4-én fog megtar­
tatni.

A szövetség ezidei rendes közgyűlését márczius 
27-én esti hét órakor Budapesten a Vadász-kürt ven­
déglőben tartja meg A tanácskozás tárgyai : Az igaz­
gatóság jelentése az elmúlt évről ; 1908. évi pénztári 
kimutatás; 1909 évi költségvetés; a szövetségi tag­
díjaknak 1909. évre való megállapítása (az igazgatóság 
a szövetség budapesti evezős egyleti tagok tagdiját négy 
koronában, a vidéki evezős egyletek tagjai tagdiját pedig 
két koronában javasolja megszavazni). A vezetőség 
megválasztása zárja be a közgyűlést. A külföldre menő 
versenyzők segítése czimü alapra az igazgatóság szem­
ben az elmúlt évben erre a czélra előirányozott ezer 
koronával — Fülepp Kálmán szövetségi elnök indítványa 
folytán a folyó évben ezerötszáz koronát vett fel a 
szövetség költségvetésébe s igy ez évben is alkalmas 
lesz a magyarországi legjobb versenyzőknek arra, hogy 
Németországnak általunk legkönnyebben meglátogatható 
nagy evezős-versenyeit felkeressék. A vidéki versenyek si­
kere érdekében elhatározta az igazgatóság, hogy az azokon 
induló erős egyletek részére, tényleges hajószállitási költsé­
geik visszatérítésére a költségvetésben bizonyos összeget 
irányoz elő. A szövetség igazgatósága a tél folyamán a 
szövetség tagjaiul felvette az „Előre“ budapesti s az 
újvidéki „Danubius“ evezős egyletet. Az elmúlt évben 
lezajlott olimpiai versenyeken használt s a Sims and 
Sons-czégnél készült versenyhajók eladatván, a nyolezast 
a Duna budapesti evezős egylet, a skiffet pedig a 
Neptun budapesti evezős egylet vásárolta meg. A be­
folyt 2430 koronát a szövetség által az olimpiai és 
molseleyi evezősversenyekre és a hajók szállítására 
előlegezett 3400 koronának részbeni visszatérítésére for­
dították. Az evezős-versenyek élénkítése érdekében a 
szövetség egyes versenyeknek az eddiginél magasabb 
díjazását tervezi Egyes vándordíjaknál a versenyben 
résztvevők részére ezüst plakettek helyett kis serlegeket 
fog kitüzetni a szövetség és valószínű, hogy aranyérem­
mel díjazott négyevezős bajnoki oar-verseny is kiírásra 
fog kerülni.

Nagyobb összeget fordít a szövetség az idén 
a versenyfelszerelések és berendezések tökéletesbitésére is.

Vívás, «se íSA
Válasz Lovas Gyula urnák. Nagyon téved, t. 

Lovas ur, ha azt hiszi, hogy az ön tanítványainak bó 
kölni szándékoztam. Nem; olyan meggondolatlan nem 
voltam, hogy az ön tanítványainak akár üres, akár telt 
bókokat mondjak.

Hogy egyes .,vivókörök“ mint vélekednek az ön 
tevékenységéről, azt nem tudom, hogy azonban a mű­
vészi, klasszikus vívásra törekvők nincsenek túlságosan 
elragadtatva, azt tudom. A vivómesterek nézetét pedig 
ezóta már ön is ismeri, még pedig hivatalos értesítés 
alapján, melynek tartalmát szellőztetni nem akarom.

Tóth Ferencz
okleveles vivómester.

|  Santelli kitünően ért az akadémiák rendezéséhez, 
mely tehetségét különösen a budapesti publikum előtt 
érvényesítheti Az akadémián résztvett amatőreink, külö­
nösen Mészáros és Krencsey pompásan dolgoztak, úgy­
szintén Goppold is, kinek szépek a ripostjai. A meste­
reknek csak azt ajánljuk, vívjon mindig egy olasz egy 
magyarral, akkor majd szép és az eddigieknél komolyabb 
assaut-okat fogunk látni.

+  A Kőbányai Torna-Egylet e hó 17-én tar­
totta e szezonban utolsó vivóestélyet. A vivóestélyen 
nagyszámú s jobbára előkelő hölgyközönség jelent meg, 
mely mindvégig nagy érdeklődéssel kisérte az egye­
sület mestere, Kunár Jenő által tanítványaival bemutatott 
iskolavivást, majd pedig az egyesületi tagok assautjait. 
Az érdekes és változatos mérkőzésekben az egylet 
vívói közül Hollós Bernát, Grátz Dániel, Osztróvszky 
Antal, Kármán Gyula, Osztróvszky József, Kármán 
Dezső, Szalay Ernő, Valatin Árpád, Salgó Gyula és 
Pick Hugó vettek részt.

A tennis-idény kezdetével! 
KERTÉSZ TÓDOR

ez ég, Budapest, IV., Kristóf-tér,
lawn-tennis raketek javítására és újonnan hurozására ismét szer­

ződtette, tavaly a sportkörök kiváló megelégedésére működött

Mr. A. 0. Hitchcock Acton elsőrendű szakmunkást
ki mindennemű raketjavitást és hurozást kiválóan, szakszerűen és 
gyorsan, szükséghez képest azonnal végez Kertész Tódor ezég sportáru 
üzletében, Budapest, IV, Kristóf-tér berendezett külön raketjavitó 

műhelyben.

____  Feltűnést keltő tennisraket ú jdonság  1909-re : Slarenger-féle
„Kertész Specialt;-ütő, kizárólag a Kertész Tódor ezég részére.

Labdarúgás.
MÉRKŐZÉSEK.

A múlt vasárnapon folyt le a szezon második 
nemzetközi mérkőzése, mely épugy, mint az első, 
szintén a magyar csapat győzelmével végződött. Bár 
a match nem tartozott a legizgalmasabb s legérdeke­
sebb mérkőzések közé, de ebből is megállapítható volt 
a magyar csapat fölénye. A BTC e győzelmével be­
igazolta, hogy nem pillanatnyi formaváltozás volt, a
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Törekvés feletti múlt heti szép győzelme, hanem 
igenis, a csapat tudása haladt akkorát, hogy egyik ( 
régebbi, legkomolyabb ellenfelén oly fényes revánsot 
vett. Az I. Vienna — mint a legtöbb bécsi csapat most 
még — kevés tréninggel rendelkezik s ez meglátszott 
játékán is. Néhány igazán kitűnő klasszisu játékosa van, 
összjátéka azonban még kezdetleges.

Az első osztályú bajnokságért e napon csak egy 
mérkőzés folyt le, a MTK—UTE match. Ilyen nivótlan, 
gyenge mérkőzést már igazán, nagyon régen láttunk. 
A kék-fehérek állandó fölényét az újpestiek eiőszakos- 
kodással akarták ellensúlyozni, miáltal azután csapatuk 
ugyannyira megfogyatkozott, hogy későbben komoly 
mérkőzésről már szó sem lehetett.

Nem helyeselhető azonban a MTK csapatának ama 
eljárása, hogy ellenfeléből mintegy gúnyt űzött azáltal, 
hogy csapatának összeállítását szándékosan felforgatván, 
a hátvédeivel csatárt s a csatárokkal hátvédet játszatott 
s egyéb ily komolynak épen nem mondható mó­
don szórakoztatta a mérkőzés végét már alig váró 
közönséget.

A második osztályú bajnokságban az URAK kis- 
arányu győzelmet arattak a formájában némileg vissza­
ment MAFC felett. A III. kér. TVE—KAOE match 
azonban eldöntetlenül végződött, ami tekintve a KAOE- 
nek a múlt vasárnapon mutatott formáját, a III. kerü­
letiek javulásáról tesz tanúságot.

A harmadik osztályú bajnokságban a BLI váratlan 
nagy gólaránynyal győz az Erzsébetv. TC felett, mig 
a Lytografia győzelme az Egyetértés felett teljesen 
kifejezi a két csapat közötti erőkülönbséget.

Az ezüstlabda-mérkőzések hozták meg a nap meg­
lepetéseit. Ugyanis a „33"FC elsőosztályu ellenfelét, a 
Törekvést győzte le, a Postások pedig csak hajszálnyi 
gólkülönbséggel szenvedtek vereséget, a szintén első­
osztályu s jelenleg jó formában levő BAK csapatától.

Az e napon lejátszott barátságos mérkőzések ered­
ményei közül itt is felemlítjük a FTC (12:0) nagy­
arányú győzelmét a tavalyi ifjúsági bajnokcsapat, a 
FSpC felett s a Köb. TE-nek az elsőosztályu Typo- 
graphiától szenvedett igen kisarányu (2:1) vereségét.

(K ü lf ö ld i  m é r k ő z é s )
BTC — I Vienna FC 2 :1 . A bécsiek egyik legnevezetesebb 

csapatának mérkőzése a BTC-al nagy közönséget vonzott — az esős 
idő daczára — a millenáris pályára. A mérkőzés, miként már fen­
tebb említettük, nem tartozott a legérdekesebb mérkőzések közé, 
minek oka főkép a trenirozatlan bécsi csapatban, s a BTC-nak Simon, 
megsérülése által meggyengitett legénységében kereshető A bécsi 
csapat néhány igen kitűnő egyéni játékossal rendelkezik, szintúgy a 
BTC uj csatárai is nagyon fejlődésképes játékosok Összjáték azonban 
egyik csapatban sem volt, mindkét csapat állandóan magas labdákkal 
dolgozott, passz játéknak nyoma sem volt.

A mérkőzést a BTC támadása nyitja meg. Majd változatosabb 
lesz a küzdelem s előbb a BTC, Korda révén, majd pedig a bécsiek 
egy-egy gólt érnek el. Közben Simon, — ki egyébként a mérkőzése 
a legfairebb játékosok egyike volt, — sérülése folytán, kénytelen 
pályát elhagyni. Félidő 1:1.

A második félidőben csaknem állandóan a BTC uralja a hely­
zetet Támadásukkal, saját kapujukhoz szegezik ellenfelüket, mely 
Lintschefszkyvel a kitűnő czenterhalffal élén, mindent elkövet, hog}' a 
támadás alól felszabaduljon. A BTC ennek daczára fölényben van 
s csupán nagy balszerencséjén múlik, hogy csupán egy góllal tudja 
a győzelmet a maga részére biztosítani. — A mérkőzés vége felé a 
bécsiek heves iramot diktálnak egy alkalommal veszélyesen megköze­
lítik a magyar kaput is, de eredményt nem érnek el.

A biró : Hajós József (FTC) kitünően töltötte be tisztét.
(I. o s z tá ly ú  ba jn okság .)

MTK—UTE 8 :1. A BTC- Vienna matchet megelőzőleg folyt 
le ez a mérkőzés. Az első félidőt még ugyan tarkította az UTE néhány 
szép támadása, de a mérkőzés legnagyobb részét bizony nivótlanná 
és unalmassá tette az UTE erőszakos játékmodora, melynek maga 
látta kárát, mert csapata annyira megfogyatkozott, hogy a mérkőzés

végén komoly játékról szó sem lehetett. A MTK csapata igen jól 
dolgozott, különösen védelme volt ezúttal is kiváló.

A mérkőzésről magáról igen keveset mondhatunk. Az UTE 
eleinte támad, de a kék-fehérek mihamar fölénybe jutnak s rövidesen 
négy gólt juttatnak az UTE hálójába. A második félidőt az Újpestiek 
már csak nyolcz emberrel játszszák. Jobbára védő játékra szorítkoznak 
s részben ezen, részben pedig a MTK nem épen komoly játékán 
múlik, hogy e félidőben daczára ellenfelük óriási fölényének, szintén 
csak 4 gólt kapnak, sőt Révész utján még ők is érnek el egy gólt. 
A matchet Schubert M. Ferencz (MUE) jól vezette.

MTK II.—FTC II. 7 :2  A MTK II. e győzelmével a szövet­
ségi dij vezető helyét immár végleg a maga számára biztositotta. 
A millenáris pályán délelőtt lefolyt matchet szintén Schubert M 
Ferencz (MUE) vezette

( I I  o s z tá ly ú  b a jn o k sá g  )
URAK - MAFC 2 :1 . A MAFC mindjobban formába jövő 

csapata igen szépen játszott az URAK ellen, hogy azonban sikert 
nem ért el, azt a technikusok játékának nem konveniáló pálya és 
talajviszonyok okozták. Úgy az első, mint főként a második han­
timéban jobbára a MAFC van fölényben, mégis úgy az első mint a 
döntő gólt az odahaza játszó URAK érik el, mig a műegyetemiek 
daczára, hogy teljes erejükből dolgoznak, csupán kornerekkel tudják 
az újpestiek kapuját veszélyeztetni. A fair s érdekes mérkőzést 
Horváth János (NSC) vezette

KAOE —III. kér. TVE 1:1. A mező-utczai pályán folyt le a 
mérkőzés, melynek eredménye azt mutatja, hogy a III. kerületiek a 
a legutóbbi sikertelenségeiktől el nem csüggedve, ismét komolyan 
dolgoztak, melynek eredménye, a KAOE jelenleg jó formában levő 
csapata elleni eldöntetlen szereplésük volt. A KAOE ugyan a match 
nagy részében fölénybe volt s a vezető gólt is ők érik el, de a 
második félidőben a játékba teljesen belemelegedő III kerületiek az 
eredményt kiegyenlítik Biró : Izsó László (BTC) volt.

( I I I .  oszt. b a jn o k sá g  )
L itographia—Egyetértés SpC 3 :0 .  A Litographia jól meg­

érdemelt győzelmet arat az Egyetértés felett Az amerikai-uti pályán 
matchet Neuwelt Emil (BAK) vezette.

BLIE—Erzsébetv. TC 5 : 0. Nem várt nagy arányú győzelem. 
A ETC ezúttal formáján allul játszott. A nem éppen fair lefolyású 
matchet: Müllender Sándor (NSC) erélyesen vezette

(E zü s t la b d a  m é rk ő zé s e k .)
33FC—Törekvés 3: 2.  A formájában némileg visszament 

Törekvés, ezúttal vereséget szenvedett a másodosztályú 33-asoktól. 
E két csapat legutóbbi találkozását a Törekvés nyerte meg nagy 
fölénnyel igy méltán meglepetésnek lehet számítani a 33-asok e 
jelentős győzelmét, mely szintén bizonyítéka a Il-ik osztályú csapatok 
jó qualitásának. A mérkőzés első félidejében a Törekvés volt fölény­
ben, s a vezető golt is ők érik el A félidő végén azután a 33-asok 
lépnek frontba, s a 40-ik perczben kiegyenlítenek. A második halftimet 
a 33-sok támadása nyitja meg, s csakhamar a vezető golt lövik a 
Törekvés hálójába. Majd tizenegyes büntető rúgáshoz jutnak, mellyel 
a 3-ik golt érik el. A 37-ik perczben a Törekvés is támadólag lép 
fel, s daczára hogy a 33-asok kapusa Schiller kitünően védekezik, 
goihoz jut. Igen jó volt a 33-asok csapatában Székány, Forstinger és 
Koch, mig a Törekvésben főleg Nyilas játéka érdemel elismerést. 
Bakó Gyula (BEAC) kiválóan bíráskodott.

BAK —Postás SpE 1 : 0. Csak igen kis gólaránnyal sikerült 
a BAK nak saját pályáján a Postások ellenében győzelmet aratni A 
győztes csapat ugyan a mezőnyben határozottan jobbnak bizonyult 
ellenfelénél, de a kapu előtt minden igyekezete megtört a jól működő 
Postás védelmen. Az első és győzelmet jelentő gólt az első félidő 
18-ik perczében éri el a BAK Gállos lövése révén. Az első félidőben 
túlnyomóan a BAK támad, mig a második halftimeban a Postások is 
gyakran vannak offenzivában, de csatárainak golképtelensége folytán 
eredményhez nem jut. A BAK-ban Halász, a Postásoknál Virág és 
Fitt volt a legkiválóbb. A mérkőzést Fehéry Ákos (BTC) vezette.

(B a rá ts á g o s  m érkőzés).
Typographia SC—KTE 2:1. A KTE mindvégig teljesen 

egyenlő ellenfele volt az első osztályú Typographiának. Az első fél­
időben a Typ első gólját a KTE hátvédjének hibájából éri el, a 
másodikat pedig tizenegyesből lövi. A második félidőben csaknem 
állandóan a KTE támad s Szalay Pál révén eléri egyetlen gólját. A csapat 
további támadása csak kornereket eredményez. Jó volt a Typ-ban 
Geyser hátvéd, a KTE-ben pedig Chinoray és Szalay Ede. Biró : 
Havas Lajos (BAK) volt

FTC—FerenczvSpC 12:0. A soroksári-uti pályán folyt le a 
mérkőzés, melyet, természetszerűleg a FTC nyert meg nagy gól- 
különbséggel ellenfelével a tavalyi ifjúsági bajnokcsapattal szemben. 
Biró : Taffel M. (FTC) volt.

BEAC-SpKK 1:1 A BEAC számos tartalék játékossal állott 
fel, a lelkesen játszó SpKK-rel szemben. Biró : Klug (MAFC).
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Lőszergyári AC—BAK old boujs 5 :0 . A LAC első mér­
kőzését szép eredménnyel végzi a BAK öreg legényei ellenében. 
Biró : Gerendái (BAK).

FövTC -VÁC 3:1 . (3 : 0). Biró : Gerő Ferencz (NSC).

O Csütörtöki mérkőzések. A csütörtöki ünnep­
napon a következő mérkőzések lesznek: Nemzetközi: 
MÁC—WAC (Millenáris); I. oszt. bajnokság: Törek­
vés—Főv.TC] (Hölgy-utcza); II. oszt. bajnokság : 
NSC—,,33“FC (Millenáris), Postás—KTE (Indóház-
utcza; III. kér. TVE—MAFC; III. oszt. bajnokság: 
SpKK—VÁC.

O Vasárnapi mérkőzések. A szezon egyik leg- 
érdekfeszitőbb bajnoki mérkőzése, a BTC—MTK talál­
kozása fog eldőlni e napon. E két csapat mérkőzése 
mindig a legizgalmasabbak közé tartozott s eredményét 
sohasem lehetett előre látni. így most sem jósolható 
előre egyik csapat győzelme sem. Mert bár a MTK 
ebben a szezonban nagyobb sikereket mutathat ugyan 
fel, mint a BTC, de ez az utóbbi időben oly előnyös 
formaváltozást mutat fel, hogy a MTK csapatával tel­
jesen egyenlő esélyekkel veheti fel a küzdelmet. A mér­
kőzés délután 4 órakor lesz a Millenáris pályán. Ezt 
megelőzi ugyancsak ezen a pályán, délután 2 órakor a 
MAC—BAK ezüstlabda-mérkőzése, mely előreláthatólag 
erős küzdelem után a MAC győzelmét hozza magával.

Az I. oszt. bajnokságért fog lefolyni a FTC—UTE 
mérkőzés is. Az újpesti pályán megtartandó match 
minden bizonynyal a zöld-fehérek győzelmével fog 
végződni.

A II. oszt. bajnokságért érdekes mérkőzés lesz a 
„33“ FC és a Postások között. Tekintve a Postás­
csapat folytonos javulását, itt meglepetés sincs kizárva. 
Az e napon tartandó másik másodosztályú match a 
NSC—KAOE közölt, a NSC győzelmével fog végződni.

A III. oszt. bajnokság helyezésére lesznek befo­
lyással a Lytografia—SKK és az ETC—VAC-matchek 
eredményei is. A csapatok eddigi formái alapján a 
Lytografia és az ETC győzelme várható.

O A Pozsony-Uj városi Labdarugó Egyesület ezúton 
értesíti a t. társegyesületeket, hogy budapesti képviseletével Bleyer 
Andor urat (czime : VII. kér., Hernád-utcza 50. I. em. 2.) bizta meg. 
A „Pozsony Újvárosi Labdarugó Egyesületet“ érdeklő ügyekben 
kizárólag ő van felhatalmazva intézkedésre.

O Győr (márczius 21.) Győri Egyetértés — Pozsony Teréz­
városi FC 13:0 (4:0) A nyugatmagyarországi bajnokságért folyt le 
a mérkőzés, melyet a győriek nagy fölénynyel nyernek a trenirozatlan 
pozsonyi csapat ellenében. Biró : Skala József (PTE) volt.

A Pozsonyi TE e vasárnapon a Kőbányai Torna-Egylettel 
mérkőzik Pozsonyban.

O A Magyar Labdarugók Szövetsége és a 
sajtó. Nagy port ver fel a MLSz tanácsülésén hozott 
azon határozat, melyben a nyilvánosságot és ezzel 
együtt a sajtót is kirekesztik az ülésekről.

Ezen határozat, tényleg, furcsa is. Mert más intéz­
mények és testületi mozgalmak, kérve-kérik a sajtót, 
hogy üléseiken részt vegyen és a lapokban lehetőleg 
nagy terjedelemben szelőztesse az illető testület műkö­
dését, egyszóval: írjunk róluk A MLSz azonban ennek 
ellenkezőjét cselekszi. Impulzust ad a sajtónak — ismer­
tetett határozatával — arra, hogy róla ne Írjanak.

Sérelemről persze csak azért nem akarunk beszélni 
ezúttal, mert a MLSz tanácsa maga sem gondolta olyan 
tragikusnak ezen hozott határozatát, mint amilyennek 
az feltűnni látszik. A MLSz határozata — mint illeté­
kes helyről értesülünk — inkább csak azt czélozza, 
hogy az egyes ülésekre a sajtó képviseletének örve alatt 
befurakodó álhirlapirókat tartsa távol magától, mert az 
ilyen urak informácziói többet ártanak az ügynek, mint

amit a megjelenő czikkek és helyreigazítások aztán jóvá 
tehetnek.

Mindenesetre azonban, kár volt a sajtót megpisz­
kálni akarni a felvetett ügyrendi indítvánnyal; mert a 
sajtóval szemben — azon szolgálatokat tekintetbe véve, 
melyeket az a hazai sportnak tesz, — legalább is tapin­
tatosan lehet és kell bánni, ami a MLSz határozatából 
ezúttal legkevésbbé sem tűnik ki. Úgy értesülünk, hogy a 
sajtó igazi képviselőinek megnyugtatása czéljából, a MLSz 
elnöksége már a legközelebbi ülésen nyilatkozni fog 
ezen ügyben.

O Angol liga bajnokság (raárcz. 18.) Északi liga : Woolwich 
Arsenal—Middlesbrough 1 :1 , Preston— Bristol City 3 :2 . Déli liga: 
Swindon—Exter City 4 :1 , Southend United—Crystal Palace 3 :1 , 
Bristol—Plymouth Argyle 1 : 0

O Pozsony (márcz. 21) Germánja (Bécs)—Pozsonyi TE 4 :0 . 
(Biró : Komaf, Bécs.)

O P rága (márcz. 21 ) DEC—Viktoria (Magdeburg) 4 : 1.
O Tep'.itz márcz. 21.) Tépi. FC—Sportvereinigung (Leipzig) 5 :1 .
O Prága. A vasárnapi eredmények távirati tudósításai közül 

a szenzáczió erejével hatott a Smichow-Slavia eredmény. A legyőz- 
hetetlennek vélt Slavia-t a Stnichow 8 :1  arányban Pgyőzte. Az 
eredmény különösen Prágában nagy és váratlan meglepetést keltett.

o Anglia — Francziaország. Amire a Nemzetközi Football 
Szövetség „bölcsei“ nem is akartak gondolni, de amit már hónapok­
kal ezelőtt megirtunk, Anglia reprezentatív csapata mérkőzött e hó 
20-án Colombes-ban a franczia válogatott csapattal. Az angol csapat 
természetesen 8 :0  arányban könnyű győzelmet aratott, ami nem 
von le semmit abból a nemzetközi kalamajkából, amit a reprezentatív 
match megtartása az idei kongresszuson okozni fog. Miért politizálnak 
az urak ebben a Nemzetközi Football Szövetségben ?

O A MLSz VIII. évi rendes közgyűlését f. hó
6 án (szombaton) este 8 órakor tartotta meg a Röser- 
féle iskola dísztermében. Kárpáti Béla elnök megnyitó 
beszéde után, a jogosult résztvevők és szavazók igazol­
tattak. Ezután az évi jelentés vétetett tudomásul, a tiszti­
karnak a szokásos felmentvényt megadták.

A tisztikar következőképen alakult meg : Társelnök : 
dr. Füzesséry Zoltán (MUE) Alelnökök : dr. Bognár Elek 
(BTC), Röser A. Edvin (MTK), Friedrich Nándor (MAC). 
Főtitkár'. Steiner Hugó (Rambler). Titkár: Sugár István 
(NSC). Pénztáros: Glauber József (TLE). Fllenör: 
dr. Olgyay István (MAC). Számvizsgálók: Hares Lajos 
(BAK), Vadász Dezső (SpK), Trebisch Ernő (MTK). 
Tanács rendes tagjai lettek: Balogh Hugó (FTC), Baján 
Gyula (BAK), dr. Csányi József (33FC). dr. Dömény 
Lajos (Vívó és Ath. Club), dr. Füzesséry Árpád (MUE), 
Herzog Ede (MTK), Kaffka Samu (KAOE), Kiss Gyula 
(33FC), Lucius Károly (BTC), Malecki Román (BTC), 
Misuray Ágoston (Postás), Müllender Sándor (Ifjs. LSz), 
Farkas István (URAK), Opré Rézső (TLE), Reichard 
Ottó (MAFC), Stobbe Kálmán (NSpC), Szóka István 
(III. KTVE), Schmitterer Jenő (KTE), Shelly Gyula (BAK), 
Vámos Soma (Főv TC), Vida Henrik (MTK), Schwarcz 
Jenő (UTE), Zuber Ferencz (MAC), Zoltány Kálmán 
(Törekvés), Póttagok: Tibor Lajos (Törekvés), Érti 
Miksa (PTE), Lázár József (MAC), Tandlich Sándor 
(SpK), Büchler Béla (Typ.SC), Löewenrosen Charly 
(Törekvés), Karácsonyi Géza (Marosvásárhely), Vár­
hegyi Andor (ETE), Derchof Sándor (Aradi Postás), 
Róna Béla (Lyt. SE), Cseke Lajos (Egyetértés SC), 
Balázs József (Fekete 11).

O A Műegyetemi A thletikai és Football Club április 
2—4. napjaiban saját helyiségében rendezi meg VI. nemzetközi ping­
pong versenyét, amelyen dűlőre kerül egyes verseny Magyarország 
1909. évi ninq-ponq bajnolisáqáért. Ötödik kiírás. Védő : ifj. László 
Albert (MAFC).

O A Magyar Labdarugók Szövetsége választott tanácsa 
múlt pénteken tartotta első ülését. Az ülésen a szövetség bizottságait 
és a szövetségi kapitányt választották meg. Szövetségi kapitány: 
Minder Frigyes. Intéző bizottság: Elnök Röser Edwin. Tagok Balogh
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Hugó, Baján Gyula, Oppré Rezső, Zoltány Kálmán. Fegyelmi bizott­
ság : Elnök Bognár Elek dr. Tagok: Csányi dr., Olgyay^dr., Vida 
Henrik. Stobbe Kálmán. Bírák bizottsága: Horváth Eerencz, Herczeg 
Ede, Füzesséry Árpád dr., Minder Frigyes, Vámos Soma. Válogató 
bizoVság: Iszer Károly, Löwenrosen Charly, Malaky Mihály, Zuber 
Ferencz, Herczeg Ede. Központi vide'ki bizottság elnöke Friedrich 
Nándor lett.

O A Magyar Testgyakorlók Köre ping-pong versenyt ren­
dezett szombaton és vasárnap saját helyiségében (IV., Ferencziek-tere 
3. sz ) a következő eredményekkel:

Juniorverseny (21 induló). 1. Jakobi Roland (MTK), 2. Biró 
Gyula (MTK), 3. Balassa Lóránt (MTK), 4 Újvári Ödön (Zry Társ ). 
Egyes elönyverseny (28 induló). 1 Biró Gyula (MTK), 2. Wajágh 
Lajos (MAC), 3 Ujváry Ödön (Zry Társ ), 4. Becske Frigyes (MTK). 
Páros verseny (3 induló). 1. Jakobi—Becske pár (MTK), 2. Balassa— 
Biró pár (MTK), 3. Ujváry—Bloch pár (Zry Társ.).

O N ém etország M agyarország. Az ez évben is 
elmaradó cseh-magyar szövetségi mérkőzés helyett, a 
MLSz április hó 4-én d u. 7 2Ö órakor megrendezi a 
Thököly úti millenáris versenypályán az I. német magyar 
szövetségi reprezentatív csapatok mérkőzését.

A MLSz máris kiválogatott egy csomó játékost 
akik szorgalmasan treníroznak Minder Fiigyes szövets. 
kapitány felügyelete alatt. A magyar csapatnak végleges 
összeállítását a válogató bizottság csak közvetlenül a 
mérkőzés előtt fogja nyilvánosságra hozni. A mérkőzést 
Meissl Hugó (Bécs) fogja vezetni.

O  P rága (márcz. 14.). Sparta—Wischowitz 9 : 0, Slavia—Sport- 
Favorit 9 : 0

O Teplitz (márcz. 14.) DFC—Teplitz FC. 7 ; 6, DFC—Kurpiel 
nélkül játszott.

O Oxford (márcz. 13.). Angolország—Németország (reprezen­
tatív csapatok mérkőzése) 9 : 0. Félidő 5 :0 . Az angolok a múlt szá­
munkban közölt összeállításban állottak fel, mig a német csapat a 
következő játékosokból állott: Werner (Holstein) — Hantchik (Berlin), 
Massini (Berlin) — Ugi (Lipcse), Glaser (Freiburg), Hundér (Berlin) — 
Albrecht (Lipcse), Garrn (Hamburg), Jäger (Altona), Röpnack (Berlin), 
Baumgartner (Berlin).

IFJÚSÁGI LABDARÚGÁS. ^
Emlékezetes napja lesz az elmúlt vasárnap sokáig az ifjúsági 

mérkőzéseket vezető bíróknak. Annyi kiállítás még soha sem fordult 
elő, mint a tegnap lefolyt mérkőzéseken.

Az összes mérkőzéseket elsősorban a durva játék jellemzi, úgy 
hogy a szövetség intéző-bizottságának vasmarokkal kell rendet terem­
tenie, hogy ezek az állapotok megszűnjenek.

Három mérkőzésen összesen 20 játékost állítottak ki.
Magáról a mérkőzésekről nincs sok mondanivalónak. Említést 

é-idemel a Ferenczváros nagy gólarányú győzelme az MTE-vel szem­
ben, valamint a Typ. i. cs. eldöntetlen eredménye a MIHK-el. Az 
eredmények a következők :

FTC i. cs I. — MTEI. 7 :0 .  (4 :0). BEAC pályán, nagyon 
hangos ingyen közönség előtt mérkőzött a két csapat a fenti ered­
ménynyel. Ferenczváros Schöfmann révén már az első perczekben 
megszerzi az első gólt, melyet a félidő végéig még hárommal szapo­
rítanak. MTE-t az eredmény idegessé teszi, durvaságot durvaságra 
követnek el, melynek következményeképen a biró három játékosukat 
kiállítja Második félidőt a Ferenczvárosiak már nem veszik komolyan, 
tréfálkrznak, az ellenfél játékosait gúnyoljak, miért két FTC-beli játé­
kos kénytelen elhagyni a pályát. A mezőny legjobb embere volt 
Trattner (FTC i. cs.). Biró : Nánási Gábor (ILSz).

FTC i. es. I I .—M TE  II. 2 :0 . (2 :0). Kétszer 20 perczes 
barátságos mérkőzés. Biró : Nánási G. (ILSz).

Typographia i es. I.—MIHK I. 1 .1. (I : 0). Első fél dőben 
mindjét csapat sokat támad, gólt elérni azonban csak a Typográphiá- 
nak sikerül a 44. perczben tizenegyesből. Második félidőben a Haladás 
erősen dolgozik a kiegyenlítésért, de a Typ. védelmén megtörik minden 
akcziója. Haladás, a javára megítélt három tizenegyes közül egyet sem 
tud kihasználni, majd végre a 40. perczben Braun 30 méteres ívelt 
lövéssel kiegyenlít. Biró : Taffel M. (FTC).

M IH K  I I .— Typ. i. es. I I .  9 :0 . Kétszer 30 perczes barátsá­
gos mérkőzés.

UTK—TSC 3 :0  (0 :0). Félbeszakítva. A második félidőben 
TSC egy állítólagos off-side gól miatt, melyet a biró UTK javára meg­
ítélt, a pályáról levonult Biró : Friedmann M. (FővTC)

FSC i cs.— ETC i. cs. 2:2. (2:0). Biró: Friedmann M. (FővTC).
FTK I —Vasutasok TK 2 :2 .  (2 : i). Amerikai-úti pályán 

Gerő F. (NSC) bíráskodása mellc*t folyt le a mérkőzés, mely a FTK 
kiválóságát bizonyltja Jók voltak: Kirchmayer és Windpassinger (FTK).

Lósport.
(Alag). Vasárnap nyílnak meg az alagi versenytér kapui. A 

hosszú téli pihenő után újra megkezdődik a tusakodás az elsőségért, 
a championatusért. Az urlovasok kezdik meg a hippikus ünnepek 
sorát, ők lesznek a megnyitás ünnepeltjei.

A megnyitó nap clouja a Rákosi-dij. Talán sohasem volt az 
első nagy verseny oly nagy kérdőjel, mint most. Jó klasszisu teli­
vérek, melyek sik pályán jelentős eredményeket értek el, küzdenek a 
10000 koronás díjért, mig a mezőnyt a sok győzelmet aratott régi. 
nagy ágyuk egészitik ki. A Horkayval futott Formidable II., a sik 
és gátversenyben egyaránt sikerrel debütáló Java és a kiváló stayer 
Miután, mely tavaly öt jelentős győzelemmel több mint 36000 koro­
nát szerzett passzionatus gazdájának, érdekes találkozót adnak a 
régi nagyságoknak, melyek közül a titokzatos Pache istálló jelölt­
jének szereplése elé nézünk érthető kíváncsisággal. De nem csak 
Pe'da a tavalyi nyerő, hanem — ha csak árnyéka is a réginek — 
még az öreg Nikita is keresztül húzhatja a számításokat, mert a 
korai fittség ép a Rákosi-dijban könnyen arathat diadalt a klasszison. 
A  fogadási piac különben a klasszis szerint alakult ki, jóllehet 
Da kommt sie esete eklatáns példa arra, hogy a nagy súly e korai 
versenyben rendszerint elnyomja a klasszist.

A megnyitó verseny favoritja valószínűleg a Jankovich istálló 
kiküldöttje lesz, melyre az idősebb lovak Okos és Soltykoff lesznek 
veszélyesek. Az eladók handicapjában pár jobb nevű telivér nevével 
találkozunk Az Anatol akadályverseny Pankota zsákmánya lesz. 
A vecsei-dij résztvevői sorából a sleyer Petronella emelkedik ki, 
mig az utolsó versenyben Rontó Pált Papucshős vagy a népszerű 
Jankovich istálló kiküldöttje verheti meg.

(Az Urlovas Szövetkezet versenynapjai) A vasárnap kez­
dődő alagi versenyek alkalmából aktuális újból közölnünk az Ur­
lovasok Szövetkezetének ez évi versenynapjait: Alag első tavaszi 
meeting : márczius 28, 30 április 1, 3, 4 — Alag második tavaszi 
meeting: április 11, 12, 14. — Pozsony: május 3, 4. — Alag 
nyári meeting: junius 10, 12, 13. — Siófok: julius 3, 4. — Tátra* 
Lomnicz : augusztus 8, 10, 12. — Alag szeptemberi meeting: szep­
tember 8, 9, 11, 12, 14. — Alag novemberi meeting: november 4, 
6, 7. Az intézőség figyelmezteti a közönséget arra, hogy jegyeit 
láthatólag viselje.

A Magyar Lovaregylet a folyó évre a következő 
bookmaker czégeknek adott fogadási engedélyt: Dobrin J. 
és Társa, Edelstein Károly, Horner Arthur, Krausz 
J. H. és Társa, Lackenbacher Ernő és Popper Ede.

s&x sé&z íífeü rAex telex üste* :Aex telex Xáte* -4^

Chic nyakkendők-
ben és más ferfidivatczikkekben feltűnően szép tavasz 

újdonságok. Képes árjegyzék ingyen.

SEBÖK GYULÁNÁL Vl “•

Hivatalos rész. ®Sí
Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége
Eln ö k  : dr. N agy E m il orszgy.  k épv ise lő  (Budape -t ,  V i l i  , H o iá n s z k y - u t c z a  
Ügyvezető  a le ín ö k  : Bolla M ihály. A le ln ö k ö k  : dr. Hennyey V ilm os, Iszer Károly. 
Lövész A n ta l (Szeged),  (ír. Steinitzer P á l (Arad ) . T i t k á r :  Malecki Rom án  ( B u d a ­
pes t VI.,  A n d rás sy -u t  4N. szám).  M á s o d t i t k á r :  üresedésben . P én z tá ro s .  M uller 
H ugó  (Budapest ,  IV., A k a d é m ia - u  13.)

A MOTESz játékszakbizottsága f. évi márczius hó 23-án tar­
tott ülésében a bajnoki füleslabda mérkőzések, valamint a szövetségi 
dijmérkőzések napjait a következőleg állapította meg :

Ápr. 18. III. kér. II.— KTE (Határ-u v. Kőbánya)
Ápr. 25. BBTE II.—BTC (Millenáris)
Máj. 2. Postás—III kér. (Millenáris)

„ 2 BTC—KTE (Kőbánya)
„ 9. BBTE—III. kér. (Milienáris)
„ 9. Postás II —BTC (Millenáris)
„ 12. Postás II.—KTE (Kőbánya)
„ 16 BBTE—Postás (Millenáris)
„ 16 III. k II.—BTB (Határ u.)
„ 18. BBTE II.—KTE (Kőbánya)

Csalotzky Károly 
előadó.
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Vándorkedv Kerékpár Kör 1896. ™ bcz. ÍSSl, IS?
F ere n c z .  — A le lnök  : Toskovic s  Vincze.  T i t k á r :  V irgala  L ip ó t  ( V I I I . ,  F u tó -  
u tcza  48.) Jegyző  : W a c h sm a n n  Dezső. Pénz t .  : Kresz tics  Iv á n  ( V i l i . ,  Rock 
S z i l á rd -u .  19. sz.).  E l l e n ő r :  S ch re ib e r  K áro ly . K a p i t á n y o k :  Szabó Béla  és 
P r e n n e r  Gyula . H á z n a g y :  Ba ra b ás  Ede. K ö rh e ly i ség :  V i l i . ,  Ü l lö i -ú t  30. sz. 
(»Medikus«-s:avéház) H iva ta los  ó ra  m in d en  s zom ba ton  este 8— 10 óráig,  ß e i r a t a s i  
díj ( je lv én n y e l )  4 korona . Rendes tagságidig  évi 12 koro n a .  Pár to ló  tag sag id i j  
évi 8 k o rona

Gabriel Ferencz és Privigyei Lajos urak tagfelvételre jelentkeztek.
Wachsmann jegyző

Kiadótulajdonos: A Sport-Világ kiadótársaság.
Képviseli: Iszer Károly.

■■ Kérjük olvasóinkat, j10̂  b7.ásfrlásaÁ ■■■ ■ J 7 csakis lapunk-
■ ■ ban hirdető megbízható czégeknél eszközöljék. ■ ■

Horner Arthur
BOOKMAKER

Budapest, V., Erzsébtt-körut 1.
ű Elfogad fix- és startodsok T 
! mellett fogadásokat minden l 

bel- és külföldi versenyre. '

K é r j e  ö n
PLÖKL ÉS HAAS

v iv ó á rjeg y zék ét
A udrássy-u t 13.

L a w n - te n n is  ♦♦ F o o tb a l l
Angol és m agyar sp o rtjá ték o k  összes kellékei.

Teljes lawn-tennis felszerelések Amerikai, angol és franczia prima 
rakettek. Wright and oitson, Slazenger, Ayres, Sykes, Davis, Bussey, 
Prosser, Jaques, Mass & Cie, Williams stb gyárosok rakettjei. Rakettjavi- 
tások elsőrangú szakmunkás által. — Versenylabdák: Slazenger, Standard, 
Selected, Ayres, Champion, Sinnet, Climax stb. — Közép és bekerítő 
hálók. Oszlopok. Rakettprések. A Magyar Országos Lawn-Tennis Szövet­

ség hivatalos játék- és versenyszabályai. Versenyjegyzőkönyvek.
Uj DIABOFO-jíiték m in d e n  K iv ite lb en . "TPl 

Hitelesített atlétikai sportczikkek egyedüli főraktára. — Tornaszerek. 
Valódi olasz Perez-féle vivóeszkőzök. Izomerősitők Hockey. Golf. 
Lovaspolo. Croquet. Sportöltözék és felszerelések legnagyobb raktára.

Képes sportárjegyzék ingyen és bérm entve.

KERTÉSZ TÓDOR sportüzlete
Budapest, VI., Kristóf-tér.

Állandó sportkiállitás. • Sport-, diszmü- és játékáruk.
A L A P Í T V A  1861-ben Utazási és háztartási czikkek

Fingol, franczia és amerikai világhírű
(fx rnR A Q A jr u. m. Spalding, Davis, John Jaques. Slazenger, 
5 jf ld V /Ö U J \ Prosser, Mass & Co, Wright és Ditson stb.

TENNIS-RAK ETJEINEK
választékos raktára.

A labdaverők drbja: 5.—, 6 ,—, 9.—, 10.—, 11.—, 12.—, 15.-. 16.50, 20.—, 25.—, 
i’O.—, 32.—, és 40.—korona. Tennis-labdák tucatja 8.50, 10—, behúzott: 1150 
14 50, 16.—, 18 — és 24 korona. Lawn-tennis-játék teljes felszerelések: 4 sze­

mélyre 65.—, 77.50, 87.—, 104.- és 143 — kor.
T en n is já té k -k ö n yv ,  u j  k ia d á s  40  fillér.
UJ! Diabolo-játék I készlet 2, 3, 5 kor. stb. UJ!
Továbbá nagy készlet: Football és golf játék-, tor­
naszerek-, vivóeszkőzök-, vadászati-, halászati és 
turista-felszerelésekben, valamint mindennemű sport- 
czikkekben. Teljes felszereléseknél árkedvezmény!
Kereskedőknek előnyár! Árjegyzék ingyen, bérnnentve.

Zubek Bertalan és Tsa
sportczikkek áruháza
BUDAPEST, IV.,

M uzeum -körut 29.

CHEIIk G. A.
arany- és ezüstvalcarék-önt- 
vényezö és választó-intézet, 
ékszeralkatrészek gyára. .. BUDAPEST
VII. kér., Holló-utcza 6. szám.
Sürgönyczim: Affinerie Budapest. +  Telefon 27—12

A la k ítv a  1871

Arany-, r?i st- és 
bronz-érmc k ve­
rése sportegyle- 
tek, alkalmi ün­
nepélyek részé e 
Arany- és ezüst- 
törmelékek, régi 
pénzek és min­
den nemesércz 
tartalmú hulla­
dék beolvasztá­
sa és beváltása.

S portegyleti tagok figyelmébe ajánljuk!

W a n a u s z  J ó z t
fényképező készülékek 
és kellékek szaküzlete

Budapest, IV., Deák Ferencz-u. 19.
Dúsan felszerelt raktár: Szalon-, utazó-kodak és egyéb 
kézi kamerákban. Leghiresebb gyártmányú objektivek. 
Celloidin aristo, bromezüst papírok. Kiváló jó minő­
ségű lemezek. Mindig friss vegyiszerek állandóan rak­
táron. Előhívások 1 nap alatt eszközöltetnek. Minden­

nemű fényképészeti munkát elvállalok.
N a g y  á r j e g y z é k  in g y e n  és bérm entve .

MACHER REZSŐ
Ajánlja: tornaszer, turista felszere­
tés, futócipő, Sveater és sportöltö­
zetek, football és hockey raktárát.
Gilette amerikai borotválógép 22 K.

S p o rt- és to rn a s z e re k rő l á rjegyzékke l ingyen szo lgá lok.

BUDAPEST, IV, Korona- 
herceg-u. 3 (az udvarban). 
Lawn-tennis szaküzlet. 
Tennis-raket ja v ító .
Tennispálya készítő mester.
Clubtagoknak árengedmény. —

A már 34 év óta a kerékpár­
világot uraló eredeti angol

Helical Premier
és The Champion

kerékpárokat dupla harangcsapágygyal 
és szabadonfutóval 3 évi jótálással, szigo­
rúan az eredeti gyári árakon, havi 12 és 15 koronás részletre adjuk és 
kerékpáralkatrészeket a világon létező összes kerékpárokhoz, guminik, 
csengők, lámpák, pedálok, lánczok, konusok stb. óriási forgalmunk 

következtében mélyen leszállított gyári árban,

307« árleszállítással
T s  T I  I s n  • kerékpár-és alkatrész nagykeres-
l r f l n f T  J l f l u P l h  P Q  r  151 kedok — Ausztria-Magyarország l i c l l f y  U ű f V c l U  U J  1 l ű  legnagyobb, legrégibb és legmeg- 

O  bizhatóbb kerékpár-raktára.
Budapest, Vili. kér., József-köru t 41. szára.

F ió k ü z le te k  : Baross-tér 4. és Budán II., Margit-körut 6 . — Diszárjegy- 
zékiink 1000 képpel, kerékpár és alkatrészekről ingyen és bérmentve J

L0P0S GYULA
Budapest, III., Zsigmond-utcza 114

(gimnázium épületében)
Legmodernebb svéd és különféle
TORNASZEREK készítője
A m. kir. vallás és közoktatásügyi minis- 
tértől 109541/901. sz. alatt a VI egye­
temes tanitógyülés alkalmával rendezett 
tanszerkiállitáson kiállított tornafelszere­
lésemért ellsme- . 1907. évi pécsi orsz. kiállításon 

kiállítási aranyéremmel kitüntetve.réssel kitüntetve, ♦
Árjegyzéket kivánátra 
bérmentve küldök. —

T elefon  21-30 Sportegyleti tagok 
figyelm ébe ajánljuk

T elefon  2 1 -3 0

H é b e l M ihály kávéházát
VI. kér., Teréz-körut 19. sz.

Sportférfiak találkozóhelye. Kitűnő bllllárdok. Előnyös kiszolgálás. 
Valódi tiszta italok és az összes sportlapok »W“ Az összes football 
eredmények a Sport-Világ kifüggesztett tábláján itt láthatók.

Vigyázz!T Angol labdák és 
czipők, különleges
dressek különféle 
kivitelben, továbbá 

mindennemű felszerelések gaz­
dag kivitelben, olcsó áron kaphatók

STEIDEL A. Sport-Ha'us 

Berlin C, R osenthalerstr asse 34/5
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Használjak a B ilE R -íé le

M a g y a r  tu r is ta ta p a s z t
—  mindenütt kapható. =

PA PI/ Pl MD-CRÉME a legideálisabb és legbiz- 
I r \ n l \  u L U D  tosabb hatású arczápoló kenőcs.

E L Ő R E ! E L Ő R E !

Kerékpárosok!
VAJDA IG NACZ

czégnél
BUDAPEST, L iszt F e ren cz-té r 18.
hangzatos jelszavak helyett pontos, lelki- 
ismeretes kiszolgálásban részesülnek.

Meg nem felelő árúk 
:: visszavétetnek, ::
Pneumatik javítások 
szakszerűen eszkö- 
:: zöltetnek. ::

Kerékpár- és alkatrészekről szóló uj árjegyzék ingyen és bérmentve

■ m  A m  m m j A m d é k o m ■

o Állandó műkiállitás C/3
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olajfestmények, aczélmetszetek, aquarellek, keretek, 
szobrok, fali és állóetagerek, fali consolok, disztükrök, 
szalonszekrények, képállványok, parvanok, fénykép­
tartók, szalon-, dolgozó-, kártyázó-, dohány-, szervir­
és úri íróasztalok, iró- és szivarkészletek, reliefek, 
órák, candeláberek, villanyalakok, bronz, porczellán 
és terracotta-diszek stb kaphatók :

jortegyleteknel
kedvezm

ény

uOaC/5 Hegedűs Zsigmondnál
Budapest, VI., A ndrássy-ut 9.

A tárgyak mind­
egyikén a legol­
csóbb szabott ár 
van feltüntetve !

©o
o

■ H Á S ^ á J Á U D É K O K ■

ELŐ JÓZSEF nagyvendéglője
Budapest, VI. kér., Teréz-körut 43. sz.C L -

\  Kit 

rÍ17 1  Pon1

Kitűnő jő magyar konyha, eredeti magyar fajborok 
Pilseni ősforrás sör, minden időben friss csapolás
Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. -----  Telefonszám 92 — 71

Sportegyleti tagoknak !On/n árengedmény.

llöje

rok /  
>lás n ‘

^ 5 -
r

H m

'M

fényképek vagy tussal készült rajzokról; 
tudományos és szépirodalmi m üvek; 
kereskedelmi és ipari czélokat szolgáló 
árjegyzékek stb. illusztrálására, a leg­

tökéletesebb kivitelben készit

!fj. Weinwurm Antal és Társa
fényképészeti és clnkograflal 
korszerű berendezésű műterme

Budapest, VI. kér., Ó-utcza 6. sz.
TELEFON 

86—16.

=  Diapositivok vetítésre, 
fényképfölvételek, csoport­
képek, épületek, gépekről stb. stb.

H A Y A S  LAJO S

Sportkönyve
mig a készlet tart, alanti czégnél 
20 fillérért kapható darabonkint.

O L B R I C H  L . sport­
üzletében

■ >

Budapest, VI., Teréz-körut 6.
Árjegyzék Ingyen.Telefon 80—4#

MARTON ALAJOS ES FIA
Budapest, Koronaherczeg-utcza 10.

Diszmü- és ezüstáruk nagy raktára!

Versenydijiárgyaü
nagy választékban.

Az amerikai GILETTE biztonsági borotva főraktára.
10 napi pröbára is kapható !

Ára 12 kétélű késsel 2 2 .— korona.

rr Budapesti

KOSFRtanintézet Tanulók
eddigi
szórna

17.338
b------------ 4

l

Alapittatott 1853. Alapittatott 1853. i

1. H árom osztályu felső 
kereskedelm i iskola

(14—18 éves ifjak részére, teljesen 
egyenjogú az állami, községi, 
testületi és kereskedelmi aka­
démiákkal kapcsolatos felsöke- 
resk. iskolákkal. Érettségi bizo­
nyítványai az egyéves önkén- 
tességre jogosítanak.

il. Négyosztályu 
polgári iskola
(10—14 éves fiuk 
részére), teljesen 
egyenjogú az ál­
lami, községi és 
polgári iskolákkal.

III. Nevelő 
in ternátu s

bentlakó és 
bejáró nö­

vendékek 
részére.

Értesitő -k ivo- SER JÁNOS tanár,
nato t küld az
igazga tó  : Budapest, VI., Aradi-utca 10.

Automobilalkatrészek,
motorkerékpáralkatrészek,

Michelin, C ontinental-pneum atikok
M0T0SAC0HE könnyű kerékpár

BÁRDI JÓZSEF automobil-részvénytársaság
BUDAPEST, VI., Mozsár-utcza 9.

Fiókvállalat: MERCEDES PALACE
Budapest, VI., Városligeti fasor 42.

Nyomatott: ifj. Kellner Ernő kő- és könyvnyomdájában, Budapest, V., Csáky-utcza 9. szám.
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